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A = 14 − 5  3

A = …....................

A = …....................

B = 14  5 − 3

B = …....................

B = …....................

C = 14  5  3

C = …....................

C = …....................

D = 24  19 − 5

D = …....................

D = …....................

E = 24 − 19 − 5

E = …....................

E = …....................

F = 3 × 2 × 11

F = …....................

F = …....................

G = 2 × 4 ÷ 4

G = …....................

G = …....................

H = 15 × 4 ÷ 3

H = …....................

H = …....................

I = 45 ÷ 5 × 8

I = ….....................

I = ….....................

J = 20 × 5 ÷ 4

J = ….....................

J = ….....................

2

a. 252  21 × 41

b. 6,3 − 2,1 ÷ 7

c. 3  0,3 × 0,3 − 3

d. 2 × 2 − 2 ÷ 2

e. 17 − 15 ÷ 3  1

f. 50  3  2 × 10

g. 0,204 × 99 − 5,4

h. 9  12 × 11 ÷ 8

3

K = 24  3 × 7

K = ….............................

K = ….............................

L = 15 ÷ 5 − 2

L = ….............................

L = ….............................

M = 720 ÷ 9  4

M = …............................

M = …............................

N = 20 − 0,1 × 38

N = …............................

N = …............................

P = 60 − 14  5 × 3  2

P = ….............................

P = ….............................

P = ….............................

P = ….............................

R = 8 × 3 − 5 × 4 × 0,2

R = ….............................

R = ….............................

R = ….............................

R = ….............................

4

a. 16 × 2 − 22 = ….....................

b. 40 − 12 ÷ 6 = ….....................

c. 17 − 5 × 3 = …........................

d. 56 ÷ 7  5 = ….......................

e. 8  8 × 7 = …..........................

f. 9 − 49 ÷ 7 = …........................

5

a. (6,2 − 0,1) ÷ 10

b. 238 − 4 × (13  27)

c. 5  (2,8  6 × 1,2)

d. 34 − (104 ÷ 52 × 6)

e. 90 − (2 × 7 − 7) × 6

f. 9 ÷ 3  (15 − 6 ÷ 3)

g. (84 − 1) ÷ (5  0,4)

h. 3 × [(1  2) × 4 − 2]

6

S = 25 − (8 − 3)  1

S = …...........................................

S = …...........................................

S = …...........................................

T = 25 − 8 − (3  1)

T = …...........................................

T = …...........................................

T = …...........................................

U = 25 − (8 − 3  1)

U = …...........................................

U = …...........................................

U = …...........................................

V = 18 − [4 × (5 − 3)  2]

V = …...........................................

V = …...........................................

V = …...........................................

V = …...........................................

W = 24 ÷ [8 − (3  1)]

W = …..........................................

W = …..........................................

W = …..........................................

X = [2  0,1 × (5  3)] ÷ 4

X = …...........................................

X = …...........................................

X = …...........................................

X = …...........................................

4

أولویات الحساب السلسلة

قم بإجراء الحسابات التالیة مع تسطیر الجزء الذي ستقوم بحسابھ في كل خطوة .

حوط علامة العملیة التي لھا أولویة الحساب. (قد یكون ھناك عدة علامات .)

قم بإجراء الحسابات التالیة مع تسطیر الجزء الذي ستقوم بحسابھ في كل خطوة .

احسب ذھنیا .

حوط علامة العملیة التي لھا أولویة الحساب. (قد یكون ھناك عدة علامات .)

قم بإجراء الحسابات التالیة مع تسطیر الجزء الذي ستقوم بحسابھ في كل خطوة .

1

الاولیات - والتوزیع
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أولویات الحساب السلسلة
  

13 7

a. (52 × 321 − 18 × 25) × (2 × 31 − 62) = …........

b. (78  7 × 27) ÷ (78  7 × 27) = ….....................

c. 0,4 × 0,27 × 250 = …..........................................

8

3 × (3  4)

3 × 3  4 × 3

7  2 × 7

(3  6 − 5) × 6

3 × (5  3) − 3

2,5  1 ÷ 2

(8,5  0,5) ÷ 3

12 ÷ 3 − 1

9 ÷ (2,5  0,5)

5 − 8 ÷ 2

9

a. 43,21 − 17,03  132,11 − 61,45 = ….................

b. 3,15 × 5,2 × 2,5 = ..............................................

c. 6,21 × 3  4,01 × 1,5 = …..................................

d. 54,2 − (8,72 − 5,21) = …....................................

e. 7,2 × (15,7  0,51) × 3,5 = …............................

f. [(19,01 − 7,5) × 2 − 13,02] × 2,3 = …...............

10

a b c (a  b) × c a  b × c a × (b  c)

2 0 16

12 8 5

3,6 2,9 10

4,8 9 0

11

a. 5 ..... 8 ..... 2 = 20

b. 7 ..... 5 ..... 5 = 6

c. 8 ..... 6 ..... 2 = 24

d. 8 ..... 2 ..... 81 = 324

12

a.

b.

c.

d.

e. (......  ......) × (...... − ......) = 22

لاحظ ثم قم بحساب العبارات التالیة بذكاء.

في كل بطاقة من البطاقتین أدناه ھناك دخیل جده!

بالآلة الحاسبة ، احسب العبارات التالیة دون كتابة الخطوات .

:أكمل الجدول التالي 

أكمل بالعلامات + ، - ، × أو ÷ لتكون المساواة صحیحة.

أكمل بـ 2 ، 3 ، 5 أو 9

ضع الأقواس لتصبح المساویات التالیة صحیحة وتحقق من كل 

 من أجوبتك.

a. 4 × 2  9 = 44 d. 1  13 − 14 − 7 = 7

..... ….................….......... ......................................

................................. ......................................... ..

...................................... ......................................

b. 15 − 3 × 2 = 24 e. 7  7  6 × 7 = 98

…................................... …...................................

...................................... ......................................

...................................... ......................................

c. 5  5 × 5 − 5 = 0 f. 2 × 5 − 2 × 4  1 = 30

…................................... …...................................

....... .... ............ .......... .......... .... .......... ..... ..............

...................................... ......................................

أعد كتابة كل عبارة بحذف الأقواس أو العوارض التي لا 14

K = 21 − (8 × 4) R = (21 × 8) − 4

K = R =............................... ...............................

L = 21 × (8 − 4) S = (21  8 − 1) ÷ 4

L = ............................... S = ...............................

M = 21 − (8 − 4) T = 21 − [8 − (4 × 2)]

M = T =............................... ...............................

ترجمة كل جملة إلى عبارة ریاضیة. 15

a.A

=إذن …..........................

b.

=Bإذن …..........................

c.

C إذن

C

= …..........................

d.D

=Dإذن …..........................

e.E

=Eإذن …..........................

و 2 و 3.7ھو مجموع جداء 5 

ھو جداء 4 ومجموع 9.2 و 7 B

ھو الفرق بین 17 وجداء 4 و 3

ھو حاصل مجموع 1,9 و 3,11 على 11

ھو مجموع جداء 7 و 9 وفرق 12 و 4

1

جواب

الاولیات - والتوزیع
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أولویات الحساب السلسلة
  

1

20

50 1 8 75 7 9

a.

…..............................................................................

b.

•…...........................................................................

•…...........................................................................

•…...........................................................................

21

A = 35 − [4 × (5  2) − 7]

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

B = 12 × [32 − (4  7) × 2]

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

C = (1  7) × [11 − ( 2  3)]

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

D = 12  [(120 − 20) − 2 × 4 × 5]

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

16

a.13  5 × 8….................................................

.................................................................................

b.(9  5) × 6….................................................

…..............................................................................

c.13 − 5

2

…..............................................................................

17

a. 8 
5

4
= …...........................................................

b.
17−15

32
= ….......................................................

c. 17 −
15

3
 2 = ….................................................

d.
8

5 4
= …...........................................................

e. 17 ×
15 × 4

3− 2
 2 × 8 = …...................................

18

1. 2. 3. 4.

a.

b.

c.

d.

1. 21,3 × 31 − 17,3  1 929

4.

210

7

5
× 1 000− 9

a. 5 × (5  36 × 11)

c. (14 521 − 13 202) × (48 ÷ 12 × 3 − 6)

d. 11 × (11 − 4) × (11  2) × (11 − 9)  4

19

12,5 8 6,5 2

a.:…...........................

b.….............................

ترجم العملیات التالیة إلى جملة.

:ھي 

:ھي 

…................................................. :ھي 

(لا تنس الأقواس!) اكتب العبارات 

أكمل الشبكة أدناه

عمودیا

أفقیا

لكل سؤال، یمكنك فقط استخدام الأعداد الأربعة ولمرة واحدة
 فقط، وباستعمال علامات الجمع، والطرح والضرب. ،و یمكنك 

وضع الأقواس.

ھاك أربعة أعداد:

اكتب العملیة التي تعطي

أكبر نتیجة ممكنة

:اصغر نتیجة ممكنة

 الحصول على العدد 384 باستخدام ھذه لعبة، یجب على

كل من  الأعداد التالیة وعلى الأكثر مرة واحدة.

قدم السید فاروق الجواب التالي:

(استخدم الأقواس إذا لزم الأمر).اكتب إجابتھ على شكل عبارة واحد 

اعثر على ثلاثة إجابات إضافیة وأكتبھا على شكل عبارة واحدة.

احسب العبارات التالیة.

الشخص

دون إستعمال خط الكسر 

الاولیات - والتوزیع
https://www.facebook.com/ahrizat
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أولویات الحساب السلسلة
  

24

4 5 36 8

a.b.

a. ….........................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b. ….........................................................................

.................................................................................

.................................................................................

25

a.

b.

c.

a. ….........................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b. ............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

c. .............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

1,4 0,5

A B

3,6
5,2

C D

3,2

9

E F

22

A =
81

9
× 5 − 1

…...................................

......................................

......................................

B =
45,5

2 × 3− 1

…...................................

......................................

......................................

......................................

C =
27

2 × 3
− 1

…...................................

......................................

......................................

......................................

D =
17− 5

3
 2

…...................................

......................................

......................................

E = 7 ×
15 × 4

3− 2
 2 × 8

…...................................

......................................

......................................

......................................

F =
13 × 4 7 − 5

13− 2 × 4  3

…...................................

......................................

......................................

......................................

23x 10 ,85, 4z

a. x 
y

z

…...................................

......................................

......................................

b.
x  y

z

…...................................

......................................

......................................

c.
x

y  z

…...................................

......................................

......................................

d.
x y

y  z

…...................................

......................................

......................................

احسب العبارات التالیة.

؛لتكن 

في كل من العبارات التالیة، استبدال الحروف بقیمتھا ثم احسبھا.

 الجمعة الخمیس الاربعاء الثلاثاءالاثنین

یتدرب مروان كل یوم في الملعب، ویبلغ طول كل دورة
m 400  . یوضح الجدول أدناه عدد الدورات التي قام بھا 

نفذت على مدى خمسة أیام.

عبر عن طول المسافة التي قطعھا خلال الأیام الخمسة باستخدام:

جداءمجموع

ثم قم بإجراء ھذه الحسابات.

إلیك  ثلاثة قطع [AB]  ، [CD]و [EF] حیث نرید حساب 
الأطوال CD ، AB و EF بھذا الترتیب .

في كل حالة، اكتب عبارة لحساب كل من ھذه الأطوال ثم قم 
بإجراء كل عملیة حسابیة.

الاولیات - والتوزیع
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة   التوزیع

6

a.

A = 97 × 27  3 × 27

A = .......................................................

A = .......................................................

A = .......................................................

b.

A = 97 × 27  3 × 27

A = .......................................................

A = .......................................................

A = .......................................................

c.

…..............................................................................

.................................................................................

7

A = 108 × 26 − 8 × 26

A = (....... − .......) × 26

A = ...............................

A = ...............................

B = 71 × 41  41 × 29

B = ...............................

B = ...............................

B = ...............................

8

a.

E = 33 × 103

E = …........................................................................

b.

E = 33 × 103

E = 33 × (........  ….....)

E = …........................................................................

E = …........................................................................

E = …........................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

1

a. 36 × (21  55) = ........ × ........  ........ × ........

b. 81 × (48 − 7 ) = ........ × ........ − ........ × ........

c. (85 − 7 ) × 71 = ................................................

d. (32  91) × 44 = ................................................

2

a. 83 × 72  83 × 13 = ........ × (........  ........)

b. 36 × 13 − 36 × 5 = ........ × (........ − ........)

c. 98 × 26  98 × 9 = ..........................................

d. 16 × 44 − 6 × 44 = ..........................................

3

83 × (49 − 4) • • 83 × 49  83 × 4

49 × 83 − 49 × 4 • • 49 × (83  4)

83 × (49  4) • • 83 × 49 − 83 × 4

49 × 83  49 × 4 • • 49 × (83 − 4)

4

a. ….........................................................................

.................................................................................

b. ............................................................................

.................................................................................

5

× 100 1 2

24

a. 24 × 101 = …......................................................

b. 24 × 99 = …......................................................

c. 24 × 102 = …......................................................

d. 24 × 98 = …......................................................

12 cm

حلل العبارات التالیة :

ضع دائرة ملونة حول العامل المشترك في كل عبارة ثم حللھا.

دون إجراء أي حسابات ، اربط العبارات التي تؤدي إلى نفس 
النتیجة

یعطى الشكل المقابل، الذي یتكون 
من مستطیل ومربع. احسب مساحة

 المستطیل الرمادي بطریقتین 
مختلفتین.

أكمل الجدول التالي :

باستخدام النتائج في الجدول أعلاه، أعط نتائج الجداءات التالیة.

حساب أم تحلیل؟

باحترام أولویات الحساب ، نفذ الحساب التالي دون آلة حاسبة.

حلل ثم قم بحساب العبارة التالیة.

.a.bفي السؤالین      و      ما ھي أسھل طریقة لحساب العبارة  A؟

قم بإجراء الحسابات التالیة بطریقة ذكیة (بطریقة بسیطة).

حساب أم تحلیل؟

بدون الآلة الحاسبة ، قم بإجراء الحساب التالي.

E فكك العدد 103 لمجموع عددین بسیطین ثم انشر العبارة
 (توزیع) ونفذ الحسابات.

c.؟E  في السؤالین      و      ما ھي أسھل طریقة لحساب العبارةa.b.

الاولیات - والتوزیع
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة   التوزیع

12197 × 17 = 3 349197 × 4 = 788

a.

A = 197 × 21

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

B = 197 × 13

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

C = 197 × 34

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

D = 197 × 51

…...................................

…...................................

…...................................

….................................

E = 197 × 9

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

F = 197 × 42

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

b.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

13× =

a. 43 × 28

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

b. 43 × 26

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

c. 42 × 27

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

d. 44 × 27

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

9

A = 27 × 101

A = 27 × (.......  .......)

A = 27 × .....  27 × ....

A = ...............................

A = ...............................

B = 99 × 57

B = ...............................

B = ...............................

B = ...............................

B = ...............................

C = 1 002 × 53

C = ...............................

C = ...............................

C = ...............................

C = ...............................

D = 998 × 24

D = ..............................

D = ..............................

D = ..............................

D = ..............................

10

a.

...............................................................................

...............................................................................

b.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

11

a. 4,5 × 104

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

b. 16 × 9,9

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

c. 15 × 1,1

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

d. 3,2 × 12 − 3,2 × 2

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

قم بإجراء الحسابات بطریقة ذكیة.

نجار یعمل 160 ساعة في الشھر. ویتقاضى أجرًا إجمالیًا 
بالساعة قدره DA 820، یُخصم منھ DA 12 للساعة 

مساھمات الضمان الاجتماعي. لحصل على راتبھ الصافي.

اكتب عبارتین عن راتبھ (النجار)الشھري صافي 
(واحد بالأقواس، والآخر بدونھا).

/لدیك :

احسب دون وضع عملیة الضرب.

انطلقا من المعطیات، اكتب ثلاث جداءات أخرى یمكن  إجراؤھا 

بھذه الطریقة

اختر أبسط طریقة لحساب راتبھ الشھري.

احسب بذكاء.
استخدم ھذه المساواة للعثور على نتائج الحسابات الستة دون 

إجراء عملیة الضرب. اكتب الحسابات بالتفصیل.

:تعطى المساواة

الاولیات - والتوزیع
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة   التوزیع

17

a.

......................................

......................................

......................................

......................................

......................................

…....................................

.......................................

......................................

b.

...............................................................................

...............................................................................

................................................................…............

…..............................................................................

c.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

...................................................…..........................

…..............................................................................

d.

......................................

......................................

......................................

......................................

......................................

…....................................

.......................................

......................................

e.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

…..............................................................................

14

a.

...............................................................................

b.

32 000  320 32

...............................................................................

15

a. 36  1 × 28

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

b. (36  1) × (29 − 1)

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

c. 37 × 27  27

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

d. (30  7) × 28

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

163,14π

a.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

b.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

c.

...............................................................................

...............................................................................

...............................................................................

…..............................................................................

بدون آلة حاسبة!

 المجموع   75 +750 +7500 ھو جداء 75 بعدد آخر.

ما ھو ؟

000 32 ھو جداء 32 بعدد آخر.  المجموع   320 +

ما ھو ؟

دون إجراء العملیات، حدد ما إذا كانت الحسابات التالیة تساوي 
37 × 28. قم بتبریر الإثباتات الخاصة بك.

. كقیمة تقریبیة لأقرب جزء من المئة لـ من خلال أخذ 

احسب طول دائرة نصف قطرھا cm 5، ثم دائرة نصف قطرھا

 cm 6  وأخیرًا فرق طولي الدائرتین.

نفس السؤال لدائرتین نصفي قطریھما على الترتیبcm 17و
.18 cm

ماذا تجد في كلتا الحالتین؟ اشرح

برنامج حساب

• اختیار عدد.
• احسب ضعفھ وثلاثة أمثالھ.

• أضف العددین اللذین تم الحصول علیھما.
• اقسم النتیجة على عشرة.

طبق برنامج الحساب ھذا بأخذ عدد البدایة العدد 4 ثم العدد 15,4 .

ماذا تلاحظ؟ لإثبات أن ملاحظتك تظل صحیحة مھما كان عدد البدایة 

عدد البدایة. المختار،سوف تقوم بتنفیذ برنامج الحساب باختیار 

اكتب برنامج حساب یعطي لكل عدد معین ثلاثة أمثالھ في أربع 
خطوات على الأقل.

طبق برنامج الحساب ھذا بأخذ عدد البدایة العدد 4 ثم العدد 15,4 .

قم بتنفیذ برنامج الحساب باختیار  عدد البدایة.

الاولیات - والتوزیع
https://www.facebook.com/ahrizat
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1

28
13

12,9
12,9

285 698
286 598

1 287
128

0,03
0,3

90,02
90,20

2,8
1

3,2
32

1
0,8

2

A =
128
157

Bو =
172
113

.

a.

A ........ 1B ........ 1

b.

A ........ B

3

a.
154
125

….....
158
189

b.
678
987

….....
998
679

c.
4
3

….....
3
4

d. 6 ….....
1
6

e.
5,89
5,98

….....
3,52
3,25

f.
1,5
1,5

….....
60

51,54

g.
3,2
1,3

….....
32
13

h.
1,1
1,1

….....
1,001
1,010

4

a.
2
3

….....
4
3

b.
7
5

….....
8
5

c.
45
16

….....
54
16

d.
28
1

….....
0 ,5
1

e.
29
29

….....
28,99

29

f.
3,2
13

….....
3,02
13

g.
0,3
47

….....
0,31
47

h.
0,7
12

….....
0,08
12

i.
1,82
12

….....
1,802

12

j.
0,02
0,07

….....
0,2

0,07

5

a.

12
9

5
9

,
15
9

,
1
9

8
9

.

b. a.

…..............................................................................

0 1

حوط
• باللون الأخضر، الكسور الأقل من 1 ؛ 

• باللون الأزرق، الكسور التي تساوي 1 ؛ 
• باللون الأحمر، الكسور الأكبر من 1.

نرید المقارنة بین الكسرین.

نقارن كلا من A و B بالـ 1

.B و A نستنتج مقارنة بین

بدون استخدام الآلة الحاسبة ، قارن بین الأعداد التالیة.

قارن بین الكسور التالیة.

على محور

,

علّم على المحور النقاط A وB وC و D و E ذوات الفواصل 
وعلى الترتیب.

 استنتج ترتیبا تصاعدي للكسور في السؤال     .

6 رتب الكسور التالیة بترتیب تصاعدي.

5 7 3 14 12
.a ؛ ؛ ؛ ؛

13 13 13 13 13

......................................................................…........

؛ ؛ ؛ ؛4 4,52 1,7 4,5 1,2 b.
13 13 13 13 13

…..............................................................................

7      

7 17 2 37 12
a. ؛ ؛ ؛ ؛

15 15 15 15 15

…..............................................................................

3,8 17,1 17,02 3,07 17,002 b. ؛ ؛ ؛ ؛
15 15 15 15 15

…..............................................................................

8    

2 9 1 4
a.  c. 

3 12 5 25

2 2 × 1 1 ×..... .......... .....
= = = =

3 3 × ..... 12 5 5 × ..... 25

... 9 4.....
 ….....  ….....

12 12 25 25

  2 9 1 4 ….....  ….....3 12 5 25

24,2 6 19
b.  d.  336 9 7

..................................…. ..................................….

…...................................…...................................

…................................... …...................................

9   
9 6 3,2 6,04

a. …..... e. ….....
4 2 5 10

8 2 10 3
b. …..... f. …..... 9 3 210 420

45 10 0,7 2,4
c. …..... g. …..... 16 4 12 36

35 5 2
d. h. 6 ….....….....

63 7 12

رتب الكسور التالیة بترتیب تصاعدي.

قارن بین الأعداد التالیة.

و

(المقارنة الى الوحدة )

(المقارنة بتوحید المقامات) 

لدینا :

ونعلم أن:

إذن :

ونعلم أن:

إذن :

وو

و

قارن بین الأعداد التالیة.

السلسلة 1 مقارنة

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 1 مقارنة

1012 7 8 16 12 14 5 7
؛ ؛ ؛ ؛  ; 

17
 c

5
.

17 17 5 5 5 

............... .................…. .......... .................... ...............

؛2,45 47,96 9,3 4,88 0,93 .d ؛ ؛ ؛ ؛
2 8 32 16 4

…..................................................... .........................
  

15      
        
          
      
         
       

a.     

…..................................................... .........................

…..................................................... .........................

…..................................................... ..... ..... ..... ..........

b.

           
       

…..................................................... .........................

…..................................................... ..... ..... ..... ..........

…..................................................... .........................

  
16

       
        

      

         

          
          
           
          
   
          

    

    

اكتب الأعداد التالیة على شكل كسور مقام كلا منھا 24.

  1 4 4 3 8
A = B = C = D = E =

2 6 3 12 24

   
A = B = C = D = E =

24 24 24 24 24

.a رتب الكسور التي مقاماتھا 24 ترتیبا تصاعدیا.

…...........................................................................

.b استنتج ترتیبا تصاعدیا للكسور الأولى.

…..............................................................................

11 قارن بین الأعداد التالیة.

10 10 9 9…..... d. a.5 4 ….....
4 7

5,5 5,5 8 8…..... e. b.21 19 ….....
9 2

8,2 8,2 1 1…..... f. c.3,25 3,52 ….....
17 7

12 في كل حالة، أشطب الدخیل الوحید.

12 13 18 25 2 7 28 30
    , 

  a.
17 17 17 17 17 17 17

28 28 28 28 28 28 28
      b.

20 19 21 14 11 9 5

0 12 15 17 74 19 25 14
       c.

3 17 21 19 82 18 27 15

13 أدرج نسب مكتوبة على شكل كسري في المتباینات التالیة.

3,82 3,83 3,831
a.  ........   ........ 

7 7 7

3,8 3,8 3,8 3,8
b.  .......   .......   ....... 

12 10 7 6,9

14 بدون استخدام الحاسبة، رتب الكتابات الكسریة التالیة تصاعدیا،

 باستخدام الطریقة التي تختارھا

12 12,01 11,99 12,2 11,099 a.؛ ؛ ؛ ؛
17 17 17 17 17

…..............................................................................

.b ؛ ؛128,56 542 388 512,376 4
356 298 4,523 128,56

…..............................................................................

؛ ؛؛

؛

17

 یوم السبت مساءا. قالت القناة A أنھا جمعت        من المشاھدین.

والقناة B تعلن عن نسبة        من المشاھدین عرضھ وتدعي 

 القناة  C أنھا جمعت       من المشاھدین.

ما ھي القناة التي نسبة مشاھداتھا غیر صحیحة؟

صانع سیارة ینتج العدید من السیارات المختلفة. نسبة استطاعة 

زادت كلما زادت ھذه النسبة، السیارة إلى وزنھا.
 سرعة السیارة 

السیارة A  تزن kg 780   واستطاعتھا  78 حصانًا ،
السیارة B تزن kg 854  و استطاعتھا185 حصانًا،
السیارة C تزن kg 996 واستطاعتھا 156 حصانًا

وأخیرًا، السیارة D تزن t 1.135   واستطاعتھا122  حصان.

الإستطاعة 
الوزن 

 إلى الأكثر رتب ھذه السیارات من 

7
17

20
51

39
34

؟أي من القناتین الآخرتین حققت أفضل جمھور

قل الأ
….............................................................................

….............................................................................

….............................................................................

….............................................................................

سرعة سرعة

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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5

a.
4
9


3
9

= ........

b.
43
78


28
78

= ........

c.
13
17

−
2
17

= ........

d.
91
121

−
90
121

= ........

e.
101

4


26
4

= ........

f.
12
12

−
12
12

= ........

6

a.

b.

c.

d.

e.

f.

g.

h.

i.

7
11
4

× x 
1
4

× x.

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

b.x=5

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

1

a.
6
8

=
2 × .....
2 × .....

=
.....
4

b.
63
14

=
7 × .....
7 × .....

=
9

.....

c.
9
3

=
3 × .....
3 × .....

=
3

.....
= .....

d.
13
65

=
13 × .....
13 × .....

=
.....
5

e.
56
49

=
8

.....

f.
12
16

=
3

.....

g.
17
51

=
1

.....

h.
66
11

=
.....
1

= .....

2

a.
3
5

=
3 × .....
5 × .....

=
15
.....

b.
7
8

=
7 × .....
8 × .....

=
.....
72

c.
.....
11

=
1 × .....

11 × .....
=

28
308

d. 5 =
5
1

=
5 × .....
1 × .....

=
.....
4

e.
7
6

=
7 × .....
6 × .....

=
.....
42

f.
9
19

=
18
.....

g.
3
2

=
57
.....

h.
1
14

=
4

.....

i. 6 =
6
1

=
54
.....

j.
21
14

=
3

.....
=

.....
54

3

a.
3
10


5
10

= .........  ......... = ............. =
.....

.....

b.
84
10

−
65
10

= ......... − ......... = ............. =
.....

.....

c.
154
100


623
100

= ….................................................

d.
571
100

−
219
100

= ….................................................

e.
7
10


9

100
= ….................................................

f.
1
10

−
1

1 000
= ….................................................

4

a.
5
9


3
9

=
.....  .....

9
=

.....
9

b.
3
7

−
1
7

=
..... − .....

7
=

.....
7

c.
3
14


1
14


5
14

=
.....  .....  .....

14
=

.....
14

d.
6
17


.....
17

=
.....  .....

17
=

10
17

السلسلة 2 الجمع، الطرح

أكمل مكان النقاط للحصول على كسور متساویة.

أكمل الحسابات التالیة من خلال المرور  بالكتابة  العشریة.

أكمل الحسابات التالیة باستخدام قاعدة الجمع أو الطرح.

احسب ذھنیا 

احسب، ثم بسط إذا أمكن.

انظر إلى ھذ ه العبارة:

1
6


3
6

= ...................................................

31
14

−
5
14

= ...................................................

25
33


19
33

= ...................................................

17
18


19
18

= ...................................................

15
37


22
37

= ...................................................

45
143


20
143

= ...................................................

1
27


4

27


7
27

= ............................................

16
28

−
7
28

−
5
28

= ............................................

13
19

−
5
19


6
19

= ............................................

استبدل  x  في العبارة بالعدد 2 واحسبھا.

نفس  السؤال  بالنسبة  لـ 

ماذا تلاحظ؟ اشرح لماذا.

 أكمل مكان النقاط لاختزال كل كسر من الكسور التالیة:

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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A =
7
6


2
3

A =
7
6


2 × ...
3 × ...

A =
7
6


.....
.....

A =
.....
.....

B =
3
5


11
10

B =
3 × ...
5 × ...


11
10

B =
.....
.....


11
10

B =
.....
.....

C =
8
9

−
1
3

C = ...............................

C = ...............................

C = ...............................

D = 5 
3
2

D = ...............................

D = ...............................

D = ...............................

E = 3 −
5
7

E = ...............................

E = ...............................

E = ...............................

F =
7
5

 1

F = ...............................

F = ...............................

F = ...............................

G =
13
12


19
48

G = ...............................

G = ...............................

G = ...............................

H =
17
13

−
11
65

H = ...............................

H = ...............................

H = ...............................

9

a.

8
12

= ….........................
40
72

= ….........................
15
35

= ….........................
52
39

= ….........................

b.a.

A =
8
12


5
3

A = ...............................

A = ...............................

B =
40
72

−
1
9

B = ...............................

B = ...............................

C =
15
35


2
7

C = ...............................

C = ...............................

D =
5
3

−
52
39

D = ...............................

D = ...............................

10

A =
13
8


5
2


3
4

A = .............................................

A = .............................................

A = .............................................

B =
5
12


11
24


1
6

B = .............................................

B = .............................................

B = .............................................

C = 2 
3
7


11
14

C = .............................................

C = .............................................

C = .............................................

D =
3
5


4
15


7
30

D = .............................................

D = .............................................

D = .............................................

E =
15
9


2
3

−
6
18

E = .............................................

E = .............................................

E = .............................................

F = 1 
9
34


3
2

F = ..............................................

F = ..............................................

F = ..............................................

15

السلسلة 2 الجمع، الطرح

وحد المقامین ثم احسب.

بسّط الكسور التالیة

لإجراء العملیات الحسابیة التالیة.استخدم الكسور المختزلة من السؤال

قم بإجراء الحسابات التالیة باستخدام الطریقة التي تختارھا.

بدءا بالتبسیط...

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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13

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

141
4

1
3

1
12

5
36

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

15

.................................................................................
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السلسلة 2 الجمع، الطرح

أكمل الجدول أدناه.

قم بإجراء العملیات وأعط النتیجة ككسر.

في انتخابات مسؤول القسم، كان صالح فازبــ    من الأصوات،

 وسامیة فازت بــ        من الأصوات وتحصل جابر على

الأصوات الباقیة. من تم انتخابھ؟

3
7

3
14

یقضي الشخص البالغ ما یعادل     من یومھ في العمل (بما في 

 ذلك الوقت المستغرق للوصول إلیھ) و   للنوم و

للتعاملات الیومیة و      لتناول الطعام.

ما ھو الكسر الذي یعبر عن وقت فراغھ؟

لكل من الأشكال أدناه، عبر بكسر عن الجزء الملون من مساحة 
"یا حبذا توضیح الطریقة على الشكل"المربع الكلیة.  اشرح بطریقتك الخاصة.

 

❸ الشكل   ❷ الشكل   ❶ الشكل 

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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اكتب كل جداء كتابة عشریة من أجل حسابھ، ثم أعط النتیجة على   شكل كسر عشري.

أكمل الحسابات التالیة باستخدام قاعدة الضرب.

.احسب ذھنیا 

أظھر العامل المشترك (العوامل المشتركة) في كلا من البسط والمقام ثم أعط الناتج على شكل كسر بسیط قدر الإمكان.

السلسلة 3 الضرب 

أعداد بالكتابة الكسریة
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ضع البطاقات لإكمال الدورة.
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اكمل بنتائج مبسطة.

كم یكون  بدقائق والثواني نصف ثلاثة أرباع الساعة؟

9 عصیر البرتقال

.a في قنینة، ھناك ثلاثة أرباع لتر من عصیر البرتقال.

 العصیر بالتر؟كم تمثل كمیة

…..............................................................................

…..............................................................................

.b استھلك رامي نصف ھذه الكمیة. كم شرب رامي من العصیر؟

ما ھو الحساب الذي یعطي النتیجة مباشرة؟

عثمان لدیھ 117 كریة، وقال انھ أعطى ثلثھا لعلي ونصف الباقي
 لصالح. أعط عملیة واحد تحصل من خلالھا على عدد الكریات 

التي حصل  علیھا صالح.

السلسلة 3 الضرب 

أكمل الجدولین التالیین.

(كسر)

أعداد بالكتابة الكسریة
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السلسلة 3 الضرب 
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ثلاثة أخماس المراھقین الذین تتراوح أعمارھم بین 13 إلى 15
یمارسون التزحلق، النصف منھم یمارسونھا بانتظام.

 ما الكسر الذي یمثل المراھقین الذین تتراوح أعمارھم بین 13
 إلى  15والذین یمارسون التزحلق بانتظام؟

التزحلق

حلوى

 التالي أكل    الباقي. كم یبقى لھ لیأكلھ یوم الثلاثاء؟

عصام لدیھ 30 حبة حلوى. أكل     یوم الاثنین، في الیوم 

خضروات
تحتل الحدیقة أربعة أخماس سطح الحقل. یتم حجز ثلثي مساحة 

الحدیقة للخضروات.

ما ھو الكسر من مساحة الأرض التي تحتلھ الخضروات؟

mاحسب المساحة المخصصة . 450مساحة الحقل ھي 2
 للخضروات بطریقتین مختلفتین.

الوباء

أثناء تفشي الجدیري، ثلثي الطلاب غائبون. وأصیب في الواقع سوى 

ثلاثة أرباع الطلبة الغائبین. ما ھو الكسر الذي یمثل الطلاب المصابین؟ 

المركز الثقافي

طفلاً یحضرون مركزًا ثقافیًا. ثلاثة أسباع ھؤلاء الأطفال   560

 من ھؤلاء یدخلون المسرح.یدخلون قسم الفنون، 

كم طفل یزور المسرح؟

3
4

ما ھو الكسر الذي یمثل عدد الأطفال زوار المسرح من العدد

 الإجمالي للزوار المركز الثقافي؟

أكمل الجدول مع التبسیط إذا لزم الأمر.

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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a×b

السلسلة 3 الضرب 

استعمل ذكائك
قم بإجراء كل عملیة بذكاء.

 "ھرم الجداءات "

التالیة فكر في التبسیطأكمل اللَّبِنَاتِ وفقا للقاعدة

صالح رجع إلى المنزل مبللا. قال: "مشیت لثلاثة أرباع 

الساعة وأمطرت السماء ثلث الوقت! "

كم من الوقت سار بلا المطر؟

یوم ممطر 

یتم تصغیر ملصق إلى الثلثین، ثم یتم تكبیر الملصق المتحصل 
علیھ بنسبة خمسة عشر إلى اثني عشر. ھل الملصق الأخیر 

ھو تصغیر أو تكبیر للملصق الأول؟ ما ھي النسبة؟

تصغیر أو تكبیر مسألة

الكرة المرتدة
ترتد الكرة في كل مرة تلمس فیھا الأرض ثلاثة أخماس الارتفاع 

الذي سقطت منھ.
إسحاق یسقطھا من ارتفاع m 1.20. إلى أي حد سوف ترتفع بعد

 ملامسة الأرض مرتین؟

باستخدام الآلة الحاسبة، أوجد عن عدد الارتدادات اللازمة للكرة

 عندما تصبح على ارتفاع cm 5 من الأرض.

مربع مربع

ما ھو الكسر الذي یمثل المنطقة الرمادیة من 
مساحة المربع الكبیر؟

معادلات
 ابحث عن القیم m وa وt وh التي تحقق المعادلة التالیة.

اكتب الحل لكل معادلة ككسر مبسط.

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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حوط علامة العملیة التي یجب إجراؤھا أولاً.

 احترم أولویات الحساب، في حساب العبارات التالیة.

السلسلة 4 عملیات حسابیة عن أولویات الحساب.
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أكلت خدیجة من فطیرة التفاح وأخوھا عبد الرحمان نصف 
الباقي.

اربط البطاقات بما یناسبھا.

الفطیرة كاملة

خدیجة 
الجزء من الفطیرة الذي أكلتھ 

الجزء الذي بقي من الفطیرة 
  بعد اكل خدیجة.

الجزء من الفطیرة الذي أكلھ 
عبد الرحمان.

استنتج من السؤال    سلسلة العملیات التي تسمح بحساب الجزء

 من الفطیرة الذي أكلاه الطفلان.

استنتج حساب الجزء المتبقي من الفطیرة لأختیھما الصغیرة دعاء.

ضع  عند الضرورة الأقواس من أجل أن تكون المساواة صحیحة.

أجر الحسابات التالیة

جداء       ومجموع      و      .

.

أعداد بالكتابة الكسریة
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السلسلة 4 عملیات حسابیة عن أولویات الحساب.

احسب بذكاء .

 انشر واحسب العبارات رات التالیة.

احسب بطریقتین مختلفتین:
 أولا باحترام أولویات الحساب  

ثانیا  باستخدام التوزیع.

استھلك احمد      من الرصید الشھري لھاتفھ.احسب 

 المحمول في الأسبوع الأول ثم     من بقیة

 الرصید في الجزء الثاني من الشھر.

احسب جزء المستھلك من الرصید خلال الشھر كلھ.

احسب الباقي من الرصید خلال الشھر كلھ.

مع العلم أن لدیھ 9 دقائق متبقیة في نھایة الشھر ،

 احسب عدد الدقائق التي منحت لھ بدایة الشھر.

أعداد بالكتابة الكسریة
https://www.facebook.com/ahrizat
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..... ...... ...... ...... ......

2

17°C − 1,2°C − 0,5°C 1,2°C − 7,5°C

3

•T

•J

•C

•A

4

 12  2 
12
154

− 17  34,2

− 54,7 −
128
15

− 0,001
5

100
100,2

12,6 − 1,18 0,05 48 000 − 53,2

...........................................

…..............................................................................

0

5

–5

0 0

–1

10 1

0

–1

1

0

–1

0

–1

0

1

0

–1

1

0

–10

10

0

–5

5

0 100

السلسلة 1 أمثلة وتعابیر

ما ھي درجة الحرارة المشار إلیھا بكل من موازین الحرارة 
التالیة؟

لون القنوات الشعریة للمحاریر والتي تمثل درجة الحرارة 
المكتوبة أسفلھا.

تاریخ

على المحور الزمني أعلاه، ضع الأحداث التالیة بأكبر فدرمكن
 من الدقة:

تم تدمیر معبد القدس في عام 70 م ؛   :

: ولد یولیوس قیصر في 100 قبل المیلاد ؛

: قسطنطین بناء القسطنطینیة في 324 م ؛

: وفاة الإسكندر الأكبر في عام 324 قبل المیلاد

حوط الأعداد الموجبة باللون الأزرق والأعداد السالبة باللون
 الأحمر.

ما ذا نقول عن الصفر "0"؟

موجب  استكمل بالكلمة المناسبة:

سالب

نسبي زائد 

ناقص معاكس 

ھي أعداد :

العدد        ھو عدد 
ویمكن كتابتھ دون إشارة  

5......................... العدد      - ھو عدد 
.........................لا یمكن نزع إشارتھ .

والعدد 0 ھو في وقت واحد
.........................

ھو 

مرتفعات وأعماق
المحور المقابل مدرج تدریجا منتظما كلcm 2  تمثل

100cm.

علم بأفضل ما یمكن، المرتفعات والأعماق التالیة:

200m  :M  ارتفاع برج مونبارناس في باریس.
C: كارلوس كوست، الفنزویلي، حقق في سبتمبر

 2005 رقما قیاسیا عالمیا جدیدا في انقطاع النفس

.105 m  بالغوص 

T: في خلیج سانت لورانس (كیبیك)، یبلغ عمق حوض

. 200 m تادوساك  البحري 

B: یطل فندق مونتمارتر على كل باریس الذي یبلغ 

.  130 m  طولھ
. 280m یبلغ عمق خلیج  فیلفرانش حوالي :R

المعاكس

أكمل الجدول التالي :
العدد

معاكسھ

بالنسبة للعدد 1,78 ثم العدد 37 -، اكتب جملة تستخدم فیھا 

كلمة "معاكس".

الأعداد النسبیة   
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 2 على مستقیم مدرج

3

a.

b.

c.

d.

e.

…..............................................................................

.................................................................................

f.

…..............................................................................

.................................................................................

4

a.

A(− 3) ; B( 2,5) ; C(− 0,5) ; D(− 1,5).

b.

E(− 2,6) ; F(− 3,1) ; G(− 1,8) ; H(− 4,2).

c.

K(− 0,12) ; L(− 0,21) ; M(0,06) ; N(− 0,03).

d.

R(− 74,1) ; S(− 73,5) ; T(− 75,3) ; U(− 72,6).

5

R( ......... ) ; S( ......... ) ; T( ......... ) ; U( ......... ).

0 1

−4 −3 −2

−0,2 −0,1 0

RT S UO

0

2

P R

−6

−74−75 −73

1

2

a.

A(….... ) ; B( ....... ) ; C( ....... ) ;D( ….... ) ; E( ....... ).

b.

F( ....... ) ; G( ....... ) ;H( ....... ) ; J( ....... ) ; K( ....... ).

c.

L( ….... ) ; M( ….... ) ; N( ….... ) ; P( ....... ).

d.

R( ........... ) ; S( ........... ) ; T( ........... ) ; U( ........... ).

e.

V  .......... ; W( ....... ) ; X  .......... ; Y  .......... .

0 1

0−2

3−3

0 0,2

0 1

A DEB C

4

M LNP

−8

RUTS

−3,4−3,6

Y X V W

0 1

0 1

FJ K G H

−0,6−0,65

0−0,1

−3,4 −3,2

a.

b.

c.

d.

e.

f.

g.

أین النقاط؟

O عَلِّمْ مبدأ المستقیم المدرج

عَلِّمْ النقطة T التي فاصلتھا  4 – .

.O بالنسبة الى النقطة R نظیرة النقطة R' عَلِّمْ النقطة 

.R' أعطِ فاصلة

ماذا نقول عن فاصلتي النقطتین R و'R ؟

...............

ماذا نقول عن النقطتین P و 'R بالنسبة للنقطة T ؟

الفاصلة المناسبة 
في كل حالة ، علِّم  النقاط المعطاة.

أطوال وفواصل

.cmوحدة الطول ھي السنتیمتر

بقیاس أطوال OR و OS و OR وOU أعط فواصل للنقاط 
.U و T و S و R

أكمل المستقیمات المدرجة  بكتابة تحت كل تدریجة  العدد النسبي 

 المناسب لھا .

،

في كل من الحالات التالیة ، أعطِ فواصل النقاط.

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat



9A (− 1,5)B (8,8)

a.

10

a.

b.…......................................................................................................

…..............................................................................................................................................................

11

− 0,10,75− 0,50,35− 0,3
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السلسلة 2 على مستقیم مدرج

8

− 3,42  xA − 3,41

a.

.…..  xB  ..…. ……  xC  …… ……  xD  ……

b.

……  xE  …… ……  xF  …… ……  xG ……

c.

……  xH  …… ……  xI  …… ……  xJ  ……

A

−3,5 −3,4

−5 0

BC D

0

G EF

−5 −40

−2,6 −2,5

J

−2,4

H I

0

6

a.

A(− 6) ; B(− 20) ; C(− 12).

b.

D(0,15) ; E(− 0,1) ; F(0,55).

c.

G(− 1) ; H 4
3 ; K 31

3.

7

a.

b.…............

4 12

−0,3 0,4 0,7

1 4

0 1

لكل حالة ، علِّم النقاط المعطاة 

على المستقیم المدرج  أدناه ، علم  النقطتین  T و R فاصلتیھما 
على الترتیب   2,2 - و 1,4

علم على ھذا المستقیم  النقطة S بحیث تكون R منتصف القطعة 
.[ TS ] 

.S إقرأ وأكتب فاصلة  النقطة

حصر فاصلة نقطة
احصر فاصلة النقطة A مستعملا أقرب تدرجتین  .

مثال:

A فاصلة

، بأخذ 1cm  كوحدة. علم  النقطتین:

•

•

•

b.…............

علم النقطة M حیث أن:
  M تنتمي إلى المستقیم المدرج ؛

النقطة M ھي على مسافة 5.5 من المبدأ O؛
[AB] لیست من القطعة M النقطة

.M حدد فاصلة للنقطة

المستقیم المدرج والتناظر 
 10 cm ووحدتھ O عَلِّـمَ النقاط التالیة على مستقیم مدرج مبدؤه 

• A فاصلتھا 0.4 و B فاصلتھا -0.6   ؛
• C نظیرة A بالنسبة إلى O ؛

• D نظیرة B بالنسبة إلى C ؛
.[BE] ھو منتصف القطعة D حیث E •

ماذا یمكنك أن تقول عن النقطتین D و  E ؟   

، T ، S ، R  والتي فواصلھا على الترتیب:على ھذا المستقیم المُدرَّج ، باختیار وحدة الطول بشكل صحیح ، عَلِّـمَ النقاط V و U

.؛؛؛؛

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 3 في معلم للمستو

4

a.

A( ….… ; ....…)

b.

B( ….... ; ....… )

c.

…..............................................................................

.................................................................................

d.

…..............................................................................

.................................................................................

e.

f.

D( ….… ; ….… )

5

A(0,5 ; 0,5)
B(1,6 ; 1)
C(2,7 ; 1)
D(2,3 ; 0)
E(1,2 ; 0)

F(2,4 ; − 1,5)
G(1,5 ; − 2,4)
H(− 0,7 ; − 1,3)
I(− 1,8 ; − 2,2)

J(− 3,5 ; − 0,5)
K(− 1,8 ; − 1)
L(− 1 ; − 0,5)
M(0,9 ; − 1,1)

…..........................................................

O

1

1

M

1

A( .… ; …. )

B( .… ; …. )

C( .… ; .… )

D( …. ; .… )

E( .… ; .… )

F( .… ; .… )

G( …. ; .… )

H( …. ; .… )

2

a.

A(− 2 ; 1)
B(− 4 ; 3)

C(5 ; − 3)
D(− 5 ; 0)

E(0 ; − 2)
F(6 ; 1)

b.

T :( ….... ; ….... )

3

A( .… ; .… )

B( …. ; .… )

C( …. ; .… )

D( …. ; .… )

E( …. ; .… )

F( …. ; .… )

G( …. ; .… )

H( …. ; …. )

O 1

1

D

A

E

C

B

F

G

H

O 1

1

0 1

1

A

B

C

D

GE

F

H

H إلى A اقرأ واكتب إحداثیات النقاط من

عَلِّـمَ النقاط 

في المعلم أعلاه، عَلِّـمَ النقاط:

.اقرأ وأعط إحداثیتي:

.[BF]  منتصف القطعة T علم

H إلى A اقرأ واكتب إحداثیات النقاط من

في المعلم أدناه

 M نظیرة النقطة ،A بالنسبة إلى محورا لفواصل. عَلِّـمَ النقطة

.:أعط  احداثیتي 

عَلِّـمَ النقطة B، نظیرة للنقطة M بالنسبة إلى المحور التراتیب .

: .أعط  احداثیتي 

ماذا نقول عن إحداثیتي النقطتین A و  B ؟ 

ما ھو وضع النقطتین A وB بالنسبة للمبدأ O؟

C  (2 1،5 ؛)  : عَلِّـمَ النقطة  التي حیث
.(AB)  بالنسبة إلى المستقیم C نظیرة، D علم النقطة

: أعط  احداثیتي 

عَلِّـمَ النقاط في المعلم أدناه الذي وحدتھ  1cm ثم أربط
ABCDEFGHIJKLMA 

تحصل على:

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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8

a.

•E(– 5 ; − 2)•G(3 ; 4)

b.

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

e.

…..............................................................................

.................................................................................

c

c

6

a.

b.

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

c.

− 2  x   −و2 1  y   2

− 5  x   −و2 4  y   1

7

B

O

1

1

A

A B

CD

B

CD

A

في المكان المناسب 

عَلِّـمَ النقاط C و D و E و F مع العلم أن:
• C لدیھا نفس فاصلة A ؛

• E فاصلتھا سالبة؛
• D لدیھا نفس فاصلة A و ترتیبتھا سالبة.

.A لھا نفس ترتیبة F •
ما ھي جمیع النقاط التي لدیھا 

نفس الفاصلة؟ والتي لدیھا نفس الترتیبة ؟

في المعلم المرسوم أعلاه، لَوَّنَا بالرمادي منطقة النقاط إحداثیاتھا
 (x ; y) :والتي تحقق 

في نفس المعلم، لَوَّنَ بِاللَّوْنِ الأخضر منطقة النقاط إحداثیاتھا
 (x ; y) :والتي تحقق 

بطة بالنظارات

إعادة رسم الشكل المقابل في المعلم 
التالي. ولمساعدتك، یمكنك تحدید 

كل نقطة من خلال إحداثیتاھا حیث
 المبدأ ھو D، محور الفواصل 

ھو المستقیم (DC)، محور التراتیب 
(DA) ھو المستقیم 

وطول ضلع المربع كوحدة 

المربع والمستطیل 
EFGH 1 كوحدة، ارسم في ھذا المعلم، المستطیل cm بأخذ 

حیث:

.E ونفس ترتیبة  النقطة G لھا نفس فاصلة  النقطة F النقطة •
؛

.H و F  اكتب إحداثیتي النقطتین

ھذه الدائرة واكتب إحداثیاتھا.

 إلى دائرة (   )ھل یمكننا رسم مستطیل الثاني والذي  تنتمي

أن إحداثیات الرؤوس أعداد نسبیة صحیحة؟ حیث
إذا كان الأمر كذلك، فاكتب إحداثیات رؤوسھ. ماذا یمكنك أن تقول 

عن نقطة تقاطع القطرین؟

c

باستخدام النقاط السابقة، ارسم مربع RSVU الذي تنتمي رؤوسھ
  إلى  الدائرة (   ) والتي تكون إحداثیات الرؤوس (التي ستكتبھا)

أعدادًا نسبیة.

السلسلة 3 في معلم للمستو

رؤوسھ

الأعداد النسبیة  https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 4 مقارنة

5

a.  5,34 .....  3,54

b. 0,05 ..... 1

c. − 8,51 ..... − 8,5

d. 11,9 .....  11,9

e. 3,14 ..... − 1,732

f. − 9,27 ..... − 9,272

g.  8,64 ..... − 8,64

h. − 19,2 .....  9,2

i. − 14,39 .…..  14,4

j. − 0,99 ..... − 0,909

6

a. − 9,84  − 9,72  − 9,67  − 9,78  − 9,18

b. − 2,5  − 2,498  − 2,499   1,54   1,55

c. − 10,1  − 10,02  − 10,2  − 10,22  − 10,222

7

a.

 3 − 7 − 8  7  14  8 − 9

...............................................................................

…..............................................................................

b.

 5,0  2,7 − 2,6 − 3,1  7,1 − 8,3 − 0,2

...............................................................................

…..............................................................................

c.

− 10  14 − 8 − 3  4  17 − 11.

...............................................................................

…..............................................................................

d.

− 10,6  14,52 − 8,31 − 3,8  4,2  14,6 − 8,3

...............................................................................

…..............................................................................

8

a. − 6,4  …........  …........  …........  − 5,8

b. − 123  …........  − 124  …........  − 125

c. − 0,52  …........  …........  …........  − 0,5

d. − 6,1  …........  − 6,2  …........  − 6,29

9

a.− 2 8:…......................................................

b.− 13− 20:…..................................................

a. و

b.

1 المستقیم الْمُدَرَّجُ والإعداد الصحیحة

على المستقیم الْمدَُرَّجُ أدناه، عَلِّـمَ النقاط 
. D(− 5) ، E( 2)، C( 3) ، B(− 2) ، A( 8)

0 1

 
 

  2 ...... − 2  2 ...... − 5  3 ......  8

− 2 ...... − 5  8 ...... − 2 − 5 ......  3
c.

 8 − 2 3 − 5
 

 2

...............................................................................

2    
a.        

      
A( 0,8) B(− 2,3) C( 3,5) D( 5,4)  E(− 1,6)

0 1

b.         
      

 0,8  − 2,3   3,5   5,4  − 1,6
...............................................................................

3

   a.

    

   


 
1,5

 
−

 
0,5

 


 
2,7

 
−

 
2,8

 
−

 
1,3

 

  
  

b.
        
         

O
0 1

     

…..............................................................................

.................................................................................

4
   


 


  

=
 

:

a.

 



 

10

 

.......

 



 

3

 

f.

 

−

 

7

 

......

 

−

 

8

b.

 

−

 

5

 

.......

 

−

 

5,0

 

g.

 



 

250

 

......

 



 

205

c.

 

−

 

8

 

0

 

h.

 

−

 

82

 

−

 

83....... ......

d.

 

0

 

−

 

4

 

i.

 

−

 

205

 

−

 

2

 

050....... ......

e.

 



 

3

 

......

 

0

 

j.

 

−

 

1

 

141

 

…....

 

−

 

1

 

414

 المستقیم من خلال دراسة الموقع النقاط AوBوDوC وEعلى ھذا 
.،الْمُدَرَّجُ، أكمل بـ:

بمساعدة، المستقیم الْمُدَرَّجُ رتب في ترتیب تصاعدي للأعداد النسبیة
.؛؛؛ التالیة:

المستقیم الْمُدَرَّج والأعداد العشریة
على المستقیم الْمُدَرَّج أدناه، وحدة الطول ھي السنتیمتر، 

عَلِّـمَ النقاط:
،،،،

بمساعدة المستقیم الْمُدَرَّج، رتب تنازلیا الأعداد النسبیة التالیة:

،،،،.

المسافة إلى الصفر

أكمل الجدول التالي:

مسافتھ الى الصفر 
العدد

O تبعد عن المبدأ A على المستقیم الْمُدَرَّج أدناه، عَلِّـمَ النقطة 
بــــ 2.5 وحدة.

كم عدد الاحتمالات الممكنة ؟

أو ،،اكمل بـــ

=: أو ،،اكمل بـــ

أوجد العدد الدخیل في كل حالة.

ترتیب تصاعدي - ترتیب تنازلي .

.؛؛؛؛؛؛
رتب تصاعدا الأعداد التالیة:

رتب تصاعدا الأعداد التالیة:
.؛؛؛؛؛؛

رتب تنازلا الأعداد التالیة:
؛؛؛؛؛ ؛

رتب تنازلا الأعداد التالیة:
.؛؛؛؛؛؛

أكمل بأعداد نسبیة .

أعط كل الأعداد النسبیة الصحیحة  المحصورة بین

و

و

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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14

a. − 105,2  − 105,24.

...............................................................................

b. − 6 052,53  − 6 052, 2.

...............................................................................

c.  525,  − 525,7.

...............................................................................

d. − 0,05  − 0,0 1.

...............................................................................

15

...............................................................................

…..............................................................................

.….............................................................................

...............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

16

°C

− 246,053 − 195,798

− 108,09 − 188,12

− 61,7 − 182,95

− 185,85 − 153,34

− 268,93

a.

b.

...............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

10

a. .....  − 2,3  .....

b. .....   4,2  .....

c. ..... − 15,11  .....

d. .....   0,14  .....

e. .....  − 0,14  .....

f. .....  − 0,98  .....

g. .....  − 12,4  .....

h. .....  0,003  .....

11

a. 
1
3

....... −
7
9

b. −
14
35

....... −
2

35

c. −
1
3

....... −
7
9

d. −
3,2
6,4

....... −
8

16

e. 8 
1
3

....... 9 −
2
3

f. −
3
7

....... −
3

14

12

a.

− 2,3  7 − 0,6 − 5,2  1,4

b.

...............................................................................

…..............................................................................

13

 0,341   0,314

− 0,1   3 − 71,2  − 71,7

− 5,05  − 5,5 − 8,8  − 9,9

− 0,01  − 0,1  5,01   5,1

− 4,1  − 4,01 − 2   3  120   102

− 10  − 9  − 1  14,7  − 2

احصر بین عددین نسبیین صحیحین متتالیین.

=: أو ،،اكمل بـــ

المعاكس 
اكتب معاكس كل عدد .

العدد
معاكسھ

رتب تصاعدا الأعداد ومعاكساتھاتھا

بدءًا من الخانة "دخول"، وللانتقال من خانة إلى أخرى للوصول 
إلى خانة "خروج"، یجب مراعاة القاعدة التالیة:

تمر فقط على الخانات التي تكون فیھا المتباینة صحیح.

دخــــــــــول

خــــــــــروج

الرقم الناقص
أعط جمیع الأرقام التي یمكن وضعھا في المربع     بحیث تكون

 المتباینة صحیحة:

قال سعید: "یمكنني العثور على عدد نسبي صحیح أقل تماما 
من - 7,1 وأكبر من - 6,8 "، إذا كان قول سعید صحیح، 

أعط العدد المناسب. وإلا عدل قول سعید حتى یصبح صحیح.
 ثم أعط العدد المناسب

ھذه درجات حرارة الغلیان لغازات مختلفة.

الغاز درجة الغلیان بـالغاز °C درجة الغلیان بـ
نیون

زینون
 رادون
رجون

نتروجین
فلور

أكسجین
كربتون 

تزود بمعلومة درجة حرارة غلیان مادة .

قم بترتیب ھذه الغازات تصاعدیا حسب درجة حرارة الغلیان

ارسم ھذا الطریق

السلسلة 4 مقارنة

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat

أ
ھیلیوم



1

2

A = (− 12)  (− 15) = ( ........ )

B = (− 20)  ( 18) = ( ........ )

C = ( 21)  (− 21) = ( ........ )

D = ( 10)  (− 13) = ( ........ )

E = (− 3)  ( 16) = ( ........ )

F = ( 13)  ( 7) = ( ........ )

G = ( 24)  (− 20) = ( ........ )

H = (− 9)  (− 21) = ( ........ )

I = (− 19)  (+ 11) = ( ........ )

3

A = ( 2,1)  ( 0,8) = ( ........ )

B = (− 1,51) (− 0,14) = ( ........ )

C = ( 0,3)  (− 1) = ( ........ )

D = (− 1,17) ( 1,17) = ( ........ )

E = (− 1,1)  (− 0,4) = ( ........ )

F = ( 2,15) (− 1,37) = ( ........ )

G = (− 2,3)  ( 0,5) = ( ........ )

H = (− 0,48) ( 2,43) = ( ........ )

I = (− 3,87) (− 1,93) = ( ........ )

4

A = (− 4)  ( 6)  (− 3)

A = ….................................................

A = ….................................................

A = ….................................................

B = (− 15)  (− 118)  (− 47)

B = ….................................................

B = ….................................................

B = ….................................................

C = ( 1,8)  (− 1,2)  ( 3,4)

C = ….................................................

C = ….................................................

C = ….................................................

D = (− 9)  ( 13)  ( 7) (− 11)

D = …........................................................................

D = …........................................................................

D = …........................................................................

E = ( 1,9) ( 2,4)  (− 8,6) ( 12,7)

E = …........................................................................

E = …........................................................................

E = …........................................................................

F = ( 8,92)  ( 12)  (− 8,92)  (− 22)

F = ….........................................................................

F = ….........................................................................

F = ….........................................................................

31

السلسلة 5 الجمع، الطرح

 قبض وصرف. أكمل الجدول التالي مثل السطر الأول.

 

 
 

 ونكتب ... ... نيعهذا ي يضا ...أولدينا  إذا كان لدينا ...

)   DA (− 19)  7   صرف DA  12  قبض DA  19   صرف  12)  = (− 7) 

 ( ........ ) = ( ........ )  ( ........ )  DA  8   يضاأ صرف DA  4   صرف

 ( ........ ) = ( ........ )  ( ........ )    DA  6 صرف DA  15    قبض

     DA  13 يضاأ قبض     DA  17 قبض

   DA  26   قبض     DA  25 صرف

      DA  19 صرف    DA  11 قبض

      DA  10 صرف   DA  10 قبض

      DA  234  قبض     DA  319 صرف

    DA  964 يضاأ صرف DA  055 1    صرف

قم بإجراء الحسابات التالیة . 

قم بإجراء الحسابات التالیة .

قم بإجراء العملیات الحسابیة التالیة وذلك بتجمیع الحدود من نفس الإشارة .

https://www.facebook.com/ahrizatالأعداد النسبیة 



5

A = ( 12)  (− 11)  ( 25)  (− 17)

A = ..........................................................

A = ..........................................................

A = ..........................................................

B = (− 2,1)  (− 9)  ( 6,4)  (− 8,3)

B = ..........................................................

B = ..........................................................

B = ..........................................................

C = ( 14)  (− 7)  ( 2)  (− 3,75)  (− 5,25)

C = ........................................................................................

C = ........................................................................................

C = ........................................................................................

D = (− 31)  ( 13)  ( 8)  (− 19)  (− 17)  ( 59)

D = ........................................................................................

D = ........................................................................................

D = ........................................................................................

6

A = ( 7)  (− 13)  (− 4)  ( 13)

A = ..........................................................

A = ..........................................................

A = ..........................................................

B = ( 13,5)  (− 8,1)  (− 6,9)  (− 5,5)

B = ..........................................................

B = ..........................................................

B = ..........................................................

C = (− 716)  ( 2 023)  (− 100)  0  (− 23)  ( 716)

C = ........................................................................................

C = ........................................................................................

C = ........................................................................................

D = ( 10,3)  (− 12)  ( 8,7)  ( 5,3)  ( 6)  (− 5,3)

D = ........................................................................................

D = ........................................................................................

D = ........................................................................................

7

A = ( 10) − (− 12) = ( 10) ... (... 12)

B = (− 21) − ( 13) = (− 21) ... (... 13)

C = (− 9) − ( 14) = (− 9) ... ( ........ )

D = ( 12,4) − (− 9,7)= ( ........ ) ... ( ........ )

E = (− 65) − (− 78) = ( ........ ) ... ( ........ )

F = (− 17,2) − ( 5,5) = …........................

G = (− 1,1) − ( 0,2) = …........................

H = ( 8,4) − (− 3,9) = …........................

I = ( 3) − ( 3,5) = …........................

J = (− 0,1) − (− 0,1) = …........................

A = (− 12) − ( 15)

A = (− 12) ... (... 15)

A = ( ... ..... )

B = (− 45) − (− 41)

B = (− 45) ... (... 41)

B = ( ... ..... )

C = ( 32) − ( 27)

C = ( 32) ... ( ... ..... )

C = ( ... ..... )

D = (− 2,6) − ( 2,7)

D = ...............................….

D = ...................................

E = (− 1,4) − (− 2,3)

E = ...................................

E = ....................................

F = (− 3,7) − ( 5,7)

F = ...................................

F = ...................................

32

السلسلة 5 الجمع، الطرح

قم بإجراء العملیات الحسابیة التالیة .

احسب المجامیع بأبسط طریقة ممكنة عن طریق تجمیع حدین حدین،.

في كل حالة ، قم بتحویل الطرح إلى إضافة.

في كل حالة ، قم بتحویل الطرح إلى إضافة ثم قم بإجراء الحساب:8

الأعداد النسبیة  https://www.facebook.com/ahrizat
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A = (− 4) − (− 6) = ( ........ )

B = ( 1) − (− 7) = ( ........ )

C = ( 11) − ( 8) = ( ........ )

D = (− 4,6) − (− 4,3) = ( ........ )

E = ( 9,5) − ( 13) = ( ........ )

F = (− 2,4) − ( 3,7)= ( ........ )

10

A = (− 7)  ( 1) − (− 10)

A = ..........................................................

B = ( 9) − (− 9) − ( 20)

B = ..........................................................

C = ( 10)  (− 8) − (− 3)  ( 4) − ( 2)

C = .......................................................…..............................

D = (− 108) − ( 97) + (− 31) − (− 129) − ( 61)

D = ........................................................................................

11

A = (− 3)  ( 6) − (− 8)

A = (− 3)  ( 6)  (... .....)

A = ( .....)  (− 3)

A = (... .....)

B = ( 2) − ( 3) − ( 4)

B = ( 2) ... (... .....) ... (... .....)

B = ( .....)  (− .....)

B = (... .....)

C = (− 5) − ( 3) − (− 4)  (− 10)

C = (... .....) ... (... .....) ... (... .....) ... (... .....)

C = ............................................................

C = ............................................................

33

السلسلة 5 الجمع، الطرح

احسب ذھنیا عملیات الطرح التالیة.

في كل حالة، حول العبارات التالیة إلى سلسلة مجامیع.

لكل حالة، قم بتحویل عملیات الطرح إلى عملیات جمع، ثم قم بإجراء العملیات الحسابیة بتجمیع الحدود التي لھا  نفس الإشارة.

12

7,2 − 3,1

− 1,2 3 − 4,9− 5,3 6,3 − 5,2

13

°C 100 0 − 12,3

K 0 280 56

14

5 3

4 − 2

− 2 3 0

15

a.
− 4

b.
− 4 6 7 − 7

− 5 − 1 1 − 2 4

2 − 3 3 0

16

2,5 − 2,5− 1,5

− 4,5− 0,5 3,5

0,5 1,5 − 3,5

...............................................................................

…..............................................................................

.….............................................................................

...............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

ھرم الأعداد 
أكمل خانات الھرم، مع العلم أن كل عدد ھو مجموع العددین 

في الخانتین أدناه.

(C°) لقیاس درجات الحرارة في الجزائر، الدرجة المئویة

.(K) الشائعة الاستخدام. ھناك وحدة أخرى: تسمى الكلفن

 للتحویل من الدرجة المئویة إلى كلفن نضیف 273,15.
أكمل الجدول.

أكمل مع الأخذ بعین الاعتبار المجامیع المشار إلیھا في كل 
سطر و في كل عمود.

أكمل المربعات السحریة أدناه بحیث یكون مجموع كل سطر 
ومجموع كل عمود ومجموع كل قطر متساویة.

ھل المربع السحري ؟
ھل المربع المقابل سحري؟
برر إجابتك مع الحسابات.

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat



1

a. ( 48)  (− 45) = ... 48 ... 45

b. (− 14)  (− 54) = ... 14 ... 54

c. (− 43)  ( 41) = ... 43 ... 41

d. ( 27)  ( 90) = ... 27 ... 90

e. (− 21)  (− 11) = ...................

f. (− 10)  ( 15) = ...................

g. ( 10)  ( 15) = ................

h. (− 40)  ( 31) = ................

i. (− 5)  (− 46) = ................

2

A = (− 8) − (− 13)

A = (... 8)  (... 13)

A = ...............................

B = ( 5)− (− 4)

B = (... 5) (... 4)

B = ...............................

C = (− 26) − ( 2)

C = ...............................

C = ...............................

D= (− 2) − ( 5) − (− 4)

D= ...............................

D= ...............................

3

a.(− 3) − ( 6)  (− 5)

b.( 6)  (− 7) − ( 3) − (− 5)

c.12 − 3  8 − 7

d.− 6 − 8  5 − 13

e.− 7 − 2 − 9  8

f.(− 5) − (− 8)  ( 13) − ( 7)

g.9 − 12  13 6 − 3

4

a. 9 − 17 = ...........

b. − 34  6 = ...........

c. − 76 − 7 = ...........

d. 13 − 14 = ...........

e. − 26  33 = ...........

f. 25 − 12 = ...........

g. − 51 − 17 = ...........

h. 38 − 47 = ...........

i. − 26 − 58 = ...........

j. − 13 − 13 = ...........

k. − 17  29 = ...........

l. − 34 − 6 = ...........

m. 92  5 = ...........

n. − 56 − 9 = ...........

o. − 26  13 = ...........

p. 35 − 12 = ...........

q. − 53 − 27 = ...........

r. − 47  68 = ...........

s. − 56  27 = ...........

t. − 27  27 = ...........

5

E = − 5 − 6  13

E = ...........  13

E = ...............................

F = − 2  12 − 14

F = ........... − 14

F = ...............................

G= 27 − 13 − 15

G= ...............................

G= ...............................

H = 7,8 − 8,9 − 2,3

H = ...............................

H = ...............................

6

K = − 14  5 − 2

K = ......... − .........

K = ...............................

L = − 2 − 23  33

L = …...... − .........

L = ...............................

M = 18 − 13 − 25

M = ...............................

M = ...............................

N = − 0,8  2,7 − 3,7

N = ...............................

N = ...............................

34

السلسلة 6 المجموع الجبري

بسط المجامیع بإزالة الأقواس والإشارات 

في كل عبارة، قم بتحویل الطرح إلى إضافة و اِحْذِفْ الأقواس والإشارات الغیر ضروریة.

أكمل الجدول .

الكتابة بالأقواس  الكتابة دون أقواس 

احسب ذھنیا العملیات التالیة.

لكل عبارة، قم بإجراء الحساب من الیسار إلى الیمین.

لكل عبارة، قم بإجراء العملیات الحسابیة عن طریق تجمیع الحدود من  نفس الإشارة .

غیر الضروریة .

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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P = 18 − 7  9 − 18 − 9  7

P = 18 − ….. − 7  ....  9 − …..

P = .............................................

Q= − 3  24 − 17  6

Q= .............................................

Q= .............................................

R = 14 − 4  8 − 8  7

R = .............................................

R = .............................................

S = 13,36  4  6 − 3,36

S = .............................................

S = .............................................

T = 6,4  11,95 − 3,4  0,05

T = .............................................

T = .............................................

U = 108,23  4,6 − 0,6  1,77

U = .............................................

U = .............................................

35

السلسلة 6 المجموع الجبري

لكل عبارة، جَمِّعَ بذكاء ثم یحسب.

11

a.

...............................................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

12

a. − 2,25b. 0c. 5,8

a. ….........................................................................

…..............................................................................

b. ............................................................................

.................................................................................

c. .............................................................................

.................................................................................

8

a b c a − b  c a − (b  c)

a.4 − 3 6

b.− 6 − 5 3

c.7 − 8 − 4

d.10 − 5 − 5

e.8 − 4 9

9

7 − 4,5 4,5 − 9,1 2,1 − 1,8 − 2,1 − 1,4

10

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

أكمل الجدول .

أكمل الھرم، مع العلم أن كل عدد ھو مجموع العددین في الخانتین 
أدناه

یھاتف یوسف، الموجود في باریس الساعة 8 مساء نیویورك

 لمدة ثلاثة أرباع الساعة. ما ھو الوقت في نیویورك في نھایة 

المكالمة الھاتفیة؟

في اختبارات QCM لعشرة أسئلة، الإجابة الصحیحة یمنح 4 نقاط
، لم یجب عن السؤال لھ 0 نقطة والإجابة الخاطئة تحذف 3 نقاط.

لدى فیروز إجابتان صحیحتان و 8 إجابات خاطئة.

ما ھو تقییمھا؟

ما ھو أسوأ تقییم یمكن الحصول علیھ في ھذاQCM؟ 
وما ھو أفضل تقییم؟

في جمیع أنحاء العالم، یتم تعیین الأوقات المحلیة بالنسبة إلى 
التوقیت العالمي (UT). بباریس التوقیت UT، بنیویورك 

.UT + 4:30 وبنیودلھي التوقیت UT - 6 التوقیت

حصل عیسى على 14 نقطة. أعط الثلاثیات الممكنة لتحقیق ھذه
 النتیجة.

ھذا برنامج حساب:

بعد ھذه المكالمة الھاتفیة، ھل الوقت مناسب لیتصل یوسف 
بنیودلھي؟

• اِخْتَرْ عدد.
• أَضِفْ 3 -.

• اِطْرَحْ 1.5 -.
• أعط معاكس النتیجة.

قم بتطبیق ھذا البرنامج على كل من الأعداد التالیة:

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 7 المسافة على مستقیم مدرج

4A(− 3,6)B(4,8)C(− 2,4).

a.ABACBC

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

b.

5

a.

…................................................................

b.

…................................................................

c.

…........................................................

d.

…...........................................................

e.

….................................................

6

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

1

a.

AB = (......) − (......) =

b.

CD = (......) − (......) =

c.

EF = …....................................

d.

GH = …....................................

2

A B AB

9 6 (......) − (......) = …....

4 − 7 (......) − (......) = …....

− 6 8

− 2  3,1

3

a.

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

−4 900 −4 800

G H

−30 −20

C D

0 1

F E

0 1

A B

0 1

C D

−3 −2

F E

−5

G H

−4

0 1

A B

لكل حالة، قس واحسب المسافة بین النقطتین من المستقیم الْمُدَرَّج.

.B و A في كل حالة ، احسب المسافة بین النقطتین

فاصلة فاصلة 

لكل حالة، قم بحساب المسافة بین نقطتي من المستقیم الْمُدَرَّج.

،،لتكن النقاط

.،،احسب المسافات 

عَلِّـمَ ھذه النقاط على المحور أدناه والْمُدَرَّجُ بـــ cm ثم تحقق من 
نتائجك السابقة .

أكمل عن طریق حساب المدد.

 ولد سیزاریوس في السنة  47 - وتوفي في العام 24.

فقدعاش:

تم إنشاء إمبراطوریة سیزاریوس في 480 - وانتھت في 230.

لقد دامت 
ولد فیتریوس في السنة 26 -  وتوفي بعد 63 سنة.

توفي في السنة 
عاش بلانیس 57 سنة وتوفي في السنة 217 -.

ولد في السنة
ألكسندر، في وفاة قیصر كان عمره 22 سنة توفي قیصر في 

السنة 36 وألكسندر في سنة 13.

ألكسندر عاش
لكل ملك ، احسب مدة حكمھ ثم حدد أطول فترة حكم.

 نھایة عھدهبدایة عھده
لویس الخامس

آشور نیراري الرابع
الملك لیوبولد الثالث

تیتي
لویس الرابع عشر

بعد. المیلاد  987 بعد. المیلاد  986 

  019 1 قبل. المیلاد  1013 قبل. المیلاد
  934 1 بعد. المیلاد  950 1 بعد. المیلاد
  364 2 قبل. المیلاد 334 2  قبل. المیلاد
  661 1 بعد. المیلاد  715 1بعد. المیلاد

الأعداد النسبیة 
https://www.facebook.com/ahrizat
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4

a. 2 × 5 × d = …..... × d = …...................................

b. 3 × e × 8 = …......................................................

c. g × 8 × 9 = …......................................................

d. 3 × (n  m) = …...................................................

e. (a  b) × 5 = …...................................................

f. b × (5 × e  7) = …..............................................

5

a × 1 = …......................

g × 1 = …......................

1 × b = …......................

d × 0 = …......................

0 × c = …......................

m × 1 = ….....................

6

a. 2 × a  5 × c = …................................................

b. a × d  5 × 8 = ..................................................

c. 38 × (3  2 × c) = ..............................................

d. 3 × z − 0 × b = …...............................................

e. 3 × 7 − d × b = …...............................................

f. a × (3 × 9  b × n) = ...........................................

g. 0 × u  1 × m = …...............................................

h. a × 6 × n  3 × p = ….........................................

i. 9 × m × 5  k × j × 8 = …....................................

j.
5
4

× h  g ×
5
2

= …..............................................

7

a. 6 × 6 = …...

b. n × n = …....

c. b × b = …...

d. 23 × 23 = …...

e. 4 × 4 × 4 = …...

f. r × r × r = …...

g. 2 × 2 × p = ….......

h. r × r × t × t × t = ….......

i. 3 × 3 × n × n = ….......

j. 1 × 1 × 1 × y × y = ….......

k. 2 × 2 × π × π = ….......

l. d × d × d × 6 × 6 = ….......

1

a.23  8b = …................................

b.m2
− 5g = …................................

c.
1
8

q 
7 a

3
= …................................

d.12k(g  h) = …................................

2

a.

M = 5y  3

M = 5 × .........  3

M = ........  3

M = ........

A = 8y − 25

A = ...............................

A = ...............................

A = ...............................

b.

T = 7a  3b − 3

T = ...............................

T = ...............................

T = ...............................

Y = 3a − 7b  4

Y = ...............................

Y = ...............................

Y = ...............................

c.

M = 7m  10n  mn = ….........................................

E = 8n − 4m − 6mn = …...........................................

R = − 10n  5mn − 8n = …......................................

d.

V = 5(x  9) = …......................................................

A = 9x(6x  5) = …..................................................

R = (255 − 5x)(7x  33) = …...................................

3

لجمیع التمارین في ھذا الملف ، تمثل الحروف أعداد كیفیة .

ضع جمیع العلامات "×" الضمنیة في التعبیرات الحرفیة التالیة.

أعداد للحروف
. y = 10 من اجل Mو A احسب قیمتي

.b = 3 و a = 2 من أجل Tو Y احسب قیمي

.n=9 و  m = 5 من أجل R و E و M احسب قیم 
(استخدم مسودة.)

x  . (استخدم مسودة) احسب قیم  V و A و R من أجل 11 =

بسط الكتابات الحرفیة التالیة.
a. 6 × a = ..........

b. 8 × b = ..........

c. 23 × d = ..........

d. a × b = ..........

e. x × 9 = ...... × x = ….......

f. y × 3 = ...... × y = ….......

g. e × 5 = ...... × e = ….......

h. g × 12 = ...... × g = ….......

بسط الكتابات الحرفیة التالیة.

أعط أبسط كتابة ممكنة لكل جداء أدناه.

بسّط العبارات التالیة.

مربع ومكعب
تكتب 92 وتقرأ  "9 مربع"  9 × 9 •

• 7 × 7 × 7 تكتب 73 وتقرأ "7 مكعبا"
اكتب دون حساب واستخدام الترمیز "مربع" أو "مكعب" ، على 

 الجداءات التالیة.

السلسلة 1 عبارات حرفیة

الحساب الحرفي
https://www.facebook.com/ahrizat



لیكن   عدد صحیح. عبر بدلالة   :
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السلسلة 1 عبارات حرفیة

11

a.

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

.................................................................................

12

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

d.

7
2

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

AB = 4 cm
DG = 2 cm
BE = x cm

D C

BA E

FG

8n

a.….....................

b.….....................

c.….....................

d.….....................

9

• • 7 × (y − 3)

• • 7 − y

• • y  7 × 3

• • y  7

• • 7 × y  3

• • 7 × (y  3)

• • 7 × y − 3

10

a.

•

•

…..............................................................................

•

…..............................................................................

b.ℓL

•

…..............................................................................

•L =4 cmℓ =3,5 cm.

…..............................................................................

n

: نصف 
العدد الصحیح التالي للعدد    :

العدد الصحیح السابق للعدد   :

ضعف ثلث العدد     :

n

n

n

n

اُرْبُطْ كل جملة على الیسار بالعبارة الحرفیة المناسبة لھا 
على الیمین.

 مجموع y و7  

جداء 7 ومجموع y و3

جداء 7 والفرق بین y و3

فرق جداء 7و y والعدد 3

yالفرق بین 7 و

 مجموع y وجداء 3 و7

مجموع الجداء 7وy والعدد 3

بدلالة ....
لیكن المثلث ABC المتقایس الأضلاع الذي x یمثل طول

 ضلعھ.
ارسم بید حرة 

"یدویًا" مخططًا 
للشكل.

عبر، بصیغة مبسطة، عن محیط ھذا المثلث بدلالة   .

. x = 7.5 cm   احسب ھذا المحیط من أجل

x

.لیكن  المستطیل ROSE عرضھ    وطولھ   

ارسم بید حرة •
"یدویًا" مخططًا 

للشكل.

 مبسطة.
عبر عن محیط المستطیل ROSE بدلالة L و ℓ ، في صیغة

   :  احسب محیط ھذا المستطیل من أجل

.ABCD احسب مساحة المربع 

.AEFG وبأبسط شكل ممكن لمساحة المستطیل x عبّر بدلالة

.x = 4  من أجل AEFG احسب مساحة المستطیل

برنامج حساب

•  اِخْتَرْ عدد.
• احسب ثلاث أمثال ھذا العدد.

• أَضِفْ 5.
• ضاعف النتیجة التي تم الحصول علیھا

نفذ ھذا البرنامج على العدد 1.5

نفذ ھذا البرنامج على العدد 4

نفّذ ھذا البرنامج على العدد     واكتب عبارة مبسطة للنتیجة

. x بدلالة 

x

استخدم ھذا العبارة لحساب النتیجة التي یتم الحصول علیھا 

انطلاقا من العدد     ثم من العدد 0.

الحساب الحرفي
https://www.facebook.com/ahrizat



1

a.

P = 5 × (a  9)

P = .... × ....  .... × ....

P = ….............................

A = 3 × (10  b)

A = .... × ....  .... × ....

A = ….............................

T = (11  c) × 7

T = .... × ....  .... × ....

T = ….............................

E = (d  8a  b) × 8

E = ….............................

E = ….............................

L = 2 × (a − 4)

L = ….............................

L = ….............................

U = 5 × (6 − b)

U = ….............................

U = ….............................

N = (9,3 − c) × 7

N = …............................

N = …............................

S = (d − 2g  3c) × 10

S = ….............................

S = ….............................

b.

A = 3 × (a  5) = .........................

B = 2 × (7  3b) = .......................

C = 4 × (8  b  c) = …...............................

D = (a − 4  2y) × 5 = ….......…...................

2

a.

A = 6 × b  6 × d = .... × (....  ....) = .....................

B = 3 × 4  g × 4 = .... × (....  ....) = ....................

C = p × 8 − p × a = ................................................

D = s × 7 − 4 × 7 = ................................................

b.

E = 6 × a  6 × z = .….................

F = k × 5  k × t = .....................

G = 9 × q − 8 × q = .......................

H = s × 2 − 2 × w = ........................

K = 7b − 7d = .......................

L = 3,5s − 3,5w = .................

3

a.

A = 3a  9a = (......  ......) × ...... = ….....................

B = 17b  3b = (......  ......) × ...... = ......................

C = 13d − 7d = .......................................................

D = 45g − 22g = ....................................................

b.

E = 15a  24a = .........................

F = 87b  13b = .........................

G = 48d − 12d = ........................

H = 61g − 67g = .........................

K = 8h  25h = ...........................

M = 11,4m − 27,3m = .................

4

A = 8x  10x  4  9 = ...........................................

B = 5y  9  3y  4 = .............................................

C = 11z  12  5z − 5 = .........................................

D = − 5 − 4w − 8w  10 = .....................................

E = − 4m − 6  8m  1 = ........................................

F = 15  a − 2,2a 2,9 = ........................................

5

F = 8 (5  x)  3

F = ..............................................

F = ..............................................

K = 7 (4 − b)  9

K = .............................................

K = .............................................

M = (4 − b) × 7  4,3b − 5

M = .............................................

M = .............................................

40

السلسلة 2 الحساب الحرفي

بالنسبة لجمیع التمارین في ھذا الورقة، الحروف تمثل أعداد كیفیة.

نشر عبارات
انشر كل عبارة من العبارات ثم اكتبھا بشكل مُبسّط.

التحلیل 
حلل كل عبارة وأكتبھا على أبسط شكل.

 

لكل حالة، أنشر العبارة وأعط مباشرة الكتابة المبسطة لھا.

 لكل حالة، حلل العبارة وأعط مباشرة الكتابة المبسطة لھا .

تبسیط كتابات حرفیة:
بسط كل عبارة مع توضیح الخطوات المختلفة.

بسط كل عبارة بإعطاء النتیجة مباشرة.

سطر بنفس اللون الحدود التي یمكن تجمیعھا ثم بسط.

أنشر ثم بسط كل عبارة حرفیة.

الحساب الحرفي
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 2 الحساب الحرفي

9

a.

…....................................

…....................................

…....................................

.......................................

…....................................

…....................................

…....................................

.......................................

…............

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

d.

…..............................................................................

…..............................................................................

10
a.

3(x  4) − 10

•…........................................................

•…...........................................................................

•…...........................................................................

•

b.

x = 2:

…....................................

…....................................

…....................................

…............

x = 1,5:

…....................................

…....................................

…....................................

x  5

6

a. 12  6a = …........................................................

b. 24c  12 = …......................................................

c. 3x − 15 = ….........................................................

d. 21 − 7g = …........................................................

e. 18b  9b = …......................................................

f. 10,3m − 5,1m = …...............................................

7

a. 15ac  14ac = ..................................................

b. 23xy − 35xy = ..................................................

c. 2a2
 8a2

= .......................................................

d. 7x2
− 12x2

= .....................................................

e. 7ab  5ba = ......................................................

f. 9,8yz − 15zy = ...................................................

g. 11y2
− 5 − 3y2

 13 = ........................................

h. 2b2
− 8b − 9b2

 6b = .......................................

8

a.4(x  5) b. x(5  2x)

c.
6x  6 × 10 d. 4x  8

أَظْھِرْ العامل المشترك ثم حلل.

اكتب العبارات التالیة على أبسط شكل ممكن.

في كل من الحالات التالیة، ارسم بید حرة مستطیلا، واكتب 
علیھ بعدیھ الممكنین والذي تكون مساحتھ:

لیكن برنامج الحساب التالي.

 •
• زده العدد 5.

• اضرب النتیجة بـالعدد 4.
• اطرح أربع أمثال عدد البدایة.

• اطرح 10 وأعلن النتیجة

طبق برنامج الحساب ھذا على 5 و 2 ثم 3.

............…النتیجة ھي : النتیجة ھي :

ما ذا تستنتج ؟

لكل مرحلة من البرنامج، أكمل المخطط بعبارات مبسطة.

الإستنتاج

اكتب برنامج حساب من ثلاثة الخطوات الذي یعطي 
كنتیجة لعدد البدایة  x اختیر في البدایة.

أضف

اعلن النتیجة
x = 2 ثم على 1.5 =   .قم بتطبیق برنامج الحساب ھذا علىx

من أجلمن أجل

النتیجة ھي : …............ النتیجة ھي :

الحساب الحرفي
https://www.facebook.com/ahrizat

ھات عددا .



ھل المتراجحة                      محققة من أجل  x = 7 ؟

 ، فان المساواة:              محققة

42

  3 السلسلة

a.5x 2x 15

b.a.x = 1,5

c.a.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

5

x:

a.

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

5
x

15x = 2x  15

a.x = 4

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

….....................................................................

a.

x = 3

2x2
= 6x

…..........................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

33y = 4x − 3

a.y = xو3 = 3

b.

 محققة  ؟ھل المساواة
من أجل 

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

إذن :

b.x = 5

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

….....................................................................

من أجل 
من ناحیة اخرى::من ناحیة 

إذن :
ھل ھوحل وحید؟2

 . x = 3 بین أنھ من أجل

الإستنتاج

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

ھل یمكنك العثورعلى عدد آخر یتم تحقیق المساواة السابقة بھ؟

.حدد ما إذا كان یتم تحقیق المساواة 

؛من أجل:

…..........................................................

…..............................................................................

الإستنتاج

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

y = xو4 = 3 ؛من أجل: ثم

…..........................................................

…..............................................................................

الإستنتاج

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

4

اختبار صحة مساواة أو صحة متراجحة 

اختبار صحة متراجحة 

…..........................................................

…..............................................................................

الإستنتاج

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

. من أجل أَعِدْ السؤال

…..........................................................

…..............................................................................

الإستنتاج

…...................................

…...................................

…...................................

…...................................

من ناحیة اخرى::من ناحیة 

.حدد قیمة لـ x لا تحقق المتراجحة في السؤال  

إلیك المثلث المتقایس الأضلاع والمستطیل التالیین.

عبر بدلالة 

؛محیط المثلث 

محیط المستطیل .

ما العبارة الریاضیة التي تترجم الجملة:
 " محیط المثلث أقل تماما من محیط المستطیل "؟

ھل المتراجحة السابق صحیح من أجل: x = 9 ؟

الحساب الحرفي
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44 التناسبیة 

السلسلة  1 معرفة واستخدام وضعیة تناسبیة

1

a. 10 15 30

15 25 50

......................................

......................................

......................................

......................................

b. 8 15

20 40

......................................

......................................

......................................

......................................

c. 20 60 80

50 150 220

......................................

......................................

......................................

......................................

d. 123,35 1 354,76

765,87 1 236,23

......................................

......................................

......................................

......................................

2

1 4 14

08 1120

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

3

•5..........................................................

.................................................................................

300 g 450 g300 g 450 g

اشرح لماذا  الجداول التالیة ھي لیست جداول التناسب.

ھل الأسعار التي یـعرضھا ھذا المسرح یتناسب مع عدد مرات 
الدخول؟

عدد مرات الدخول
(DA) السعر المسدد 320

یوزع طاھي مرطبات الدونا 

كم تزن :

الأوزان علیھا:

دونات

•6..........................................................

.................................................................................

دونات

•10..........................................................

.................................................................................

دونات

•1..........................................................

.................................................................................

دونة

4

a.

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

d.

.................................................................................

5

1 12 8

24 75

185 361

72 1 444 1 700

60

3 10 26

6

6 9 15 30

21 63 84

4 2 6 14

9 15 18

7

1 950 000
650

1 740 000
580

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

×...

×5

×...

. 900  DA اشتریت 6 زجاجات من المشروبات الغازیة دفعت

مثل الوضعیة برسم تخطیطي .

أعط ثمن 3 زجاجات.

أعط ثمن 5 زجاجات.

أعط ثمن 22 زجاجات.

اكمل جداول التناسب التالیة.

أكمل جداول التناسب التالیة فقط باستخدام العملیات على الأعمدة.

منحة التمدرس وزارة التربیة للسنة .

DADA
تلمیذتلمیذ

متوسطة خلیفة بن حسن متوسطة صلوح عبد الحفیظ

ھل ھذه المنح  تتناسب مع عدد الطلاب؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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التناسبیة 

10

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

11

a. 4 12 28 ............................................

9 27
............................................

b. 8 14 ............................................

7 12,25 56
............................................

c. 300 21 ............................................

100 7 179
............................................

d. 10 0,1 9,9 ............................................

2 0,02
............................................

e. 50 7 0,514 ............................................

5 0,7
............................................

12

10 15

4 6

. 7000 DA تباع 6 لفات نسیج  بسعر

ما ھو سعر 24 لفة؟

كم عدد اللفات التي سأحصل علیھا مقابل DA 70000  ؟

ثم أكمل الجدول أدناه باستخدام الأسئلة السابقة.

عدد اللفات 

DAسعرھا بـ  

أكمل جداول التناسبیة، مع الإشارة في كل مرة إلى كیفیة 
الحصول على العمود الثالث من الأعمدة السابقة.

اختر طریقة بسیطة لإكمال جدول التناسب ھذا.

8

a. 2 4 ......................................................

3
......................................................

b. 10 ......................................................

80 16
......................................................

c. 17 ......................................................

51 3
......................................................

d. 500 25 ......................................................

100
......................................................

e. 120 90 ......................................................

100
......................................................

9

(cm) 2 3 4 10

(cm 8)

(cm²) 4

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

أكمل جداول التناسب مع شرح طریفة القیام بذلك.

أكمل الجدول بحساب محیطات ومساحات المربعات المعطاة 
أطوال أضلاعھا.

طول الضلع

المحیط

المساحة 

أجب عن الأسئلة التالیة مع التبریر.
ھل المحیط یتناسب مع طول ضلع المربع؟

ھل المساحة متناسبة مع طول ضلع المربع؟

ھل المحیط یتناسب مع المساحة؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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5

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

6

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

7

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

8

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

في لعبة، سجل احمد 102 نقطة خلال 120 محاولة لھ في حین 
لعب خالد فسجل 64 نقطة خلال 80 محاولة. إذا كنت ترغب في 

الحصول على أفضلھما، أي واحد سوف تأخذھا على فریقك؟

أنتجت شركة t 350 (طن)من الصوامیل والمسامیر. باعت ربع

  إنتاجھا في السوق الوطنیة، و% 30 في السوق الأوروبیة، و% 10

في السوق الأمریكیة، والباقي في السوق الآسیویة. في كل حالة،

 احسب بالطن كل قسم من المبیعات .

منح صاحب متجر خصمًا قدره DA  690 على عنصر ثمنھ 
.2300 DA 

ما ھي نسبة التخفیض؟

. 125 DA قرر تقدیم خصم% 25 على عنصر ثمنھ 

ماذا سیكون سعر البیع الجدید؟

في متوسطة1، تدعم ھیئة الأولیاء بـ % 25 تمویلاً للرحلات 
مدرسیة بینما في متوسطة2 تمنح الھیئةDA 45  لرحلة 

. 180 DA تكلف

 ،230 DA  إذا شاركت فاطمة في متوسطة1في رحلة تبلغ تكلفتھا
فكم تدفع؟

بالتناسبیة ، ما ھي ھیئة المتوسطة  التي تشارك  أكثر من غیرھا 

في تمویل الرحلات؟

1

a.

8 13 10

25 100 26 100 25 100

b.

• …....... %

• …....... %

• …....... %

2

a.

b.

.................................................................................

.................................................................................

3

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

4

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

في السنة أولى متوسط من المتوسطة 
عدد التلامیذ الذین یلعبون الریاضة في النادي.

السنة أولى متوسط 1، یلعب 8 تلامیذ من أصل 25 تلمیذا.
 السنة أولى متوسط 2، یلعب 13 من أصل 26 تلمیذا.

 السنة أولى متوسط 3، یلعب 10 تلامیذ من أصل 25 تلمیذا.
أكمل جداول التناسبیة.

1 م 11 م 12 م 3

أكمل الجمل التالیة.
 من تلامیذ السنة 1م 1 یلعبون الریاضة في النادي

من تلامیذ السنة 1م 2 یلعبون الریاضة في النادي

من تلامیذ السنة 1م 3 یلعبون الریاضة في النادي
متفرج في ملعب یضم 000 25 مقعد، كان ھناك  250 21

 في المباراة الأخیرة.

21 250

25 000 100

أكمل جدول التناسبیة.

فما كانت نسبة المقاعد المحتجزة لھذا اللقاء؟

ھذا العام، باع وكیل سیارات 600 سیارة، بما في ذلك 420 سیارة

 لسیدان. قم بعمل جدول تناسبیة یسمح لك بتحدید نسبة سیارات 

السیدان المباعة من قبل ھذا الوكیل.

 تضم متوسطة 620 تلمیذا منھم 372  تلمیذا نصف داخلي.

ما ھي النسبة المئویة للتلامیذ نصف الداخلي في ھذه المتوسطة؟

https://www.facebook.com/ahrizat



على الخریطة تمثل cm                             في الواقع 

لذلك المقیاس 

المخطط   

1
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1 5 30

4 50

2

1/2 000 1/500 000

1 cm « .......... cm

1 cm « .......... m

10 cm « .......... m

....... cm « 18 m

1 cm « .......... km

....... cm « 15 km

25 cm « .......... km

1 mm « .......... km

3

.................................................................................

.................................................................................

4

a.

5 cm 1 cm

15 km …...... km

…...................... cm

....................................

b.

2 cm 1 cm

800 m …........ m

.........................

....................................

c.

0,5 cm 1 cm

2 000 m …........ m

5

a.
..... / ................

b.

c.

6

.................................................................................

.................................................................................

7

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

8

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

25 km

عندما یتم وضع مخطط وقفا لمقیاس، ھناك تناسب بین الأبعاد 
على المخطط والأبعاد الفعلیة (الحقیقیة). أكمل الجدول.

(cm)الأبعاد على المخطط 

(km)  الأبعاد الحقیقیة

.أكمل

المقیاس(السلم)المقیاس(السلم)

على المخطط  على المخطط   الحقیقیة   الحقیقیة

على مخطط منزل بمقیاس 1/100، تمثل غرفة الطعام مستطیل

6 cm  8 وعرض cm  بطول 

ما ھي الأبعاد الفعلیة لھذه الغرفة؟

احسب مقیاس الخریطة
على الخریطة، المسافة بین مدینتین cm 5 وفي الواقع(الحقیقة)

. 15 km ھي 

الحقیقة

المخطط
الحقیقة

المخطط

الحقیقة

 1cm  على الحقیقیة 
إذن المقیاس ھو 

على الخریطة 

: 800 m 2 تمثل cm  على خریطة

  1cm

ھو 
 cm  000 2 :5,على خریطةm 0 تمثل

على الخریطة تمثل cm                             في الواقع 

لذلك المقیاس 

.........................

....................................

  1cm

ھو 

التناسبیة 

أكمل الجمل التالیة.
cm 1على الخریطة یتوافق مع  50cm في الواقع.

 مقیاس المخطط ھو :
  cm 1على الخریطة یتوافق مع  cm 5000 في الواقع.

 مقیاس المخطط ھو:
  1cm على الخریطة یتوافق مع km 1 في الواقع.

.1km = ................. cm 

 مقیاس المخطط ھو:

..... ................/

..... ................/

.  1,2 cm بالنسبة للمنزل، یتم تمثیل عرض الأبواب في مخطط بـ

وفي الواقع یبلغ عرضھا m  0,80. ما ھو مقیاس المخطط؟

على خریطة طریق، نجد ھذه الإیضاح.

اكتب جملة لشرح ھذه الإیضاح.

استنتج المسافة الحقیقیة بین مدینتین على بعد ٍ cm  على 
. الخریطة

8

یـمثل المخطط أدناه الطابق الأرضي للمتوسطة (مقیاس 1/750).

ساحة
الأساتذة

 

قاعة

 
الإدارة المطعم

المخزن  المطبخ
مراحیض سلالم

ما ھما البعدان الحقیقیان لھذا المبنى؟

ما ھما البعدان الحقیقیان لقاعة الأساتذة؟

ما ھما البعدان الحقیقیان المطعم؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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 التناسبیة

12

.................................................................................

.................................................................................

13

a.

.................................................................................
b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

14

.................................................................................

.................................................................................

15

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

،265m یصل ارتفاع مئذنة مسجد "الجزائر الأعظم" إلى
ما ھو ارتفاع نسخة لھ بمقیاس 1/150

.6 mm نملة طولھا حوالي

4ما ھو طولھا بمقیاس       ؟
1

.8mm حوالي قطرھا كدائرة عیننا قزحیة رؤیة یمكن

بمقیاس 8/1؟ ممثلة كانت إذا قطرھا طول ھو ما

.4,5 cm على مخطط القلب بمقیاس3 ، یبلغ قطر الشریان الأورطي
 ما ھو قطره الحقیقي؟

قاعة معرض المرایا ھي بشكل متوازي مستطیلات ضخم 
العرض:m 10,50  الارتفاع: :m 73؛ m 12,30  ھي:الطول

ما ھي أبعاد نموذج لقاعة المعرض بمقیاس 1/200؟

أبعاده

و بطول مستطیلة شرفة مخطط بمقیاس  m 5  1/80 انجز

.m 3 عرض

احسب المساحة الحقیقیة للشرفة تم مساحة تمثیلھا.

ھل المساحة الحقیقیة للشرفة أكبر بـ 80 مرة من مساحة تمثیلھا؟

9

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

d.

.................................................................................

10

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

11

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

. 1/5 000

بمقیاس ھذه
  

الكنز خریطة
 

الكنز
 القراصنة

شاطئ

كھف

 الھند 
جوز

 
نخیل

الھاویة

ما المسافة الحقیقیة  :

نخیل جوز الھند  وشاطئ القراصنة؟

بین

العملاق

العملاق

الكھف والكنز؟

الھاویة و شاطئ القراصنة؟

الكنزو شاطئ القراصنة؟

10یرسم ساعاتي مخطط لمحرك ساعة بمقیاس
1

.

cm 1,2 ؟ ما ھو الطول على المخطط للقطعة طولھا الحقیقي

الحقیقي؟ بعده ھو ما

لقد قمت بتكبیر صورة أصلیة "10 على 15" إلى تنسیق 
"30 على 45".

التكبیر؟ مقیاس ھو ما

بكم تضاعفت المساحة؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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6(€)

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

7

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

8

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

9

1 1,5 5

18 30

10

a.2 h....................................................................

b.3 h 30 min........................................................

c.33 min..............................................................

1

a. 3,5 h = …........ h  …........  60 min

= …........ h …........ min

b. 9,5 min = …........ min  …........  60 s

= …........ min …........ s

2

a. 2,75 h = ….................. min

b. 3,4 min = ….................. s

c. 13,8 h = ….................. min

3

2,5 h • • 2 h 27 min

2,25 h • • 132 min

2,2 h • • 2 h 15 min

2,45 h • • 129 min

2,15 h • • 150 min

4

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

10

1 0,5

680

5

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

أكمل المساویات التالیة.

أكمل المساویات التالیة.

أربط المدد المتساویة.

.13.6 g یزن الزئبق 1cm من 3

كم یزن بالكیلوغرام ، لتر واحد من الزئبق؟

أكمل الجدول التالي.

(cm3) الزئبق
 
حجم

(L  بـ) حجم الزئبق

(kg  بـ) كتلة الزئبق

حنفیة تسرب باستمرار ثلاثة لترات من الماء في ساعتین.

ما كمیة المیاه التي تتسرب بعد نصف یوم؟

تسرب 51 لترا ؟ كم یستغرق من الوقت 

 التناسبیة

تعادلDA 269 دینار جزائري. یورو

   

2

      
كم تبلغ 80 یورو بالدینار الجزائري؟

كم تبلغ DA 600 دینار جزائري بالیورو؟

 في الولایات المتحدة، نشتري البنزین بالغالون ولیس باللتر.

دولار ((US$) دولار أمریكي) جوان 2019.
 الغالون الواحد حوالي 3.8 لتر وكانت قیمة الغالون 3,04

كم دفعت لملء خزان 38 لتر؟

38.95 DA وفي الوقت نفسھ، لتر البنزین بقیمة

؟ خزان 38 لتر لملء تدفعھ الذي الثمن ھو ما

مع العلم أن  الجزائري یساوي 0,0084 دولار أمریكي، 
ما ھو التوفیر الذي حققھ السائق الجزائري؟

الدینار

.في الجزائر

بعد شھر واحد من 30 یوما؟

بعد سنة واحدة من 365 یوما؟

في : تقدم كم الواحد الیوم تتقدم قطعة جلیدیة 7m في

بعد قرن؟

.

الساعة

 

 یمشي متجول بخطى ثابتة بسرعةkm  4في
أكمل ھذا الجدول.

(h) المشي
 

وقت

(km) المسافة المقطوعة

یقود سائق السیارة بسرعة ثابتة 120km في ساعة الواحدة.

ماھي المسافة المقطوعة في :

؟

؟

؟
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16

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

17

%

.................................................................................

.................................................................................

18

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

11

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

12

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

13

a.3 h 30 min

.................................................................................

.................................................................................

b.2 h 12 min

.................................................................................

.................................................................................

14

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

15

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

التناسبیة 

استغرق الفائز في المرحلة الأولى من سباق فرنسا للدراجات 

.km 140 لقطع و30 دقیقة  3 ساعات 
إذا كان یقود بسرعة ثابتة، ماھي المسافة المقطوعة خلال ساعة؟

حققت 12 دقیقة بدراجتي للحصول على الخبز في المخبز
 الذي یبعد km 3.6  عن منزلي. إذا كان بإمكاني الحفاظ

 بثبات على ھذه الوتیرة،
 ماھي المسافة التي اقطعھا في ساعة و30 دقیقة؟

للساعة. كم یدفع لھ سائق سیارة،  130 DA میكانیكي یقبض
 إذا استمر الإصلاح؟

؟

؟

.40mn و h 120 في km تقطع سیارة
على افتراض حركتھا ثابتة  ، احسب المسافة المقطوعة 

في ساعة واحدة.

الحقل الأول وھو مربع طول ضلعھ  مزارع 
.250 m

ما طول السور الذي استخدمھ؟

ستستخدمھ لحقل آخر مربع یكون طول 
 
الذي

 
السور

 
طول

 
ما

الأول؟ أضعاف ثلاثة ضلعھ

في كل حالة ، قم بتبریر إجابتك.
إذا ضاعفنا طول مستطیل. ھل محیطھ یتضاعف؟

إذا ضاعفنا طول وعرض مستطیل. ھل محیطھ یتضاعف؟

 نضاعف ثلاثة أمثال نصف قطر دائرة.
ثلاثة أمثال ؟

ھل محیطھا یتضاعف 

 

لتر

ما ھو حجم كلورید الصودیوم (الملح) الموجود في قارورة 2 

مع العلم أن الملح یمثل  0,9  من إجمالي الحجم؟

تمكن عاملان من تحمیل خمسة أطنان من البضائع في ثلاث 
ساعات

 كم من الوقت یمكن لـ 8 عمال تحمیل t 5 (خمسة أطنان)
من البضائع؟

كم طن من البضائع یمكن تحمیلھ بـ 10 عمال في غضون 3 ساعات؟

ساعة؟ كم عدد العمال اللازم لتحمیل 15 طناً في 

( سَیَّجَ )

 

سَوَّرَ

https://www.facebook.com/ahrizat
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4

39,8%

17,1%

15%

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

5

a.

b.

1

67 88 110 129

a.

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

2

22 12 69

6 43

31 25

17 66

Total 75

3

2000 2 h 05 2 h 21 2 h 05 3 h 14

2004 2 h 10 2 h 17 2 h 07 3 h 29

2008 2 h 13 2 h 09 1 h 53 3 h 27

a.

•

…..............................................................................

•

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

.................................................................................

وضع نادي تنس جدولاً موجزًا لأعضائھ وفقًا لفئتھم.

الفئة 
التكرار

یصف ھذا الجدول جزء من أنشطة التلامیذ نصف الداخلین بعد 
وجبة الغذاء.

المدرسیة

 

للریاضة

 

الوطني

 

الاتحاد الأندیة
المراجعة  المجموع

متوسط1

متوسط2

متوسط3

متوسط4

أكمل الجدول بمساعدة المعلومات التالیة:
ھناك 245 تلامیذ نصف داخلي، و88 طالب مسجل بالاتحاد الوطني

 للریاضة المدرسیة.

فیما یلي جدول یوضح تطور وقت مشاھدة التلفزیون 

حسب العمر وفقًا لـ CNC (المركز الوطني للسینما).
الیومیة

في
في
في

الساعات

 

عدد
سنة 25-59 سنة 4-10 سنوات 11-14 سنة 24-15 

العمر

ما ھو وقت المشاھدة  :
في عام 2004 للذین تتراوح أعمارھم بین 24-15

في عام 2008 للذین تتراوح أعمارھم بین 4-10 سنة؟

سنة؟

أي فئة عمریة شھدت أكبر زیادة بین عامي 2000 و2008؟

قمنا بدراسة استقصائیة لفریق ٍمن الناس لمعرفة عدد المرات التي 
ذھبوا إلى حفل خیري سنویاً. وحصلنا على النتائج التالیة.

أبدا
1 إلى 3 مرات في السنة
1 إلى 3 مرات لكل الثلاثي

الشھر
على الأقل مرة واحدة في 

ما ھي النسبة المئویة للمستطلعین

a.

b.

الذین یذھبوا إلى الحفل من 1 إلى 3 مرات في السنة؟

الذین یذھبون إلى الحفل مرة واحدة كل ثلاثي وأكثر؟

من لم یذھب الى الحفلة؟
(سوف تستكمل بعد ذلك المخطط الدائري).

أكمل جدول القیم.

 الرسم البیاني التالي یوضح ھیكلة عدد السكان الذین تجاوزوا 15
عامًا وفقًا الحالة الاجتماعیة بالنسبة المئویة لإحصاء عام 2009.

مئویة كنسبة الاجتماعیة الحالة
مطلقون أرامل متزوجون عزاب

عزاب متزوجون مطلقون أرامل

رجال
نساء

رجال

نساء
لون باللون الأزرق خانة الجدول التي 

 المتزوجین.
تتوافق مع نسبة الرجال

السلسلة 1 القراءة

https://www.facebook.com/ahrizat

❹❸❷❶

ما ھو تكرار الفئة ❶؟

تكرارما ھو  الذین لا یلعبون في فئة❷؟

ما ھو العدد الإجمالي للاعبي النادي؟
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السلسلة 2 تجمیع بیانات حسب فئات

2

1 خ 8 h 11 4,40 m 69 20 h 32 4,55 m 66
2 ج 8 h 45 4,25 m 63 21 h 10 4,40 m 59
3 س 9 h 22 4,15 m 56 21 h 54 4,20 m 52
4 أ 10 h 09 4,00 m 48 22 h 47 4,05 m 45
5 إ 11 h 12 3,90 m 43 23 h 55 3,95 m 41
6 ث .. .. .. .. .. 12 h 36 3,85 m 40
7 ر 1 h 13 3,95 m 41 13 h 53 4,00 m 43
8 خ 2 h 23 4,05 m 47 14 h 53 4,20 m 51
9 ج 3 h 23 4,25 m 56 15 h 44 4,45 m 62

10 س 4h 15 4,50 m 68 16 h 31 4,75 m 74
11 أ 5 h 03 4,75 m 80 17 h 17 5,00 m 86
12 إ 5 h 50 4,95 m 91 18 h 02 5,20 m 95
13 ث 6 h 35 5,10 m 98 18 h 48 5,35 m 101
14 ر 7 h 19 5,10 m 102 19 h 33 5,35 m 102
15 خ 8h 03 5,05 m 100 20 h 19 5,25 m 98
16 ج 8 h 47 4,90 m 94 21 h 05 5,00 m 89
17 س 9h 33 4,65 m 84 21 h 54 4,70 m 77
18 أ 1 0 h 26 4,40 m 71 22 h 52 4,35 m 64
19 إ 11 h 34 4,15 m 58 .. .. .. .. ..
20 ث 0 h 11 4,10 m 53 13 h 02 4,05 m 49
21 ر 1 h 48 3,95 m 47 14 h 22 4,15 m 47
22 خ 3h 06 4,05 m 49 15 h 24 4,30 m 52
23 ج 4 h 02 4,15 m 56 16 h 11 4,45 m 60
24 س S 4h 44 4,35 m 64 16 h 50 4,65 m 68
25 أ 5 h 18 4,45 m 72 17 h 24 4,80 m 75
26 إ 5 h 48 4,60 m 77 17 h 56 4,90 m 79
27 ث 6 h 16 4,65 m 81 18 h 27 4,95 m 81
28 ر 6 h 44 4,70 m 81 18 h 57 4,90 m 81
29 خ 7h 12 4,65 m 80 19 h 28 4,85 m 79
30 ج 7 h 39 4,60 m 76 19 h 58 4,70 m 74
31 س 8h 08 4,50 m 71 20 h 30 4,55 m 68

a.

➀3,75  h  4,00

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

c.

4
0


c
5
0

5
0


c
6
0

6
0


c
7
0

7
0


c
8
0

8
0


c
9
0

9
0


c
1
0
0

1
0
0


c
1
1
0

d.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

1

75 57 73 63 70 74 73 65
60 76 67 61 81 72 56 77
77 72 90 88 55 76 76 93
73 57 75 71 76 82 65 68
71 91 66 100 92 58 80 79
55 72 98 54 75 77 78 97
84 89 73 111 72 65 80 66
66 61 107 62 79 80 75 88
96 60 63 76 59 68 59 71
80 79 73 67 73 72 84 74

a.

b.

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

e.

…..............................................................................

f.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

g.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

) لمشاركین في نادٍ للملاكمة. kgھذه الأوزان (بالكیلوغرام

جمع ھذه البیانات حسب الفئات أدناه.
 

الخفیفـ
 

الخفیف الوسط الوزنالویلتر

التكرار
kg 54 إلى57  56 إلى60  59 إلى 65  63إلى 68

ثقیل الثقیل جدا

 

الثقیل

 

الوزن

أخف   

70 إلى 75  74إلى81  80 إلى 90 أكبر من 91
الوزن

التكرار

kg

الریشة

المتوسط

لكل سؤال ، استخدم قیم الجدول كلما أمكن ذلك.

kgوزنھمكم عدد الملاكمین الذین  59  وما دون؟

كم عدد الملاكمین الذین وزنھم kg 76 ؟

كم یبلغ عدد الملاكمین الذین أوزانھم بین 65kg و 80kg؟

كم من بینھم یزن kg 100 وأكثر؟

ھل یمثل الملاكمون في الفئات "الوسطى" وأقل أكثر أو أقل من

 50٪ من الملاكمین في النادي؟

ما ھي الأسئلة التي لا یمكنك فیھا استخدام الجدول للإجابة؟ برر.

إحصاء

ھذه ساعات ومعاملات المد العالي في جویلیة 2010 في
 الجمیلة

الجزیرة
 

التاریخ
 

الصباح
 

الارتفاع
 

المعامل
 

المساء
 

الارتفاع
 
المعامل

نرید تصنیف الارتفاعات (h)لمیاه الصباح والمساء حسب فئات
m 0.25 بمدى

)(: ھيالفئة 
الترقیمكم من الفئات لتصنیف كافة تلك المرتفعات؟ حددھم مع

  
.

إذن :أكمل الجدول

الارتفاع①②

التكرار

التكرار

المعامل

.(c) نرید الآن تصنیف المعاملات

ماذا تلاحظ؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 2 تجمیع بیانات حسب فئات

a.

T °C

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

5

P 8,9 km
1 223,5 km
2 201 km
3 213 km
4 153,5 km
5 187,5 km
6 227,5 km
7 165,5 km
8 189 km
9 204,5 km

10 179 km
11 184,5 km
12 210,5 km
13 196 km
14 184,5 km
15 187 km
16 199,5 km
17 174 km
18 198 km
19 52 km
20 102,5 km

a.

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

d.

d 0d150

3

1 - 3 1 - 0 2 - 3 0 - 1 1 - 1 2 - 5

3 - 2 3 - 2 2 - 0 0 - 2 0 - 0 0 - 3

1 - 1 0 - 1 4 - 0 3 - 1 2 - 1 0 - 0

3 - 2 1 - 3 0 - 2 1 - 1 5 - 1 2 - 1

0 - 1 1 - 0 1 - 0 0 - 2 2 - 1 1 - 0

2 - 1 0 - 1 1 - 1 2 - 0 0 - 0 2 - 2

2 - 2 1 - 1

4 - 1 2 - 0 1 - 2 2 - 2 1 - 0 1 - 1

3 - 0 0 - 2 2 - 0 0 - 2 1 - 1 1 - 1

1 - 2 2 - 1 1 - 0 2 - 1 2 - 0 0 - 0

1 - 0 1 - 1 0 - 1 1 - 0 2 - 1 1 - 0

3 - 0 1 - 0 1 - 1 1 - 0 0 - 0 5 - 1

1 - 0 3 - 0 0 - 0 1 - 1 1 - 4 1 - 1

0 - 0 4 - 3

a.

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

…..............................................................................

.................................................................................

28 31 25 37 35 35 33 25 32 29 31 37

37 36 23 27 36 27 38 23 32 22 37 37

28 27 30 28 33 34 26 30 31 37 32 31

29 36 30 22 36 25 34 37 26 26 30 32

35 29 24 27 28 36 28 26 36 30 38 32

  نتائج مباریات الدوري1لكرة القدم في 2009-2010 لنادیین.

(نتیجة النادي بالغامق.)

فالنسیا فریق 

وھذه

فریق

جمع ھذه البیانات حسب الفئات.

فالنسیا

نس

الانتصارات الھزائم   الناديالتعادلات   النتائج

اذا علمت أن الفوز یستحق 3 نقاط، والتعادل یستحق1نقطة والھزیمة 

 نقطة.0  بحساب عدد نقاط كل فریق في نھایة البطولة.

ما ھو الفریق الأعلى مرتبة؟

4(C° درجة مئویة) تم تسجیل درجات الحرارة في الصیف الماضي 
في مدینة سرایدي ، كل یوم عند منتصف النھار .

ضع درجات الحرارة ھذه في جدول حسب فئات مداھا 
 مئویة (الفئة الأولى: من 21° إلى °25).

5 درجات 

التكرار

مئویة؟ فوق 30 درجة الحرارة درجة كانت یوما الأیام كمعدد

 تضم جولة في الوطن 20 مرحلة ومقدمة(استھلال)
وھذه ھي التفاصیل.

الیوم النوع   المسافة
سھل
كثیر التلال
سھل
سھل
سھل
سھل
جبل متوسط
جبل عالي
جبل عالي
جبل متوسط
سھل
كثیر التلال
سھل
جبل عالي
جبل عالي
جبل عالي
جبل عالي
سھل
ضد عقارب الساعة
سھل

مقدمة

احسب عدد الكیلومترات في نھایة الجولة.

احسب متوسط المسافات المقطوعة في كل مرحلة خلال ھذه 
الجولة في الوطنیة.

أكمل الجدول التالي.

التكرات

النوع     مقدمة
التلال
   

متوسطة
جبال    

عالیة
جبال     
الساعة

عقارب  سھولكثیرةضد 

باستثناء الأولى. 20 km جمع المسافات (d) حسب فئات بمدى

التكرات

لانس

لا

https://www.facebook.com/ahrizat
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إحصاء55

1

3,141592653589793238462643383279502
8841971693993751058209749445923078
16406286208998628034825342117068

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

2

8,23 7,81 7,95 8,04 7,77 7,79 7,94 8,14

7,88 7,93 7,87 7,62 7,69 8,01 7,77 7,63

8,07 8,07 8,27 7,90 7,88 7,70 7,75 7,62

7,95 7,64 8,14 7,58 7,91 8,16 7,93 7,70

7,35 7,77 7,54 7,81 7,53 7,34

a.

7,30
7,59

7,60
7,89

7,90
8,19

8,20
8,50

b.

7,85 8,07 7,84 8,19 8,16 8,34

8,24 8,00 8,20 7,80 - 8,19

c.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

3

6 4 4 2 4 2 3 2 5 5
3 2 5 1 4 2 5 3 5 5
2 2 1 2 3 4 4 3 4 4
4 2 5 3 6 2 4 2 3 2
2 2 2 2 3 4 2 2 3 5
2 4 5 5 4 3 4 5 2 6

a.

1 2 3 4 5 6

b.

…..............................................................................

.................................................................................

c.

…..............................................................................

.................................................................................

d.

…..............................................................................

.................................................................................

e.

f.

1 2 3 4 5 6

g.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

π ھذه ھي القیمة التقریبیة للرقم

احسب عدد مرات ظھور الأرقام الفردیة والأرقام الزوجیة في 
الجزء العشري.

إلیكم النتائج (بالأمتار) التي حققھا الرجال في الوثب الطویل في 

الأولمبیة 2008. الألعاب دورة تصفیات

فئة كل جمع ھذه البیانات حسب الفئة واحسب

بالمتر
القفز 

 m

.التكرارالنسبي

من
إلى

من
إلى

من
إلى

من
إلى

التـكرار

التكرار النسبي
فقط 12 الأوائل كانوا مؤھلین للنھائي. وھذه النتائج 

.( الإقصاء(بما في ذلك 

أدناه الجدول أكمل ثم

7,30
7,59

7,60
7,89

7,90
8,19

8,20
بالمتر8,50

القفز 
 m

من
إلى

من
إلى

من
إلى

من
إلى

التـكرار

التكرار النسبي

قارن التكرارات النسبیة الجدولین.

نرمى زھرة النرد 60 مرة، ولاحظنا الأعداد التي ظھرت.

أكمل الجدول التالي.
العدد

 
التكرار

التكرارالنسبي
 

ما ھو التكرار النسبي
حدوث (ظھور)الرقم 5؟

نسبة ظھور الرقم 2؟

حدوث (ظھور)الأرقام الزوجیة؟

أدناه. نتائجك واكتب بنفسك جرب

ثم أكمل الجدول التالي.
العدد

 
التكرار

التكرارالنسبي
 

قارن نتائجك بالنتائج الواردة في البدایة. ماذا تلاحظ؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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6
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8,1 7,9 9,4
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TVA

TIPP

a.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

TVA

TIPP

c.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

d.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

4

A B AB O

81 18 9 72

1

100

a.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

c.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

5

a.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

⑤ Joyeux

anniversaire

④ Alles Gute

zum Geburtstag

③ Happy

Birthday

① Gelukkige

verjaardag

② Buon

compleanno

⑥ Feliz

cumpleaños

السلسلة 3   حساب التكرارات والتكرارات النسبیة

السنة 2 متوسط.
عینت ممرضة المدرسة فصایل دماء تلامیذ أقسام السنة 1 وأقسام 

الدمفصیلة

التكرار

التكرار النسبي

النسبة المئویة

المجموع

ما ھو العدد الإجمالي لھذین المستویین؟

اكتب النتائج في الجدول. ثم

أكمل سطور "التكرار النسبي " و " النسبة المئویة" في الجدول.

ما ھي النسبة المئویة لتلامیذ ماعدا AB؟

تم كتابة التعبیر نفسھ بعدة لغات.

احسب تكرار حروف العلة(voyelles) في كل تعبیر 
(الھولندیة -الإیطالیة -الإنجلیزیة -الألمانیة -الفرنسیة -الإسبانیة).

رتب اللغات بترتیب تصاعدي لتكرارات حروف العلة.

المنزلي
یوضح ھذا الرسم البیاني تحلل أسعار البنزین والدیزل والوقود

 في عام 2009.

   

حد
وا

ال
ر
لت
ل
و
ر
و
ی
یم

نت
س

ال
ب
ر
عا

س
لأ

ا

ضریبة القیمة المضافة

البترولیة
 

المنتجات
الضریبة المحلیة على 

ھامش التوزیع
ھامش التكریر الإجمالي 

برمیل

البنزین الدیزل المنزليالوقود

احسب السعر الإجمالي لتر واحد من البنزین ، لتر واحد من الدیزل
 ولتر واحد من زیت الوقود.

أكمل الجدول بحساب النسبة المئویة لتكرار كل فئة بالنسبة إلى السعر
 الإجمالي (قرب إلى جزء من مائة)

البنزین الدیزل الوقودالمنزلي

  

ضریبة

            

الضریبة

التوزیع

 

ھامش

 
الإجمالي

 

التكریر

 

ھامش

برمیل

قارن بین أسعار الفئتین البنزین والدیزل.

قارن النسب المئویة الفئتین البنزین والدیزل. ماذا تستنتج.

https://www.facebook.com/ahrizat
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إحصاء57

فیما یلي الترتیب بعد كل یوم من بطولة الدوري الأول لفریق لانس للعام 2009-2010 والمخطط البیاني أسفلھ لفریق فالنسیا.

یوم البطولة
 

فالنسیا
نس

النادي

لا

 

فالنسیا
نس

النادي

لا

ب
ی
ت
ر
ت
ل
ا

الأیام
1   2   3   4    5   6   7   8    9  10 11 12 13  14 15 16  17 18 19 20  21 22 23 24  25 26 27  28 29 30 31  32  33 34 35 36 37 38 

أكمل جدول فالنسیا من خلال قراءة القیم على الرسم البیاني.
الجدول في البیانات باستخدام للانس البیاني الرسم أكمل

2

1
9

2
9

1
18

1
6

4
9

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

أعط ترتیب كل فریق في الیوم 13 من البطولة.

ما ھو الترتیب الأفضل لكل فریق من الفریقین؟ والترتیب الأسوأ؟

سئل 64 طفلاً عما یجعلھم سعداء في العید من بین خمسة خیارات 
ممكنة وتم الحصول على النتائج التالیة.

الفیدیو

 

ألعاب مشغل
 MP3 سكوتر

 

دراجة
المحمولالكمبیوتر

 

الھاتف

التكرارالنسبي

الزاویة بالدرجات

تحقق من أن مجموع التكرارات النسبیة ھو 1.

 
منتظم

أكمل الجدول والرسم البیاني مع العلم أن القرص مدرج تدریــــــج 
وحدتھ 10° .

الفیدیو ألعاب

MP3 مشغل

سكوتر دراجة

الكمبیوتر

الھاتفالمحمول

فالنسیا

السلسلة 4   تمثل البیانات في شكل مخططات.

نادي من أفضل تصنیف على لانس نادي حصل فترة أي خلال
فالنسیا؟
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السلسلة 4   تمثل البیانات في شكل مخططات

3

a.

75

%

(km/h) 0 10 20 30 40 50
dF(m) 0 0,5 2,5 5,5 10 15,5
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0 10 20 30 40 50
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30
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)

c.dF

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

d.

•

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................
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.................................................................................
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b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

یوضح الجدول التالي مسافة الكبح (dF) لسكوتر في طریق جاف 

بدلالة السرعة. (نحن لا نأخذ في الاعتبار وقت رد فعل السائق.)

أكبر بنسبة  75من الطرق الجافة.  dF في الطرق الرطبة، یكون
 أكمل السطر الثالث بالتدویر إلى أقرب نصف متر.

dF(m)

 السرعة

 جاف
في طریق

في طریق
رطب

بدلالة السرعة على طریق رطب باللون الأزرق  dF علم نقاط تمثل 
 ثم على طریق جاف باللون الأحمر. أربط بخط نقاط كل لون .

ـح 
ــــ

ــــ
ــــ

ــــ
ــــ

ــــ
بـــ

الك
ـة 

ــــ
ــــ

ــــ
فـــ

سا
م

السرعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

ھل یتناسب مع السرعة؟ برر.

بر
سم
دی

بر
وفم
ن

یل
فر
أ

س
ار
م

 

ري
فیف

  

في
جان

بر
كتو
أ

بر
بتم
س

ت
أو

لیة
انجوی
ايجو
م

 

ـر
ــــ

ــــ
طــ

الم
ول

ــــ
ــــ

ــــ
طـ

ھ

 

باستخدام الرسم البیاني، أعط مسافة الكبح المدورة إلى أقرب
 نصف متر على طریق جاف ثم على طریق رطب بسرعة

25 Km/h 

•45 Km/h و

ھذا عدد أیام  الأعیاد حسب البلد.

الدنمارك
إسبانیا
فنلندا

العطل

 

أیام عدد أیام عدد
فرنساالعطل

یونان
أیرلندا

المتحدة المملكة
 

البلدالبلد
ألمانیا

مثل ھذه البیانات في مخطط أعمدة.

نیا
لما

أ

رك
نما

الد

نیا
سبا

إ

ندا
فنل

سا
رن

ف

ان
ون

ی

ندا
رل

إی

حدة
لمت

ةا
ملك

الم

البلـــــــــــــــــــــــــــدان

العطل
طل

الع
یام

دأ
عد

 

تم تسجیل ھطول الأمطار الشھري (بـ mm) في مدینة عنابة في 
عام 2009.

بر
سم
دی

بر
فم
نو

یل
فر
أ

س
ار
م

ري
فیف

في
جان

بر
كتو
أ

بر
بتم
س

ت
أو

لیة
وی
ج

ان
ايجو
الشھرم

(    )mmالھطول

مثل ھذه البیانات بمخطط مستطیلات.

في أي شھر انخفض معدل سقوط الأمطار عن mm 60؟

الأشھـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــر
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السلسلة 4   تمثل البیانات في شكل مخططات

6

32 8 35 10 5

360°

Complète ce tableau puis construis un diagramme
circulaire traduisant ces données.

250 g

150 g

4

1 L

100 g

180°

a.

L

b.

c.

8

%

0  a  18 22

18  a  25 9

25  a  35 17

35  a  45 32

45  a  55 15

55  a  65 4

65  a 1

0 18 25 35 45 55 6 65 5

0

5

10

15

20

25

30

35

في منزل مساحتھm² 90 (مترًا مربعًا)، تتوزع مساحة الغرف 
أدناه بالجدول

مرحاض
الحمام

 

المعیشة المطبخ الخزین الغرفالمجموع و
المساحة

 (°)الزاویة

)، نحتاج إلى مكونات مختلفة وھذه 7 لصنع كعك ( 
الكمیات

Far Breton

العنصر

طحین

سكر

بیض

حلیب

خوخ

المجموع

الكمیة بـ

 

g الكمیة المئویة

 

النسبة بـ

 

° الزاویة

مع العلم أن البیضة تزن في المتوسط  60g و l من الحلیب
الثالث العمود أكمل ، 1kg 

L

أكمل بقیة الجدول.
.

 ارسم مخطط نصف دائري یترجم ھذه البیانات.
(لا تنسى التسمیات.)

طحین
سكر
بیض
حلیب
خوخ

ھذا ھو التوزیع العمري للاعبین على شبكة الإنترنت.

العمر
   

المئویة النسبة
 

 (a) بالسنوات (     )

مثل ھذه البیانات بمخطط مستطیلات ثم بمخطط دائري.

ــة
ــــ
ــــ
ــــ
ویـ
لمئ
ةا
ــــ
ــــ
ــــ
سبــ
الن

 

وأكبر
العمــــــــــــــــــــــــــــــــــــر
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a.…...............................................................................................
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S
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XL
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60 إحصاء

السلسلة 5   ترجمة من بیان

تم تشفیر  كل حرف من 
. فك شفرة ھذه  باستخدام الرسم   الأبجدیة 

الحروف

 البیاني الذي یعطي تكرار ظھور كل حرف.
(یمكن أن یساعدك الجدول.)

یعطي ھذا الجدول توزیع كتل البیض (بـ g) في مزرعة دجاج.

الكتلة
g بـ

التكرار

قل
وأ ثر
وأك

حسب البلد ، لا یتم معایرة البیض بالطریقة نفسھا.أكمل العمود E (التكرار) لكل جدول.
للبیضاحسب العدد الإجمالي  الذي تم تعییره

سویسرا
 

كندا

 

فرنسا
العیار العیار العیار

جدا  صغیر

صغیر

وسط

كبیر

جدا  كبیر

ضخم

صغیر

وسط

كبیر

وأقل

 

، 52 gمن

 62g إلى g 53 من
 

72g 63  إلىg من 

g 73 وأكثر من

48 g 42إلى  g من

55 g 49 إلى  gمن

63 g إلى 56  g من

69 g 64إلى  g من

من g  70وأكثر

وأقل  41  g وأقل  49  g

65 g 50إلى  g من

من g 66وأكثر

أكمل العمود F (التكرار النسبي) من كل جدول. بالتدویر إلى جزء من عشرة.
قارن النسب المئویة التي تم الحصول علیھا في كل بلد لفئة كبیر (الفئة L في فرنسا).

c.

d.

https://www.facebook.com/ahrizat

برمز
ویتم ذلك باستبدال 

الجمل 
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السلسلة 1 التعرف على نقاط أو أشكال متناظرة

4

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................
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6

S

من خلال ملاحظة الشكل أدناه، أكمل الجمل التالیة:

النقطة M ھي النقطة نظیرة النقطة E بالنسبة للنقطة .....

.O ھي نظیرة النقطة .... بالتناظر المركزي الذي مركزه E ' النقطة

N متناظرتان بالنسبة للنقطة H النقاط .... و

.C إلى T التناظرذات المركز .... یحول

.E' النقطة .... ھي صورة النقطة ، N بالتناظر ذات المركز

الخماسي ROUGE ھو نظیر الخماسي BLANC بالنسبة لمركز
. التناظر P. أكمل الجدول أدناه

النقطة 
نظیرتھا 

رسمنا نظائر الرباعي رقم      من خلال ثلاثة تناظرات مركزیة 
مختلفة. من خلال ملاحظة الشكل واستخدام الورق الشفاف، 

أكمل الجمل أدناه.

1

①: إلى الرباعي  بالتناظر الذي مركزه R ، یتحول لرباعي رقم 
رقم........

 النقطة .......
متناظران بالنسبة إلى الرباعي رقم ① والرباعي رقم③ 

الرباعي رقم ...... ھو نظیر الرباعي رقم ........ بتناظر الذي 
.A مركزه

سمیرة  نادر 

جمال  حنان 

.O رسم تلامیذ الشكل رقم 2 نظیرا للشكل رقم 1 بالنسبة للنقطة

شرح السبب.
لكل رسم من رسوماتھم، حدد ما إذا كان الرسم صحیحا أو خاطئا مع 

ضع دائرة أو لون ما ھو الخطأ في الشكل على الیمین بحیث یكون 
الشكلان متناظران بالنسبة إلى نقطة.
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السلسلة 1 التعرف على نقاط أو أشكال متناظرة

7
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.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................
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.................................................................................
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.................................................................................
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11 13 15 17 1912 181614 20

2927252321 22 24 26 28 30

A B C D

F H N O

الرصف
الرصف أدناه مصنوع من 30 قطعة متطابق التي شكلھ ھو:

انظر إلى الرصف وأكمل الجدول .

رقم القطعة 
ھي نظیر القطعة 

رقم 

بالنسبة للنقطة 

.E القطعة رقم 6 والقطعة 21 متناظرتان بالسبة إلى النقطة
 علم النقطة E على الشكل.

یقول أحمد: "قمت بتحویل القطعة 16 بالتناظر الذي مركزة H ثم 
" .(AF) بالتناظر الذي محوره

ما القطعة التي وجدھا؟

 مثل أحمد، اكتب برنامج رسم الذي یحول الشكل 2 إلى الشكل 10

باستخدام فقط تناظرین مركزیین، وتناظرین محوریین

 وبالنقاط المسماة من الرصف.

الرصف

الرصف المقابل تولد عن  الرباعي 
الرمادي.وضح كیفیة إنشاء ھذا 

الرصف باستخدام تناظرات 
مركزیة فقط.

ارسم تبلیطًا بأخذ الشكل الأساسي الرباعي 1.

دورك الآن ، اخترع ترصیف حجره الأساسي رباعي تختاره.

 التناظر المركزي
https://www.facebook.com/ahrizat
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S
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S

a.

رسومات 2 السلسلة

في كل حالة، علم النقطة D المتناظرة مع النقطة A بالنسبة
. B بالنسبة للنقطة C نظیرة النقطة E ثم النقطة C للنقطة 

.S في كل حالة ، ارسم نظیر المثلث بالنسبة للنقطة

.G ارسم نظیر كل رقم بالنسبة للنقطة

ارسم نظیرا بالنسبة إلى O لھذاالشكل فقط باستخدام مسطرتك .

ارسم نظیرا بالنسبة إلى O لھذا الشكل فقط باستخدام مدورك  .
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③

①

6

a.b.c.

7

a.b.c.

65

R
R R

O O

O

9

a.

b.

c.

…..............................................................................

(d1)

1

(d2) P

P

8

.O ارسم نظیر كل شكل بالنسبة للنقطة

السلسلة 2 رسومات 

.R ارسم نظیر كل شكل بالنسبة للنقطة

.P بتناظریین محوریینارسم نظیر كل شكل بالنسبة للنقطة
.(d1) بالنسبة للمستقیم ارسم المثلث رقم ② نظیر للمثلث رقم 

.(d2) بالنسبة للمستقیم ② نظیر للمثلث رقم  ارسم المثلث رقم 

بأي تناظر یبدوأننا انتقلنا من المثلث ①إلى المثلث ③؟

 التناظر المركزي
https://www.facebook.com/ahrizat



ارسم الدائرة        نظیرة الدائرة التي مركزھاO بالنسبة للنقطة 
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14

a.(c1)

b.

15

a.

b.

c.

H2

H1

O

A

B

CD

P

10

11

12

13

A

C

B

F
(d)

B

M

N

H

A

D

I

G

.N بالنسبة للنقطة M و B ، H ارسم نظائر النقاط

. B بالنسبة للنقطة [AC] ارسم نظیر القطعة

.F بالنسبة للنقطة (d) ارسم نظیر المستقیم

.A ارسم نظیر الشكل بالنسبة للنقطة

السلسلة 2 رسومات 

حول الدائرة
.H1 بالنسبة للنقطة Oارسم الدائرة        نظیرة الدائرة التي مركزھا

(c2).H2

حول المثلث 
ارسم المثلث نظیر المثلث ABC بالنسبة للنقطة B. سمھ 

الشكل ①.
ارسم المثلث نظیر المثلث ABC بالنسبة للنقطة P. سمھ

 الشكل 

②.

ارسم المثلث نظیر المثلث ABC بالنسبة للنقطة D. سمھ
③

 الشكل 

 التناظر المركزي
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النقطة  
علم

 

16

17

M

K

T

A

H

C

E

N

P

O

@options;
repereortho(313,263,30,1,1){0,moyen,noir,num1,i};

@figure;
A=point(-2.17,-0.13);
B=point(1.5,2);
ceAB=cercle(A,B);
ceBA=cercle(B,A){i};
C1=intersection(ceAB,ceBA,1);
C=intersection(ceAB,ceBA,2);
ceCA=cercle(C,A){i};
D=intersection(ceAB,ceCA,2);
ceDA=cercle(D,A){i};
E1=intersection(ceDA,ceAB,1);
ceE1A=cercle(E1,A){i};
E2=intersection(ceE1A,ceAB,1);
polyC1BCDE1E2=polygone(C1,B,C,D,E1,E2);
I=milieu(E2,C1);
J=milieu(C1,B);
K=milieu(E2,E1);
L=milieu(D,E1);
M=milieu(D,C);
N=milieu(C,B);
arcJC1I=arc(J,C1,I);
arcKE2I=arc(K,E2,I);
arcKE1L=arc(K,E1,L);
arcMDL=arc(M,D,L);
arcMCN=arc(M,C,N);
arcJBN=arc(J,B,N);

I

67

السلسلة 2 رسومات 
PNEO مربع طول ضلعھ cm 4   .النقطة K نقطة من الضلع [NE]  بحیث: NK = 1  cm . ارسم نظیر الشكل المعطى، 

.K بالنسبة للنقطة

. I ارسم نظیرھذا الشكل بالنسبة للنقطة

19

a.

b.

c.

18

L

.L الرؤوس المفقودةارسم نظیر صورة الكلب بالنسبة للنقطة
علم نقطة O. ارسم ثلاثة مستقیمات (d1) و (d2) و(d3) تتقاطع 

.O في النقطة

(d2) على المستقیم B والنقطة ،(d1) على المستقیم R 
.(d3) على المستقیم E والنقطة

باستخدام مدورك فقط، عین النقاط  U ، M و T بحیث یكون المثلثین
.O متناظران بالنسبة للنقطة BUTو MER 

 التناظر المركزي
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87°

O

R

S

T

U
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=
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(d) (d') (d)
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c

c c

c

c

( ')c

في كل حالة، قمنا برسم نظائر الأشكال بـالنسبة إلى النقطة O، قم أنت بتشفیرھا أو وضع المعلومات علیھا. استخلص معلومات عن الشكل 
النظیر بـالنسبة إلى النقطة O ثم حدد رقم الجمل التي تبرر إجاباتك.

یحافظ التناظر المركزي على الأطوال. الدائرتان المتناظرتان بالنسبة إلى نقطة لھما نفس نصف قطرھا2)1)

یقوم التناظر المركزي بتحویل مستقیم إلى مستقیم متواز. یحتفظ التناظر المركزي بأقیاس الزوایا.3) (4

الشكلان المتناظران بالنسبة إلى نقطة لھما نفس المساحة (5

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

.....................................................

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

.....................................................

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

.....................................................

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

.....................................................

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

.....................................................

وفقا لخاصیة رقم ....، نستنتج أن
.....................................................

عامر، مریم وزلیخة رسموا نظائر أشكال. وكل منھم ارتكب خطأ. اعثر علیھ مع توضیح نوعھ في العمود الأخیر.

عامر التفسیر  مریم زلیخة 

حة 
سا

الم

 التناظر المركزي

السلسلة 3 خصائص
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A
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( ')c (c)

(c)

( ')c

b.

(d
1
)

T

P
C

3

a.

K

Z
M

(d)

(d') ارسم المستقیم .Z متناظرة بالنسبة إلى M و K النقطتان 
نظیر المستقیم (d) بالنسبة إلى النقطة Z فقط باستخدام 

المسطرة غیر المتدرجة والكوس.

ارسم المستقیم (d2) نظیر المستقیم (d1) بالنسبة للنقطة P، نظیر مستقیم 
فقط باستخدام المسطرة غیر المتدرجة والكوس.

ما الخاصیة أو الخاصیات التي استخدمتھا؟

.U بالنسبة إلى النقطة S نظیرة النقطة C عبدالله أنشأ النقطة
لقد مسح النقطة U عن طرق الخطأ. ھل یمكنك مساعدتھ على استعادتھا؟ علل إجابتك.

لكل تعلیمة ، اكتب العناصر المفقودة لكي تكمل البرھان (الإثبات)

الشكل المعطیات الخواص الاستنتاج

(d) و (d') متناظران 

.O بالنسبة إلى    
المستقیمات المتناظران بالنسبة نقطة متوازیان.

متناظرتان و

بالنسبة للنقطة 

والزاویتان 
متناظرتان 
بالنسبة  إلى النقطة 

 التناظر المركزي

السلسلة 3 خصائص
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a.

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

................................................................................

7

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

B

O

A

P

EY

H

A
G

O2,3
cm

2,8 cm 1
,2

cm

8

9

a.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

لتكن A و O و B ثلاثة نقاط لیست استقامیة .

حدد النقطة C نظیرة  A بالنسبة إلى O و D نظیرة B بالنسبة 
.O إلى

علل إجابتك.ماذا نقول عن القطعتین [AB] و [CD]؟

ما الذي تمثلھ النقطة O بالنسبة للقطعة [AC]؟ والقطعة [BD]؟ 
علل إجابتك.

O متناظران بالنسبة إلى النقطة HAGو PYE المثلثات
 (ھذا الشكل لیس بالأبعاد الحقیقیة ).

ما ھي أطوال أضلاع  المثلث PYE؟ علل إجابتك.

محیط HAG.محیط PYE ثم احسب  P1P2

بدأ مھدي برسم نظیر الشكل بالنسبة للنقطة M.للأسف محیت 
النقطة M . ساعده على الانتھاء من رسم نظیر الشكل دون تعلیم 

النقطة M. فسر الخطوات التي قمت بھا إلى الأستاذ.

،BC = 5 cmو AB = 3.5 cm:حیث ABCD لنعتبر المستطیل

 والشكل 'A'B'C'D نظیر ABCD  بالنسبة إلى نقطة.

ما ھي طبیعة الرباعي 'A'B'C'D؟ علل اجابتك.

احسب محیط ومساحة الرباعي 'A'B'C'D. علل إجابتك.

 التناظر المركزي

السلسلة 3 خصائص
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3

a.

b.

c.

4

a.b.

c.d.

e.

A

B

E

F

X

Y

1

a. b.

c. d.

e. f.

g. h.

2

a.

b.

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b. En
place
sach
resp

للوھلة الأولى میِّز من الأشكال، المتناظرة بالنسبة إلى نقطة.

ما ھي الأشكال المتناظرة بالنسبة لنقطة؟ برر.

السلسلة 4 مركز التناظر

ضع (عَلِّمْ) مركز التناظر
باستخدام فقط مسطرة مُدَرَّجَة، حدد النقطة O مركز التناظر، 

.O متناظرتان إلى B والنقطة A مع العلم أن النقطة

باستخدام مسطرة غیر مُدَرَّجَة، حدد النقطة V مركز التناظر 

، مع العلم أن النقطتین X وY متناظرتان على الترتیب مع 

.O بالنسبة إلى Fو E النقطتین

حدد النقطة U ، مركز تناظر الشكل ، بالطریقة التي تختارھا.

في كل شكل، لون الحد الأدنى لعدد الخانات بحیث تكون النقطة
 الممیزة بعلامة زائد ھي مركز التناظر للشكل النھائي.

 التناظر المركزي
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السلسلة 4 مركز التناظر

8

9

10

a. b.

5

6

في كل حرف ، حدد مركز تناظره إن وجد.7

في كل شكل، حدد مركز تناظره إن وجد.في كل شكل، حدد مركز تناظره إن وجد.

في كل شكل، حدد مركز تناظره إن وجد. في كل رقم، حدد مركز تناظره إن وجد.

لكل شكل، حدد مركز تناظره أو محور(محاور) تناظره،
 إذا كانت موجودة

https://www.facebook.com/ahrizat التناظر المركزي
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السلسلة 4 مركز التناظر

13

14

C

11

a.

b.

12

A

A

B

أكمل الشكل بحیث تكون النقطة السوداء ھي مركز تناظره، 
بِأَقَلِّ تَسْطِیرِ مُمْكِنٍ.

أكمل الشكل بحیث تكون النقطة Aھي مركز تناظره، 
بِأَقَلِّ تَسْطِیرِ مُمْكِنٍ.

أكمل الشكل بحیث تكون النقطة Cھي مركز تناظره، 
بِأَقَلِّ تَسْطِیرِ مُمْكِنٍ.

أكمل الشكل بحیث تكون النقطة Bھي مركز تناظره، 
بِأَقَلِّ تَسْطِیرِ مُمْكِنٍ.

 التناظر المركزي
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إدماج 

رسم شكل بیضاوي ونظیره.

.((AB) أسفل یمین C بحیث یكون) 6cm طول ضلعھ ABCD ارسم مربع
عَلِّم ْ I  و J منتصفي [DC] و [BC]على الترتیب.

.AIJ ارسم المثلث
.D المارة بالنقطة [IA] ارسم نصف الدائرة ذات القطر

.A ارسم القوس      الذي مركزه  
.[AJ] ارسم القوس      الذي مركزه منتصف 

ھذا ھو شكل بیضاوي.
.I ارسم القوس      الذي مركزه  

.C ثم بالنسبة للنقطة B ارسم نظیر الشكل البیضاوي بالنسبة للنقطة

 التناظر المركزي
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32,7°

57,3°

70,1°
32,4°

?

X

V

A

55°

70°

?

E

F

G

B

L

O

112°
32°

?

a.

b.

c.

1

a. …..........................................

..................................................

..................................................

................................................

b. ….........................................

..................................................

..................................................

................................................

c.ENSSEN = 44,2°SNE = 79,8°

…..............................................

..................................................

..................................................

................................................

2

MNP PMN NPM

a.124° 18°

b.71° 29°

c.98,1° 59,6°

d.49,5° 113°

3

ABC

ABC BCA CAB ABC

a.68° 27° 75°

b.43° 58° 101°

c.62,1°72,8° 45°

d.34,5° 82° 63,5°

B

A

C

30°

80°
?

K

J

P

71°

28°

?

السلسلة 1 مجموع أقیاس الزوایا

احسب القیس الناقص للزاویة .

و،في المثلث 

. MNP لكل حالة ، قم بحساب القیس الناقص للزاویة في المثلث

MNP أقیاس زوایا المثلث

في كل حالة، احسب مجموع أقیاس زوایا المثلث واذكر ما إذا كان ھذا
 المثلث موجودًا أو لا. في حالات المثلثات غیر القابلة للرسم، 

لجعل المثلث قابل للرسم.قم بتصحیح قیس الزاویة

ABC زوایا المثلث مجموع

 الأقیاس
قابلیتھ
 للرسم

تصحیح 
القیس

یتم رسم الأشكال التالیة یدویًا. لكل منھا، حدد ما إذا كانت قابلة 
للرسم أم لا. علل إجابتك.

احسب ، في كل المثلث ، قیس الزاویة المجھول من خلال شرح 
خطوتك.

 المثلثات
https://www.facebook.com/ahrizat
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38°

41°

U

Y

H

T

P

Y

60°

P

U

R

58°
32°

72° 54°

L

A S

R

E

V 45°

أكمل العبارات التالیة بالكلمات التالیة:
متقایس الاضلاعقائممتساوي الساقینكیفي

إذا كان قیس كل زاویة 60° في مثلث، فإن ھذا المثلث یكون

 فإن ھذاإذا كانت زاویتان في مثلث قیس كل منھما °45 ،
والمثلث یكون 

إذا كان قیس إحدى زوایا المثلث 150° والثانیة 20° فإن ھذا 
.................................المثلث 

إذا كان قیس إحدى زوایا المثلث 98° والثانیة 41° فإن ھذا 
.................................المثلث 

احسب قیس الزاویة المحددة بعلامة استفھام.

MNP أكمل الجدول مع العلم أنھ في كل حالة، یكون المثلث
.P متساوي الساقین في 

MNP

MNP PMN NPM

35°

52,7°

47°

120,6°

أقیاس زوایا المثلث 

لكل شكل، قم بتبریر ما إذا كان المثلث
متقایس الأضلاع، متساوي الساقین، قائم  أو كیفي .

السلسلة 1 مجموع أقیاس الزوایا

 المثلثات
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13

a.CMX

b.OMX

c.NOC

d.CNO

e.NKX

……...........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

110°

?
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E R

S

O U
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a. c.

b.

L

N
A

E

?

O U
M

P

N

54°
?

O U
M

P

N

54°
?

10

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

11

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

أَجِبْ بصحیح أو خطأ مع تبریر الإجابة.

المثلث یمكن أن یكون لھ زاویة منفرجة واحدة فقط.

یمكن أن یكون للمثلث زاویتان قائمتان.

مثلث متقایس الأضلاع یمكن أن یكون قائما.

المثلث القائم یمكن أن یكون متساوي الساقین.

ABC مثلث متساوي الساقین فیھ زاویة قیسھا °80 ،

 أعط الأقیاس الممكنة للزاویتین الباقیتین، ثم ارسمھا بید حرة .

احسب كل قیس مجھول "ناقص"

احسب قیس كل من الزوایا التالیة بالتفصیل.
X

C

O

60°

K

N

M

?? 33°

السلسلة 1 مجموع أقیاس الزوایا

 المثلثات
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السلسلة 1 مجموع أقیاس الزوایا

16

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

…..................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

c.AEDCEF.

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

d.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

A B

CD

E

F

14

a

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

15

a

.

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

…...................................

......................................

A

B

CD

N P

Q

R

M

a

a  15

T

S

R

69°

a

2a

M

N

Z




في المضلعات 

من خلال رسم أحد أقطار الرباعي،
 أعط مجموع أقیاس زوایا رباعي.

.

وبنفس الطریقة، لكن في ھذه الحالة 

نأخذ في الاعتبار، رسم قطریان 

 (یتم اختیارھما بشكل جید)

أعط مجموع أقیاس زوایا خماسي.

الزوایا والمعادلات
. احسب قیمة في كل حالة، یكون قیس الزاویة بالدرجة (°).

إلیك الشكل التالي.

ما ھي طبیعة المثلثان ECF و ADE؟ برر.

واحسب قیسي الزاویتین

احسب قیاس زاویة الرأس الأساسي لكل من ھذین المثلثین.

ماذا یمكنك أن تقول عن النقاط  A و E و F؟ برر.

 المثلثات
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السلسلة 2المتباینات في المثلث 

4

a. …................................

........................................

........................................

........................................

........................................

b. …................................

........................................

........................................

........................................

........................................

c. ….................................

........................................

........................................

........................................

.......................................

GH = 6 cm

GI = 5 cm

HI = 8 cm

d. …................................

........................................

........................................

........................................

........................................

Triangle SNV tel que :

SN = 5,01 cm

SV = 4,9 cm

NV = 1,1 mm

e. …................................

........................................

........................................

........................................

........................................

5

OU FU OF

a.15 7 5 9 10

b.11 9 1 14 21

c.9,4 4,6 4,8 13 14,01

d.7,6 3,5 4,1 11,01 12

e.2 005 2 006 707 5 005 9 009

5 cm

11 cm

5
cm

M

N
P

15 cm

9 cm 8 cm
U

V W

2
,2

cm

4,5 cm

N

G O

1

a.RST.
…...................................

......................................

......................................

b.AEC
…...................................

......................................

......................................

2

 =

a. AD ....... AC  CD

b. BE  EA ....... BA

c. CA ....... CB  BA

d. BC  CA ....... BA

e. DE  EC ....... DC

f. DE ....... DC  CE

g. CE  EA ....... CA

h. AE ....... AB  BE

3

AB BC AC

a.14 cm 7 cm 9 cm

b.5,5 m 4 m 9,5 m

c.4,5 dm 91 cm 46 cm

a.….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

b.….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

c.….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

R

S T

A

B CE

A E B

C

D

اكتب المتباینات المثلثیة الثلاثة.
في المثلث

.في المثلث

ABC و ADC مثلثان.

 E ھو نقطة تقاطع 
.(AB) و (DC)  المستقیمین

.أو،أكمل بــ:

في كل حالة، حدد ما إذا كانت النقاط A وB وC استقامیة.
 مع التبریر.

حدد ما إذا كان كل مثلث من المثلثات التالیة 
 مع التبریر.

قابلا للرسم أم لا.

المثلث GHI حیث :

المثلث SNV حیث :

OU الذي عرف منھ الطولین FOU سلیمان یرید رسم مثلث 
،[OF] من بین الأطوال المقترحة للضلع .FUو

 حوط (الأطوال المحتملة).

 المثلثات
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9
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.........................
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.........................

.........................

…......................

.........................

.........................

b.

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

c.

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

d.

.….............................................................................

e.

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.….............................................................................

6

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

7

a.

.….............................................................................

b.

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

8

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

U

N S

2
,5

cm

2,5 cmO R D

NOR و SUD مثلثان متساویا 

الساقین في N وS على الترتیب،
 10,5 cm ولھما نفس المحیط 

ومعلومات المدونة على 
الشكلین المقابلین، ھل من 

المكن رسم ھذین المثلثین؟ برر.

المثلثات الخاصة 
نبحث عن ثلاثة أعداد صحیحة مجموعھا 12.

الثلاثیات الممكنة.
 اكتب قائمة بكل 

وحدة وأطوال  نبحث الآن عن كل المثلثات التي یساوي محیطھا 12
أضلاعھا ھذه الأعداد الصحیحة.

.aما ھي علاقتھ بالسؤال    .؟

اُشْطُبْ بقلم الرصاص الثلاثیات التي یمكن إلغاؤھا. برِّر لماذا.

ماھي المثلثات التي نبحث عنھا؟

ھل یوجد من بینھم مثلثات خاصة؟ 

إذا لزم الأمر قم برسمھا وبأخذ السنتیمتر كوحدة طول.

. 3 cm 2  و cm مثلث لھ ضلعین طولیھما

أعط طولا ممكنا للضلع الثالث.

ھناك العدید من الاحتمالات لطول الضلع الثالث، ولكن خالد

 یقول أن كل ھذه الأطوال محصورة بین عددین. ما ھما؟

.RN = 5 cm و   AR = 14 cm ھو مثلث بحیث RNA 

القطعة [AN]؟ما ھي جمیع الأطوال، من مضاعفات 5 ، الممكنة 

 المثلثات
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السلسلة 3 إنشاءات

2

a.

AB = 3,5 cmBC = 5 cmAC = 6 cm.

b.

HT = 5 cmHU = 2 cmTHU = 100°.

c.

GK = 5,5 cmGKO = 45°KGO = 35°.

d.

LM = 6 cmLN = 3 cmNLM = 49°

e.

PSR = 124°SPR = 18°SP = 5,5 cm.

A C

H T

G K

1

a.

b.

c.

d.

e.

P

I

A63°

5 cm

3
cm

R J3,5 cm
4

cm

4,2
cm

B

K

C

110°

3
1
°

4
cm

S

F

N

V
3,2 cm

4
,2

cm

70°

T

E

20°6
cm

80°

M

P

A

R

J

ارسم كل من ھذه المثلثات انطلاقا من الشكل المرسومة 

بید حرة .
لكل شكل، ارسم أولاً رسمًا بید حرة ثم في بالأبعاد الحقیقیة.

مثلث ABC حیث :
و،

المثلث HTU حیث :

و،

المثلث GKO حیث :
و،

المثلث LMN حیث :
و،

المثلث  PRS حیث :

و،

 المثلثات
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3

a.

b.

…..............................................................................

4

a.

EF = 2 cm
EFG = 43°
FEG = 105°.

b.EGF.

…..….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................
c.FGH

[FE).

d.EHG.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

K

B

P

5

.….............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..….........................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

G

H

I
5,5 cm

45°
78°

N

M

4 cm

5 cm

O

3
,5

cm

E F

7
cm

58°

39°

D

B
C

80°

7,5 cm

6
cm

A

4,
5

cm

3
cm

9 cmW

X

Y

مثیل مثلث 
باستخدام المدور والمسطرة غیر الْمُدَّرَجَة ، قم بإعادة إنشاء ھذا 

المثلث وبأطوال مضاعفة.

ھل تضاعفت أقیاس الزوایا؟

الرسم والحسابات

EFG حیث :
ارسم المثلث 

}

احسب قیس الزاویة

عین النقطة H بحیث یكون (GE) ھو منصف الزاویة 
وحیث H تنتمي إلى  

احسب القیس 

 أعد رسم ھذه المثلثات بالأبعاد الحقیقیة، عندما یكون ذلك ممكنًا.
إذا كان المثلث غیر قابل للرسم، فسر السبب.

السلسلة 3 إنشاءات

 المثلثات
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السلسلة 3 إنشاءات

6

a.AGPA:AG = 8 cm و GP = 6 cm.

b.BHQB:BQ = 3 cmBH = 7 cm.

c.CKR:CK = 7 cm.

a.b.c.

d.DLSS

:

DL = 11 cmLDS= 35°

e.EMTMMET = 55°ME = 7 cm.

f.FUNF:FU= 4 cm.

d.e.f.

7

a.

b.

c.

F

M

T

3,7 cm

5
cm

R

E27°5
cm

P

N

X

C

3,2 cm

8

a.

b.
ETR= 33°

.

c.

9

a.



b.

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

S U

G Y

T E

لكل حالة، ارسم الشكل بید حرة للمثلث، مع تحدید أقیاس الزوایا 
وأطوال الأضلاع التي یمكن معرفتھا.

متساوي الساقین في 
قائم في 

مثلث متقایس الأضلاع

متساوي الساقین في 

وقائم في 

.و :

قائم ومتساوي الساقین في 

ارسم كلً من ھذه المثلثات من خلال الشكل المقترح المرسوم 
بید حرة .

لكل شكل، ارسم أولاً بید حرة ثم في بالأبعاد الحقیقیة.
. GT =3,5 cm :متساوي الساقین حیث GTYالمثلث

المثلث ERT القائم  في E حیث :

.3,4 cm المتقایس الأضلاع طول ضلعھ CKF المثلث

رباعي

T متساوي الساقین في STU مثلث ، [SU] "ارسم، "أعلى 
.UST = 35°  :حیث

V متساوي الساقین في SVU مثلث ، [SU] "ارسم، "أدنى 
USV = 35° :حیث

ما ھي طبیعة STUV؟ برر.


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12

a.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.

6 cm

7
cm

5
cm

40°

65°

N

O P

Q

R

M

10

a.

b.

•IAKIKA = 20°

•IBKIKB = 40°

•ICKIKC = 48°

c.

…..............................................................................

….............................................................................

11

a.

b.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

حول قطعة
. 9 cm بطول [IK] ارسم القطعة

، [IK] ارسم، في نفس الشكل وعلى نفس الجانب من القطعة
المثلثات القائمة التالیة والتي تكون فیھا القطعة [IK] ھي الوتر.

:حیث

:حیث
:حیث

•IDK

•IEK

•IFK

•IGK

KID = 20°
KIE = 32°
KIF = 40°
KIG = 65°

:حیث
:حیث

:حیث
:حیث

ما التخمین الذي تتصوره حول تموضع النقاط A و B و C و D و 

E و F و G؟

السلسلة 3 إنشاءات

. 4 cm مثلث متقایس الأضلاع  طول ضلعھ ABC أنشئ

أكمل الشكل برسم المثلث ABD المتساوي الساقین في D حیث
CAD = 105°

:

ما ھو أقیاس زوایا المثلث ABD؟ برر.
 ماذا نقول عن المثلث ABD؟

برنامج رسم

اكتب برنامجا لرسم ھذا الشكل .

أعد رسم ھذا الشكل، بالأبعاد الحقیقیة.
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1

a.

..................................

b.

................................

c.

..................................

d.

.................................

2

a...........

b...........

c...........

d...........

e...........

3

(d1)…..................................................................

(d2)…..................................................................

(d3)…..................................................................

A
R

T

(d)

(d)

V

S
N

(d)

Y

K
B

(d)
L

P
O

A

C
B

(d
4
)

J

(d
3
)

(d
1
) (d

2
)

(d
5
)

I

(d
1
)

F

Z

U

(d
2
) (d

3
)

4

a.

b.

5

A

B

E

(d)

F

E

D

N

P

M

H

L

G

B

A

C

السلسلة 4   المستقیمات الخاصة

لكل المثلث، اكتب إذا كان المستقیم (d) المرسوم بخط عریض ھو 
أومحور، منصف، عمود  متوسط .

J و I وأكمل الجمل التالیة مع العلم بأن ABC لاحظ المثلث 
ھما منتصفي الضلعین [AB] و [BC]على الترتیب.

ABC ھو منصف الزاویة

[AB] ھو محور القطعة  

A ھو متوسط من 

[AB] ھو عمود متعلق بالضلع 

[BC] ھو محور القطعة

.

.

.

.

.

أكمل 

ھو

ھو

ھو

رسم محاور 
باستخدام المدور ، ضع نقطتین C و  

B و A على مسافة متساویة من D 
[AB] ارسم محور القطعة  

المستقیم (d)ھو 
.[EF] محور 

ابحث عن النقطة 
F التي تم مسحھا.

ارسم الدائرة المحیطة بكل مثلث.
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السلسلة 4   المستقیمات الخاصة 

6

a.

x A y
x A y

b.xB y

7

8

x

y

A

y

B

(d)

N

M

P

S

R

T

V

U

W

9

10

a.ABO

b.

c.

d.

O

A

B

A

C

B

D

F

E

H

L

G

رسم منصفات 
A باستخدام المدور، ارسم قوس دائرة التي مركز ھا 

الذي یقطع ضلعي الزاویة
.أرسم منصف الزاویة

.

المستقیم (d) ھو منصف الزاویة
اعد رسم ضلع الزاویة التي تم محوه.

.

.MNP ارسم منصف كل زاویة من زوایا المثلث

ارسم متوسطات المثلثین التالیین.

 المثلثات

ارسم ارتفاعات المثلثات التالیة.

BOA مستقیمات مختلفة للمثلث

 ارسم باللون الأحمر منصف الزاویة
.A من الارتفاع  الأزرق  باللون  ارسم   
O ارسم باللون الأخضر المتوسط من 

.[BO] ارسم باللون الرمادي محور الـضلع
.

.
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88

السلسلة 4   المستقیمات الخاصة 

11

…..............................................................................
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.................................................................................
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.................................................................................
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.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

B

A

R

A

13

a.

b.

c.

…..............................................................................

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

14

a.

b.

c.

d.

e.

…..............................................................................

…..............................................................................

15

a.

b.

…..............................................................................

…..

c.

…..............................................................................

d.

…..............................................................................

e.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

رسمت زینب على ورقة بیضاء مثلث ABC وRمنتصف
S ولم یكن لدیكھا الوقت لوضع .[AC] القطعة

منتصف القطعة [BC] إلا أن  الصغیر عبث بالجزء
.C من الورقة التي تشمل النقطة

أخیھا

S النقطة
  

، C النقطة
 

وضع محاولة
 
دون

 
     

حدد

بقلم الرصاص ومحوري   AVU كان الزبیر قد رسم مثلث
ضلعین بالقلم الجاف. قام جاره طلحة بمسح المثلث ولكنھ 

ترك النقطة A والمحوریین. أعد رسم مثلث الزبیر.

.اشرح طریقتك

 المثلثات

GeoGebra مع برنامج
.CSR  كیفي مثلث ارسم

علم 'C منتصف الضلع [SR]، علم ' S منتصف الضلع 
.[CS] منتصف الضلع R'و [CR]

ثم ارسم ارتفاعاتھ. C'S'R' ارسم المثلث
.O ماذا نقول عن ھذه الارتفاعات؟ سم نقطة التقاطع 

الذيما ھو التخمین  یمكنك أن تكتبھ؟

(مرة أخرى)GeoGebra مع برنامج

.MRV مثلث ارسم 
.G ارسم متوسطاتھ، تتقاطع في
.H ارسم ارتفاعاتھ، تتقاطع في 

.O ارسم محاوره، تتقاطع في 

  حرك الرؤوس M وR وV للمثلث.
.O و  Hو G صف ما لاحظتھ على النقاط الثلاث

)GeoGebra مع برنامج ثالثة(مرة

.H وارتفاعھ الثلاثة التي تتقاطع في EPA ارسم مثلث
.EPH سم الارتفاعات الثلاثة للمثلث

في أي نقطة تتقاطع؟

.PAH سم الارتفاعات الثلاثة للمثلث

.AEHسم الارتفاعات الثلاثة للمثلث

….. في أي نقطة تتقاطع؟

.التي تلاحظھاحرك رؤوسھ ( EPA). صف الحالات الخاصة 

https://www.facebook.com/ahrizat



3ھـ  
 

 1 
   

90 الأضلاع متوازیات خواص السلسلة

92 الخاصة
 
الأضلاع

 
متوازیات

 
السلسلة 2 خواص

الأضلاع 93

  

متوازیات السلسلة 3   رسم

الخاصة 96 الأضلاع متوازیات
   

السلسلة 4 رسم

 (99 الأضلاع
 
السلسلة 5 إثباتات (متوازیات

  (101 السلسلة 6 إثباتات (متوازیات الأضلاع الخاصة

.....................................

................................

......................

..............................

................

....................

https://www.facebook.com/ahrizat



1

a.
...................................................................................................

b.



c.

…......................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

2

a.

.............................................................................................

.............................................................................................

.............................................................................................

…............................................................................................

b.

.....................................................................................................................................................................

........................................................................................................ ...............................................................

…......................................................................................................................................................................

3

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

A

B C

D

O

M

I

L

E

C
N

90

وتعابیرمفردات
اكتب جمیع الأسماء الممكنة لمتوازي الأضلاع.

في الشكل المقابل، لون بالأخضر الضلع المقابل لـ [PA]، وباللون الأزرق الضلع المتتالي

.PAR وبالأرجواني زاویة المتتالیة مع PCR وباللون الأحمر الزاویة المقابلة لـ ،[PC]مع

اكتب خمس جمل حول متوازي PARC. یجب أن تحتوي كل جملة على الأقل واحدة من الكلمات التالیة:

 متقبلان ، متتالیان  ، قطران ، زوایا.

P A

RC

في الشكل أدناه، المستقیمان باللون الرمادي متوازیان.

سم جمیع متوازیات الأضلاع في ھذا الشكل.

لماذا یمكنك الجزم أنھا متوازیات أضلاع؟

قم بتشفیر متوازي الأضلاع ABCD وفقا للتعلیمات وإكمال العمود الأخیر من الجدول.
الشكل التعلیمة التبریر 

الطول

 

نفس

 

من

 
الضلعین

 
شفر

القیاس

الزوایا التي لھا نفس 

اللون  بنفس  لون 

كل

المتساویة على الأقطار

الأطوال  شفر 

.

.

.

متوازیات الأضلاع

السلسلة 1 خواص متوازیات الأضلاع

السلسلة 1 خواص متوازیات الأضلاع

https://www.facebook.com/ahrizat
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U

4 cm

6 cm

55°

R O

SE

4 cm3 cm

T

"rose" باسم الوردة
أكمل الملصقات مع العلم أن ROSE ھو متوازي أضلاع.

برر إجاباتك.

الأزرق الكبیر

تم رسم الشكل بید حرة .

أضلاع. أكمل الملصقات مع العلم أن BLUE ھو 
 

متوازي

.برر إجابتك بالنسبة للزاویة

.BU برر إجابتك بالنسبة للطول

لیكن ABCD متوازي الاضلاع .

ما ھو قیس الزاویة CBA؟

لماذا ؟

أضلاع
لیكن UVWT متوازي 

ما ھو الطول TW؟
.

لماذا ؟

ABDC ھو متوازي أضلاع ، O مركزه.
.[AD] منتصف القطعة  O بین   أن ھي 

EFGH  متوازي أضلاع.

.(EF) // (GH) بین أن

السلسلة 1 خواص متوازیات الأضلاع

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 2 خواص متوازیات الأضلاع الخاصة

الرباعيEFGH معین.

ما ھو قیس الزاویة EFG؟ لماذا؟

بین أن المستقیمین (HF) و (EG) متعامدان.

. SM = 2.7 cm:حیث S مربعًا مركزه KLMN نعتبر

ارسم بید حرة شكلا 
یناسب المعلومات.

ما ھو قیس الزاویة NSM؟ لماذا؟

ما ھو الطول NS؟

متوازیات الأضلاع

ھو:
قم بتشفیر الأطوال المتساویة والزوایا القائمة ، مع العلم أن الرباعي 

مستطیل ؛؛معین

مربع ؛؛متوازي  أضلاع

دون تبریر، أكمل الملصقات مع العلم أن EFGH معین 

. KM = 7 cm : مربع حیث

 KLMN وأن

لنعتبر ABCD مستطیلا ً

كم ھو الطول AC؟ لماذا؟

كم ھو الطول BD؟ لماذا؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 3 رسم متوازیات الأضلاع 

في الشكل المقابل، ارسم بید حرة:
• باللون الأزرق، النقطة D حتى یكون الرباعي ABCD متوازي أضلاع،
• باللون الأخضر، النقطة E بحیث یكون الرباعي AEBCمتوازي أضلاع،
A• باللون الأحمر، النقطة F بحیث یكون الرباعي ABFCمتوازي الأضلاع.

B C

متوازیات أضلاع.  IJKL و EFHG و ABCD بحیث تكون الرباعیات K و H و D علم النقاط

. أضلاع متوازي  MNOP في كل حالة بحیث یكون P بواسطة الكوس والمسطرة غیر المدرجة، عین النقطة

بواسطة المدور ، عین النقطة S في كل حالة بحیث یكون RSTU متوازي أضلاع.

.O متوازي أضلاع مركزه KLMN بحیث یكون Nو M في كل حالة، عین النقطتین

متوازیات الأضلاع
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 3 رسم متوازیات الأضلاع 

6

a.

b.

7



3

46

116°
7

4

8

a.

b.

c.

ارسم كل متوازي أضلاع مع مراعاة البیانات الموضحة على 
. الشكلین

رسم تخطیطي

الشكل الحقیقي:

ارسم شكلا بید حرة لتضع علیھ المعطیات  
ثم ارسم الشكل المطلوب (بالأبعاد لحقیقیة).

IF =5 cm  ، FG = 4 cm: متوازي الأضلاع حیث IFGH 
.IFG = 52°  

،

متوازیات الأضلاع

ارسم شكلا بید حرة لتضع علیھ المعطیات  
ثم ارسم متوازي الأضلاع المناسب (بالأبعاد لحقیقیة).

.AC = 5.8 cm و  AOB = 133° :حیث O ذا المركز ABCD

رسم تخطیطي

الشكل الحقیقي:

رسم تخطیطي

الشكل الحقیقي:

.LN = 3.8 cm و  KM = 5.4 cm:حیث KLMN

.UR = 5,6 cm و RS = 4,5 cm :حیث RSTU

رسم تخطیطي

الشكل الحقیقي:

https://www.facebook.com/ahrizat
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.ABCD ارسم متوازي الأضلاع
 ECDF  DACE :ارسم بالترتیب متوازیات الأضلاع

.GEFHو FDEG
،،

الأضلاع متوازیات كثیرا من

لون بنفس اللون كل المستقیمات المتوازیة.

یمكن استنتاج أن بعض النقاط استقامیة. أیھا؟

شفر القطع التي لھا نفس الطول.

مع التناظر المركزي
عین النقط O، J وM نظائر النقط N، I وL على

.K بالنسبة النقطة 
الترتیب

 

الشكل

 
من

 اذكر جمیع متوازیات الأضلاع والتي رؤوسھا أربع نقاط 
.

متوازیات الأضلاع

 أعد رسم الشكل المقابل بالأبعاد الحقیقیة.
مع العلم أن النقطتین A وF وضعتا سلفا،
 أن AGCF، ADBG وGBEC ھي 

متوازیات أضلاع وأن جمیع الأبعاد 
بالسنتیمتر.

و

الذكي الإنشاء
a. لا تنتمي إلیھ. باستخدام مسطرة A وعین النقطة (d) ارسم المستقیم

.A والمار بـــ  (d)مدرجة  فقط، قم برسم المستقیم الموازي لـ

ثم استخدم فقط مسطرة غیر مدرجة  كرر الشكل المذكور في السؤال 
.A  ویمر من النقطة (d) ومدور، لرسم موازي للمستقیم

السلسلة 3 رسم متوازیات الأضلاع 
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96 متوازیات الأضلاع

السلسلة 4 رسم متوازیات الأضلاع الخاصة

ارسم:

 
یكون EFGH معینا،

 
النقطة G كي

غیر مدرجة والمسطرةمستخدماً الكوس 
النقطة S بحیث یكون RSTU مستطیل، 

باستخدام مسطرة مدرجة فقط؛ ؛

النقطة L بحیث یكون KLMN مربعًا،
 تستخدم المدور والمسطرة غیر المدرجة.

باستخدام الشبكة ، ارسم:
C الذي مركزه PALE المعینB الذي مركز VITE ؛المستطیل .المربع LENT  الذي مركزه A ؛

 المرسومةبكلمةفي كل حالة ، أكمل الجمل  "ضلع" أو "قطر" ثم قم برسم الرباعي المطلوب انطلاقا من القطعة  مسبقا:

؛MNOPالمربع

ھو

المستطیل ABCD بحیث : BC = 3cm.المعین CIME حیث:  IE =3 cm؛

ھو

ھو
:ھو

:

:
:

.ROSEالمربع

: ھو

حیث :EFGHالمعین 

:ھو

RUSEالمستطیل 

:ھو

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 4 رسم متوازیات الأضلاع الخاصة
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6

a.

b.

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

c.

أعد رسم الأشكال أدناه مع الأخذ بعین الاعتبار للتعلیمات المدونة.

 المستطیل

 المعین

 المستطیل

. 5,2 cm مربع طول قطره

متوازیات الأضلاع

ارسم مستطیل محیطھ یساوي cm 20 واحد وطول أضلاعھ 
.3,5 cm 

الحساب :

.  SO = 5.6 cmو  STO = 124 ° :حیث STOP لیكن المعین

ارسم الشكل بید حرة .

قیس الزاویة OST؟ برر. ما ھو 

إذن:ارسم ھدا المعین

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 4 رسم متوازیات الأضلاع الخاصة
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•TC = 2,5 cm

•CH = 3,3 cm

•HU = 5,5 cm.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................
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.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................
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.................................................................................
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H

C

A

T
U

P

L

O

.RA= 3 cmو RTA = 36° :بحیث TRAC لیكن المستطیل

.ارسم الشكل بید حرة

نفذ مع التبریر العملیات الحسابات اللازمة لتكون قادرة على
 رسم ھذا المستطیل.

ارسم  ھذا المستطیل إذن .

مضلع منتظم
.IFL = 30° و FL = 5cm :حیث IAFL ارسم المستطیل

عین النقطتین C وE نظیرتي النقطتین L وA على الترتیب 
.(FI) للمستقیم 

بالنسبة

ارسم الرباعي ACLE. ما ھي طبیعتھ؟

 . FACILE ما ھو اسم  ھذا المضلع؟ارسم مضلع

لرسم    برنامج اكتب
المقابل   الشكل

علما :

؛
؛

ارسم شكل التمرین السابق.

متوازیات الأضلاع
https://www.facebook.com/ahrizat
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في كل حالة، ھل الرباعیات ھي متوازیات أضلاع بالضرورة؟ أجب بصح أو خطأ، ثم قم بتوضیح كل إجابة برسمة بید حرة مزودة 
بالتشفیر.

الشكلأنا رباعي ...  الشكل

 

... قطراي متناصفان

... لدي كل ضلعین متقابلین 
لھما نفس الطول.

... لدي ضلعان متقابلان 
متوازیان.

... لدي كل ضلعین متقابلین 
متوازیان.

... أنا غیر متصالب ولي 
ضلعان متقابلان متوازیان 

ولھما نفس الطول.

لي ضلعان متقابلان   ...
لھما نفس الطول.

3
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A
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التعرف

اذكر كل متوازیات الأضلاع في الشكل أعلاه، مع العلم أن 
المستقیمات المتقطعة متوازیة.

لكل منھ، اذكر الخاصیة التي سمحت لك بتحدید طبیعتھ.

متوازیات الأضلاع

متوازي أضلاع.
 IJKL بین أن رباعي

RSTU بین أن رباعي  
. متوازي أضلاع

السلسلة 5 إثباتات (متوازیات الأضلاع)
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السلسلة 5 إثباتات (متوازیات الأضلاع)
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.................................................................................

d.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

ROSE متوازي الأضلاع مركز ه P حیث أن :
.RO = 5,8 cm و RS = 5 cm، OE = 8 cm 

ارسم الشكل بید حرة.

.بررما ھو طول القطعة [PR]؟

ما ھو طول القطعة [PO]؟ برر.

قم بإعادة الشكل بالأبعاد الحقیقیة أدناه ثم اشرح كیفیة رسمھ.

STUV ھو رباعي یتقاطع قطراه في W بحیث یكون 
.UV = 11 cm یعطى .TW = VW و SW = UW

اكمل الشكل.

احسب ST. برر الإجابة.

LMNO ھو رباعي قطراه یتقاطعان في P بحیث:
.PO = 8 cm یعطي .MN = LO و LM = NO 

أكمل الشكل.

احسب PM. برر الإجابة.

متوازیات الأضلاع
https://www.facebook.com/ahrizat
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 السلسلة 6 إثباتات (متوازیات الأضلاع الخاصة)

باستغلال التشفیر، وضح طبیعة كل رباعي إذا أمكن.

متوازیات الأضلاع

2

a.

b.

c.

3

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................
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.................................................................................
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Q
S
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.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................
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.................................................................................

.................................................................................
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a.

b.

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

P Q

NO

R

:ارسم

 
الطول نفس

لھما قطراه رباعي

مستطیلاً؛  ولیس

قطراه رباعي
متعامدان

معیناً؛ ولیس

قطراه   رباعي
ولھما   متعامدان

الطول  نفس
تنظر مركز لھ    ولیس

    QRST   أضلاع متوازي ھو الرباعي
[QS]  [RT]  .U  و القطران مركزه

متعامدان.
.  QRST   معین الرباعي أن بین

الرباعي NOPQ ھو متوازي 
.R أضلاع مركزه

ضلعاه [QN] و [NO] متعامدان.

بین أن رباعي NOPQ مستطیل.

.U ھو مستطیل مركز ه QRST الرباعي 

.  [QS]  [RT] متعامدان و .القطران      

التعلیمة لھذه حرة بید شكل ارسم

بین أن المستطیل QRST ھو مربع.

https://www.facebook.com/ahrizat
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…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................
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.................................................................................
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…..............................................................................

…..............................................................................
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…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................
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A

B
F

E

C

D

[RL] و [IK] قطراه، M متوازي أضلاع مركزه IRKL 

لھا نفس الطول ومتعامدان

ارسم الشكل بید حرة لھذه التعلیمة.

بین أن الرباعي IRKL معین.

بین أن رباعي IRKL مستطیل.

نخلص أن :

.R ھو رباعي قطراه یتقاطعان في MNOP
MN = OP ،(MN) // (OP) :یعطى

.(MO) ⊥ (NP) و

التعلیمة لھذه حرة بید شكل ارسم

بین أن رباعي MNOP متوازي أضلاع.

بین أن الرباعي MNOP معین.

ABEF   الرباعیین طبیعة  أعط
وACDE. مبررا الإجابة.

متوازیات الأضلاع https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة  1 التعابیر

2

a.yGw و HG s

b.rHx و tHw

c.rH t و xHG

3

xF r y Ft sFr sFw

4

a. b. c.

d. pSn = 90° e. f.

a.b.c.d.e.f.

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................
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1

a.rT s و sTu
❑ ❑

b. AEB BDCو

❑ ❑

c.xGu و tG x
❑ ❑

d. vU x و wUv

❑ ❑

e.tU v wUو x

❑ ❑

f. TRS و RSU

❑ ❑

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................
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U

متجاورتان؟ ھل الزاویتان المذكورتان في كل شكل 

لانعملانعم

لانعملانعم

لانعملانعم

لكل من تلك التي أجبت بـ: لا، اشرح لماذا.

في الشكل أدناه، الزاویتان المذكورتان ھل ھما متقابلتان بالرأس؟

❑ ❑ لانعم

❑ ❑ لانعم

❑ ❑ لانعم

أعط اسم الزاویة المقابلة بالرأس لكل من الزوایا التالیة.

الزاویة

الزاویة المقابلة

لكل حالة، حدد علاقة الزاویتین المشار إلیھما في كل شكل وذلك
بوضع علامة × في الخانة المناسب من الجدول.

متجاورتان

متكاملتان

متتامتان
زاویتان

زاویتان
زاویتان

ھل من الممكن أن تكون زاویتان متكاملتان أو متتامتان بدون أن 

تكونا متجاورتین؟ أعط مثالا لكل من الأشكال السابقة.

الزوایا
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة  1 التعابیر

9

a.zA rzB s

b.rA tyB z

c.wA zz Ar

d.zB s….........

e.rA t

f.............

10



11

a.

…...................................................................................

b.

…...................................................................................

BA

C

B

A

y

z

t

r

sw

R S

T

U

A

O
B

C

D

E

F

G

K

5ab

a b

a.35° 55°

b.115° 65°

c.47° 134°

d.22° 67°

e.30° 5 a

6

a.abb.

•a = 57°........................................................

•a = 24°........................................................

•a = 2 b........................................................

b.

7

8

 ضع علامة في الخانة المناسب.

ھل الزاویتان    و   متتامتان، إما متكاملتان إما لا ھذا ولا ذاك؟

متتامتان متكاملتان لاھذا ولا ذاك

احسب أقیاس الزوایا 

احسب قیس الزاویة ،متتامتانوالزاویتان  

إذن :

إذن :

إذن :

abb. احسب قیس الزاویة ،والزاویتان   متكاملتان

•a = 127°........................................................

•a = 86°........................................................

•a = 3 b........................................................

إذن :

إذن :

إذن :

لون بنفس اللون كل زاویتین متماثلتین 

.متبادلتین داخلیا لون بنفس اللون كل زاویتین

بمساعدة الشكل، أكمل الجمل.

و

و

و

ھما

ھما

ھما

...................................................

...................................................

...................................................

زاویتان متقابلتان بالرأسھماو

زاویتان متماثلتان ھما........…و

متبادلتان  داخلیا wABو
أوجد، في الشكل أدناه، موقع كل نقطة من النقاط التالیة:

 G ، F ، E ، D و H حیث:

• الزاویتان BAC وABD متبادلتان داخلیا؛

 CAB وEAF متقابلتان بالرأس؛
• الزاویتان ABC وFAG متماثلتان؛

• الزاویتان ACB وCBH متبادلتان داخلیا.



 







•  CA B وBAE متكاملتان؛الزاویتان

.(AD) و (EG) لنعتبر الزوایا المعینة بالمستقیمین

اذكر ثنائیتین من الزوایا:

متماثلتان یحددھا القاطع  (KC) ؛

(BR)  متبادلتان داخلیا یحددھا القاطع

• الزاویتان

الزوایا
https://www.facebook.com/ahrizat



ماذا نقول عن قیسي الزاویتین    و    ؟
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1

a.

b.

2

a.b.

3

a = .................................

b = .................................

c = .................................

d = ................................

e = .................................

f = ................................

g = ................................

A B

C D

P

E

Q

R

34°

S

T

F

a

b

c

d

e

f

g

BA

C D

A
B

C D

55°

(d')

(d)

(d)

(d')119°

.متوازیان (CD)و(AB)المستقیمان 

أوجد أقیاس الزوایا التالیة :

43

a.bd

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

b.ed

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

c.cf

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

5

XABNBA

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

(d
1
) (d

2
)

A

B

N

M

X

(d
3
)

(d
1
) // (d

2
)

Y

T

قم بتلوین الزوایا التي لھا نفس القیس، مع العلم أن:
المستقیمان (AB) و (CD) غیر متوازیین؛

المستقیمان (AB) و (CD) متوازیان؛

في كل حالة، یكون المستقیمین (d) و ('d) متوازیان. احسب ذھنیا
 ثم اكتب قیس كل زاویة رمادیة دون تبریر

 ، أجب على الأسئلة مع تبریر باستخدام الشكل من التمرین
إجاباتك.

عبر عن قیس الزاویة     بدلالة قیس الزاویة      .

ماذا نقول عن قیسي الزاویتین    و    ؟

بیّن أن للزایتین 

و
نفس القیس .

السلسلة 2 خواص

الزوایا
https://www.facebook.com/ahrizat
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7

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

(d)

103°

102°

(d')
(d'')

6(d')(d'')

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

(d')
(d)

52°

52°

(d'')

(''d)('d).برر الإجابة متوازیان ؟وھل المستقبمان   .برر الإجابة متوازیان ؟وھل المستقبمان  

 (d') و (d) ؟ أكمل العمود الأخیر من الجدول بـ:ھل المستقیمان
"صحیح" ، "خطأ" أو "لا یمكننا أن نعرف".

(d') // (d'')   

  
⑤ = 102°  ⑥ = 102° 

  
⑧ = 99°  ④ = 99° 

  
① = 81°  ⑥ = 80° 

  
③ = 89°  ⑤ = 91° 

  
① = 76°  ② = 76° 

 

التفسیر 

بین أن المستقیمین (AC) و (DB) متوازیان.

متوازیان

الزوایا
https://www.facebook.com/ahrizat
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b.
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a.(NO)(LA)

…..............................................................................

................................................... ..............................

.................................................................................

.................................................................................

b.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

c.

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

11

a.
 

38°

A
O

R

L

38°

N

إلیك الشكل التالي :

متوازیان .،بیّن أن المتقیمین 

 بحسابھ.
بَیِّنَ أَنَّ الزاویتانALR  و NOR لھا نفس القیس الذي ستقوم

.NOR إستنتج طبیعة مثلث

أرسم بید حرة متوازي الأضلاع RIEN مركزه النقطة C بحیث:

.CEN و CEI سوف تحدد في الشكل الخاص بك قیسي الزاویین
  CR= 3 cm و° CRI =35 وCRN زاویة قائمة.

ارسم الشكل بأبعاده الحقیقیة دون رسم المتوازیات
(أي دون استعمال التوازي كطریقة للرسم).

.

LUDI انطلاقا من 
(IL) و (DU) حیث : المستقیمان 

متوازیان، احسب قیس كل زاویة من
 زوایا الرباعي  LUDIمع التبریر.

الزوایا
https://www.facebook.com/ahrizat
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أكمل الجدول التالي :1

اسم المجسم 

عدد الرؤوس

عدد الأوجھ

عدد الأحرف

لون باللون الأحمرقواعد المواشیر القائمة  واسطوانات الدوران.
 حدد باللون الأزرق المساحات  الجانبیة.

أكمل الجمل التالیة باستخدام الكلمات:
موشور  تصمیم

القیاس أسطوانة مركز

وھو ممثل بالـ ،ھو :المجسم 

ھما الموشور القائم. المثلثان ABC و DEF ھما 

القطع [CD] و      و       ھي الاحرف الجانبیة لھذه المجسم.

 الرباعیات ............ ، ........... و ........... ھي الوجوه الجانبیة لھذا الموشور القائم.

ABCDEF

الشكل على الیسار یمثل .............................دوران

قاعدتاھا عبارة عن ..................................

قاعدتا اسطوانة الدورن ھما ............................
.........................

.

.
.

متوازیان

لرسم تمثیل ھذا المجسم ، علیك أولاً أن ترسم

قائمقرصین

منظور المتساوي

قاعدتا

و

ه

أكمل الجدول التالي.

الموشور القائم
عدد

اضلاع مضلع االقاعدة 

الاحرف

ماذا تستنتج  ؟
اكمل السطر التالیة .

عدد الأوجھ

 ھل عدد  الاوجھ  یتناسب مع  عدد أضلاع مضلع القاعدة ؟ برر.

المواشیر والأساطین

السلسلة 1التعابیر، التمثیل

https://www.facebook.com/ahrizat
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…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................
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…..............................................................................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

4« الدرج«
متقطعة     بخطوط ارسم

لھذا المخفیة الأحرف

الدرج

 لكل قاعدةكم  ضلع  في ھذا الموشور القائم؟

a.

.كم عدد الأحرف ھل ھذا الموشور

كم عدد الوجوه الجانبیة لھذا الموشور؟

ماھي الرباعیات التي تم تمثیل ھذه الوجوه الجانبیة بھا على الرسم 

في المنظور المتساوي القیاس؟

في الحقیقة(الواقع)، ما ھي طبیعة ھذه الوجوه الجانبیة؟

ماذا یمكن أن یقال عن طول الأحرف الجانبیة لھذا الموشور القائم؟

لون الوجھ الموازي للوجھ الرمادي.
حرف الوجھ الرمادي.لون بالأخضر حرف عمودي على 

الموازیة الأحرف جمیع بالأحمر الرماديلون الوجھ .لحرف

الأضلاع متقایس مثلث منھا كل قاعدتاه قائم موشور
ھو للأحرف الكلي .المجموع مربع ھو جانبي وجه وكل

حرف؟ كل طول ھو  m 3,60 . ما

موشور قائم مثلث القاعدة لھ ارتفاع cm 18 الطول الكلي للحواف 

ھو m 1,14. ما ھو محیط كل قاعدة؟

السلسلة 1التعابیر، التمثیل

الشكل التالي ھو تمثیل بالمنظور المتساوي القیاس لأسطوانة قطرھا 
  3cm 5cm  وارتفاعھا.

.[CL] و [AL] ارسم القطعتین

ما ھو طول القطعة [AC]؟

ما ھو طول القطعة [EF]؟

ما ھو طول القطعة [AL]؟

ما ھي طبیعة المثلث LAC؟

المتساوي بالمنظور التمثیل على للحصول الرسم أكمل حالة، كل في
القیاس للموشور 

في كل حالة، أكمل الرسم للحصول على تمثیل بالمنظور المتساوي
 القیاس لأسطوانة الدوران.

القائم.

https://www.facebook.com/ahrizat
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A
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112 المواشیر والأساطین

السلسلة 1التعابیر، التمثیل

ABCDEFGH ھو متوازي مستطیلات (بلاطة). یتم قطعھ وفقا للمستطیل AIJB. ارسم بید حرة تمثیل بالمنظور المتساوي القیاس 

للموشور القائم AEIBFJ، یكون المثلث AEI منظره الأمامي.

12 یتكون المشكال من أسطوانة تحتوي على لموشور القائم الذي 
تكون قاعدتھ  مثلث متقایس الأضلاع (مغطى بالمرایا).

.أكمل التمثیل بالمنظور المتساوي القیاس  للمشكال

صانع الألعاب یصنع مشاكایل یبلغ قطر القاعدة cm 1,5  وبطول 
21cm 18 وطولcm 10,5. قام بشحنھا في علب بعرض cm 

.20cm وارتفاع

العلبة؟ ھذه في تخزینھا یمكنك التي المشاكیل من عدد أكبر ھو كم

قعر في تخزینھا یمكنك التي المشاكیل من عدد أكبر ھو كم
العلبة؟  ھذه

منزل
للمنزل والجانبي الأمامي المنظران ھما ھذان
المنزل لھذا القیاس المتساوي بالمنظور مثل

.
.
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المواشیر والأساطین113

السلسلة 2   تصامیم

3

4

4 cm

6,2 cm

12,4 cm

5

4 cm

3
cm

2 cm

3 cm

4
,5

cm

5 cm

2
,5

cm

4 cm
3 cm

a.

b.

c.

1

2

a.

a.

e.

b.

c.

d.

b.

c.

d.
e.

قائمة لمواشیر تصامیم ھي التي ،حوط التالیة الأشكال بین          من

من بین الأشكال التالیة، حوط التي ھي تصامیم 

دوران
لأسطوانات 

التي الأطوال حدد القیاس، المتساوي المنظور تمثیلات باستخدام
. تصامیمھا        على الطول نفس من القطع بشفیر تعرفھا وقم

. الجدول في الدوران أسطوانة تصمیم أبعاد بعض إلیك
π ≈ 3.1 بأخذ الجدول   أكمل

دائرة القاعدة
نصف قطر 

القاعدة

 

دائرة قطر

 

المستطیل طول

 

قم بتلوین كل منطقة بنفس اللون من التصمیم التالي حتى یتم صنع 
یناسبھ. الذي القائم    الموشور

https://www.facebook.com/ahrizat
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7

3 cm
4 cm

2,5 cm

114 المواشیر والأساطین

السلسلة 1التعابیر، التمثیل

ارسم تصمیما بالمنظور المتساوي القیاس للمجسم أدناھا.

.5cm 4 ولھا ارتفاعcm ارسم تصمیما لأسطوانة قطر قاعدتھا

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 1الرباعیات

4

a.

b.

c.

d.

5 Détermine l'aire de chacun des
parallélogrammes suivants.

a. b. c. d.

K

I

J

L

7cm

3cm
a.

M N

OP

10 cm

6
cm

7
cm

c.

R S

TU

3
,7

cm

d.

10,5 cm

6,5 cm

E

F

G

H

8
cm

6,5 cm

b.

8 cm

1 cm

a.

b.

c. d.

لكل متوازي أضلاع، ارسم ارتفاعا لھ ثم حدد مساحتھ.

القاعدة 
الارتفاع 

المساحة 

طول

1

a.

......................................

......................................

......................................

......................................

b.

......................................

......................................

.....................................

......................................

c.

......................................

......................................

......................................

......................................

2

3

a..................

b..................

c.

.................

d.

A

B

C

D

A

B

C

D

b.a.

A B

CDQ

P

R

  طول الضلع بـ ....
بـ   .... بھ

المتعلق المساحة بـ ....طولالارتفاع

. المحیط    المساحة ثماحسب

؛ وعرضھ طولھ   m   30 m 20 مستطیل

ضلعھ 6cm  ؛ طول   مربع

.5 m 10 وعرضھ dm مستطیل طولھ

ABCD ھو متوازي أضلاع. في كل حالة، 

.[AB] المتعلق بالضلع 

قم برسم الارتفاع

لاحظ متوازي الأضلاع ABCD وأكمل الجمل أدناه.

.الارتفاع المتعلق  بالضلع [DC]ھو :

.المستقیم (BP) ھو ارتفاع متعلق بالضلع :

بـ:
 

متعلق
 

ارتفاع

 

العمودي على (AB) الذي یمر بـ R ھو

المستقیم (AQ) ھو ...........................المتعلق بالضلع 
ومتعلق بالضلع ...........  ..........

ومحیطات مساحات
https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 1الرباعیات

9

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

10

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

11

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

15 cm

1
5

cm

E

F

G

H

A B

CD

?

8 cm

24 cm²

EG = 10 cm

EFGH
= 20 cm²

FH = ?
a

6

a..............................................................................

b.............................................................................

c..............................................................................

7

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

8

.................................................................................

.................................................................................

E

F

G

H

a.

b.

c.

I J

KL

A

B

C

D

احسب مساحة متوازیات الأضلاع التالیة
.  الأطوال اللازمة

 وذلك عن طریق قیاس

أربعة متوازیات أضلاع تشكل الشكل أدناه. قم بقیاس الأطوال 
الضروریة  ثم قم بحساب المساحة الإجمالیة للشكل.

عامل نظافة یقوم بتنظیف جمیع نوافذ عمارة بشكل متوازي 
المستطیلات مزججة بالكامل (السطح الجانبي) أبعاد العمارة 

45 m  35  ؛ الارتفاع m   95 ؛ الطول m  ھي :العمق
ما ھي المساحة الواجب تنظیفھا؟

.

ما ھي مساحة كل 

مستطیل صغیر ؟

 الجزء  الملون .

إستنتج مساحة

a.

b.

 فیما یلي نموذج یتیح لك عمل إفریز یتناوب فیھ معین ومربع.
المربع طول  ضلعھ  cm 4 أما المعین طول قطره الكبیر 

. 4 cm   10 وطول قطره الصغیر cm  
.15 m محیط غرفتي ھو

كم ھي عدد المعینات والمربعات معا؟

. الطلاء        من وعاء شراء یمكننيلطلاء النماذج،

الطلاء؟ من الوعاء بھذا تغطیتھا یمكنني التي بـ المساحة ھي m² ما

في كل حالة، قم بحساب الطول غیر المعروف باستغلال التشفیر.

ABCD  مساحة:

L

https://www.facebook.com/ahrizat
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a............

b.

c.

d.

e.

f.

2

......................................

. ......................................

. ......................................

. ...................................

3

a.
= ..............................

= ..............................

= ....................... cm²

b.

= ..............................

= ..............................

= ....................... cm²

c.

= ..............................

= ..............................

= ....................... cm²

4

a.

b.

c.

d.

e.

5

…...............................

...................................

...................................

...................................

...................................

6

= ........................................................................

= ................................................................. cm²

7

K

O

MN

P

R

I

16 cm

9
cm

RB 12 cm
RC = 8 cm
QC = 3 cm
BQ = 6 cm

R

B

C

P

Q

60 mm

7,5 cm

4
,5

cm
80

m
m

6
cm

1,2 dm

C

A

B

a. b. c.

d. e.

1 cm

BA

2 cm

18 cm

2
cm

118

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

باستخدام الشبكة، ارسم ارتفاعًا لكل المثلث وأحسب مساحتھ.

 المساحة  الارتفاع طول الضلع 

احسب مساحة المثلث RBC حیث :

السلسلة 2 المثلثات

ومحیطات مساحات

احسب مساحة المثلث ABC بعد قیاس الأطوال اللازمة.

  6cm²  . لھاارسم ثلاثة مثلثات مختلفة  نفس الضلع  [AB] ومساحة

 ارتفاعات

.PKR المثلث لكن 
المستقیم ھو النقطة من .   P  الارتفاع

النقطة  من ..........N ھو قدم الارتفاع (       )   النازل ......

.......... الارتفاع المتعلق بالضلع [PK] ھو :
.IRK لنعتبر الآن المثلث

.......... الارتفاع المتعلق بالضلع [PK] ھو :

.(MK) الضلع              یرتبط بالارتفاع.........

K الارتفاع النازل من الرأس.......... ھو :

احسب مساحة المثلث أدناه.

حدد مساحة كل مثلث من المثلثات التالیة .

https://www.facebook.com/ahrizat



119

السلسلة 2 المثلثات

ومحیطات مساحات

8

.................................................................................

.................................................................................

9

a.

.................................................................................

................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

10

….................................

....................................

....................................

....................................

10 cm 5
cm

A

D

B

C

A B

D C
12 cm

6
cm

3
cm

6 cm
2,5

cm

AC = 9 cm
BD = 4,5 cm

A

B

C

D

A

B

C

4
cm

H

11

.................................................................................

................................................................................

12

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.a.

.................................................................................

.................................................................................

c.b.

.................................................................................

.................................................................................

d.

.................................................................................

.................................................................................

25 m

x

4 cm
A B

CD

K

J

I

L

أنجز بستاني في حدیقة عامة للزھور ، المخطط التالي لغرس 
الجزء الرمادي بالورود

ما ھو مساحة الأرض المزروعة ورود ؟

 4 cm  ضلعھ
ھو مربع طول 

 ABCD
صیغ 

ماذا یمكنك أن تقول عن مجال 

ABC و BCD ، مع العلم 

أن (AD) و (BC) متوازیان؟ 

اشرح.

احسب مساحة كل شكل عن طریق تقسیمھا مع المثلثات.

ABCD  متوازي 
الاضلاع.

.AC احسب
 .20 cm² مساحة  ABC ھي

.ABI عن مساحة المثلث x عبر بدلالة

باستخدام السؤال     ، عبر بدلالة x عن مساحة الشكل.

، احسب مساحة الشكل  باستخدام الصیغة الموجودة في السؤال
. x = 5.5 cm  ثم cm x = 2 :إذا كانت

ما ھي قیمة x بحیث تكون المساحة الكلیة للشكلcm² 36؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 3 الأقراص

4

a.

.................................................................................

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

d.

.................................................................................

5

…..............................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

6

.....................................................

.................................................................................

.................................................................................

.............................................................

.................................................................................

.................................................................................

a. b. c.

أعط القیمة المضبوطة  لمساحة الشكل ①ومحیط الشكل ②

①
②

الشكل 
الشكل 

70 cm

90 m

6
5

m

①الشكل 

②الشكل 

1

a. 6π

b. 15  π

c. π  4

d. 20 − 3π

2

a. ... × π ... × π

b. ... × π ... × π

c.

d.

a.

b.

c.

d.

3

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

4 cm

3,
5

cm

6
cm

5,5
cm

a. b.

c. d.

باستخدام الآلة الحاسبة، أكمل.
  

العدد تدویر إلى0,1        تدویر إلى0,01     

أعط القیمة المضبوطة للمحیط بالـ cm والمساحة بالـ cm² لكل 
شكل  من الأشكال التالیة.

نصف القطر محیط القطرمساحة

أجب عن الأسئلة التالیة

• المدور إلى جزء من المئة لمساحة
ھو:  الشكل

• القیمة المقربة بالنقصان إلى جزء من العشرة لمحیط
ھي: الشكل

• المدور إلى جزء من المئة لمحیط 
ھو:  الشكل

• القیمة المقربة بالنقصان إلى جزء من العشرة لمساحة
ھي:  الشكل

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

حدد المدور إلى جزء من عشرة مساحة ومحیط

. 6 cm قرص نصف قطره

. 5,2 cm قرص قطره

أجب على الأسئلة التالیة بالتدویر إلى أقرب جزء من المئة.

ما ھو محیط دائرة نصف قطرھا cm 10 ؟

cm 4 ؟ ما ھي مساحة قرص بقطر

 8,6 cm ؟ما ھي مساحة الجزء المحاط بنصف بدائرة نصف قطرھا

ما ھي مساحة ربع قرص قطره  11cm ؟

أعط قیمة مقربة بالنقصان إلى جزء من المئة  كل من ھذه 
 2,5 cm. الأشكال التي ھي جزء من قرص نصف قطره

لمساحة
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السلسلة 3 الأقراص

7

a. 32 cm

b. 7,2 m

c. 4,5 cm

d. 1,5 m

e. 70 cm

f. 15,7 cm

g. 28,26 m²

h. 25,12 cm

8

…...............................

…...............................

…...............................

…...............................

…...............................

…..............................................................................

…..............................................................................

.................................................................................

9

a.

b.

.................................................................................

c.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

3 m

6
m

2
m

A B

C
ABCD

D
مربع

احسب مساحة المنطقة 
المظللة، بالتدویر إلى

.cm السنتیمتر 

10

a.

b.m²

.................................................................................

.................................................................................

11

a.

.................................................................................

.................................................................................

b.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

O

.π ≈ 3,14 أكمل الجدول بأخذ

 نصف قطر  القطر   محیط القرص  مساحة القرص

لصنع لعبة للأطفال النرد (الزھر)، نرسم على كل وجھ من وجوه 
المكعب  الذي طول حرفھ  3cm ، قرصا قطره طول حرف 

المكعب.  بعدھا یتم تلوین الأقراص بألوان مختلفة.

أكمل ھذا المربع لعمل شكل یمثل 
وجھًا وقرصًا مرسومًا علیھ.

كم عدد الأقراص التي ینبغي تلوینھا؟

.( cm² بـ) 
احسب، إلى أقربِ عُشُرٍ بِالنُّقصانِ، إجمالي مساحة الطلاء

  یتملسقي قطعة معشوشبة مربع الشكل طول ضلعھا    
 یبلغ مداھما m 15 وفي رأسي الزاویین  مدفعي میاه   وضع

المتقابلتین  قطریًا.  یتم تعیین زاویة الدوران الخاصة بھما 90° 
الأرض فقط. حتى یسقیا 

قم برسم تخطیطي للحالة.

15 m.
دوارین

ما ھي مساحة العشب التي سیتم سقیھا مرتین (مدور إلى     )؟

 3 cm ونصفي قطرین O ارسم دائرتین لھما نفس المركز 
. 4 cmو 

ما ھي مساحة الإكلیل الناتج  (بالتقریب  إلى cm 0.1 )؟

مساحة الإكلیل الناتج من دائرتین بـ  cm 6و 8cm، ھو ضعف 
مساحة الإكلیل السابق؟
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إدماج

•

b. 6 × 4 = 24 d. 6 × 4 = 24

.................................................................................

.................................................................................

2

a. .............................................................................

b. ............................................................................

c. .............................................................................

d. ............................................................................

3

.................................................................................

................................................................................

4

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

a.

b.

c.

d.

1

•

a.(3 + 5 + 4) × 4 = 42 cm.

.................................................................................

•

a.(3,2 + 4,8) × 2 = 16

b.3,2 × 4,8 = 15,36

c.3,2 + 4 + 4 + 3,2 + 4 + 4 = 22,4

d.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

A

B

C

D

A

B

C

D

A

3 cm

4 cm

5 cm

B
C

D

تم توزیع ھذا المستند على التلامیذ (الرسوم لیست بالأبعاد الحقیقیة).

المثلثات A و B و C و D متقایسة.

اكتب الحسابات التي تسمح لك بإیجاد:
  الشكل 1 ؛

 مساحة الشكل 1 ؛
محیط الشكل 2 ؛
 الشكل 2.

محیط

الشكل 1
الشكل 2

فیما یلي إجابات ثلاثة تلامیذ:
كتب عادل:

اشرح لماذا كان مخطئا.

كتب إدریس:

اشرح لماذا كان مخطئا.

كتبت زینب:

مساحة

اشرح كیف وجدت ھذه الإجابة وصحح كتاباتھا.

اكتب إجاباتك على ھذه الأسئلة الأربعة.

ارسم تجمیع آخر من نفس القطع A وB وC وD ولیس لھ نفس 
محیط الشكلین 1 ولا 2. واحسب محیطھ.

ما ھو أصغر محیط یمكن الحصول علیھ بھذه الطریقة؟ 
ما ھو الأكبر؟

كم محیط مختلف؟

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 1 المساحة الجانبیة

لكل مجسم، أكمل الجدول أدناه.

المجسمالمجسم

المجسمالمجسم

1 المجسم 2 المجسم 3 المجسم 4 المجسم

طبیعة المجسم

طبیعة القاعدة

محیط القاعدة

الارتفاع

مساحة السطح الجانبي

2

a.

base = ….................................................................

= ….....................................................................

b.

base = ….................................................................

= ….....................................................................

c.

base = ….................................................................

= ….....................................................................

d.

base = ….................................................................

= ….....................................................................

e.

base = ….................................................................

= …....................................................................

a

p

a

p

a

p

a

p

a

p

3

….............................................................................

...............................................................................

…............................................................................

…............................................................................

…............................................................................

4

a.15 cm 2,3 cm

b.6,9 cm 18,63 cm2

c.0,225 dm 8,55 cm2

5

a.5 cm 3 cm

b.2 cm 8 π cm2

c.9 cm 40,5 π cm2

لكل مجسم، احسب مساحة سطحھ الجانبي مقرب بالنقصان إلى 
.(π ستأخذ 3.14 كقیمة تقریبیة لـ) جزء من المئة

.5cm cm 4  ونصف قطر قاعدتھا أسطوانة ارتفاعھا
base (               )=القاعدة

 3  cm. مكعب طول حرفھ

. 7,2 cm 6  وقاعدتھ معین طول ضلعھ cm ارتفاع موشور قائم

وقاعدتھ مثمن منتظم طول ضلعھ  0,1 dm  ارتفاع موشور قائم
.1cm 

.8 cm أسطوانة بارتفاع mm 30 وقطر قاعدتھا

؛
 4,5 cm احسب المساحة الكلیة لوجوه متوازي مستطیلات بعرض

.5 cm 6,1؛و ارتفاعcm وبطول

لیكن الموشور القائم. أكمل.

القاعدة الارتفاع     محیط الجانبیة     المساحة

لنعتبر الأسطوانة الدورانیة.
أكمل الجدول بإعطاء القیمة المضبوطة في كل مرة.

 المساحات الجانبیة والحجوم

القاعدة

 
قطر نصف

     

القاعدة قطر

    

الارتفاع

  
المساحة
الجانبیة

 

https://www.facebook.com/ahrizat



 المساحات الجانبیة والحجوم125

السلسلة 1 المساحة الجانبیة
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.................................................................................
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.................................................................................

احسب مساحة الملصق الموضوعة حول علبة أسطوانیة بقطر 
 7,5cm وارتفاع 11cm  مع العلم أن الملصق یتداخل 

بـ cm 1,4  للصق.

 .30cm ارتفاعھ قائم موشور ھي شوكولاتة حلوى عبوة

. 5,1cm  6cmوارتفاعھ ضلعھ طول الأضلاع متقایس مثلث

العبوة؟ ھذه لعمل المطلوبة المقوى الورق سطح مساحة ھي ما

قاعدتھ

6cm لفة مرطبات ھي السطح الجانبي لأسطوانة دوران قطرھا 
وارتفاعھا 23cm .ما ھي مساحة سطح عجین  ؟ 

(تعطي النتیجة مدورة إلى جزء من المئة).
اللفة

قاعدتھ معین، مساحة سطحھ  12cm موشور یبلغ ارتفاعھ
. 240  cm² :  الجانبي ھي 

احسب طول ضلع القاعدة.

 2,10 m بیت بلاستیكي لھ شكل نصف أسطوانة ارتفاعھا
.6m وطولھا

احسب مساحة البلاستیك اللازم للتغطیة.

.4m موشور قائم قاعدتھ مثلث متقایس الأضلاع طول ضلعھ

مساحة  سطحھ الجانبي تساوي m² 216. احسب ارتفاعھ.

        
. الأسطوانتان لھما نفس المساحة الجانبیة. بالسنتیمتر صحیحة 

أعط قیمتین محتملتین لنصف قطر الأسطوانة الأولى وما یقابلھما 
من ارتفاعین في الأسطوانة الثانیة

 

نصفي قطري قاعدتا الأسطوانتین أدناه ھي أعداد  ارتفاعا 

https://www.facebook.com/ahrizat
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السلسلة 2الحجوم
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a.

π × ........2 = ........ × π cm2

…..... × π × …..... = …....... cm3

b.

π × ….....2 = ........ × π cm2

........ × π × …..... = …....... cm3
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0
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1

a.0,06 m3
= …....…............................... cm3

b.76,4 mm3
= …....…............................... cm3

c.0,5 L = …....…............................... cL

d.1 359 mL = …....…............................... dL

e.1 dm3
= …....…............................... L

f.20 L = …................. cL = …............. . m3

g.74,2 mL = ….................. . L = …............. . cm3

h.358 mm3
= …............. . dm3

= ….............. mL

2
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= ....... × .......

= ....... cm3
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= …............................
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أجر التحویلات التالیة.

احسب حجمي الموشورین القائمین.

لكل موشور القائم، لون قاعدتھ ولون ارتفاعھ. ثم أكمل العملیات 
الحسابیة لتحدید الحجم.

القاعدة  : مساحة

الحجم :

القاعدة مساحة

الحجم :

القاعدة مساحة

الحجم :

��������	
��	
������	�����	������	��������	
���

القاعدة  : مساحة

:�������� ���

القاعدة: مساحة

:�������� ��� 

القاعدة: مساحة

�������� ���:

القاعدة: مساحة

�������� ���:

.������� �������� �����  ���
!"# $ 6,1 cm %���� :&'�(�� �)����* +�#�,� �-�. /�0�*

.7cm 1�23/�4 42mm 

5#67� ��� %�
 8)9* 53�#�. .0.5dm 5#�23/� �-�. /�0�*
.1.3 dm :4��� 5� ;)(���� 1�23/<�4  0.3dm 

2,2 cm �="�.4 54 mm �>#�23/�   ����/4' �������.
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السلسلة 2الحجوم
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r D h

a.3 cm 45 π cm3

b.3,8 cm 4 dm …....... cm3

c.8 dm 392 π dm3

d.2 m 25,2 π m3

e.36 π dam3
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. 4m �>#�23/�4 50 cm �="�. HB� S)�� 

"���� F* �I* F* JKL ?�@ A�B,C��� T",*) '��(�� ��� �= �*
U( (���� 

:V���3 .����"W�� F* 1 m3 
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إدماج
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ھذا ھو منظور متساوي القیاس لحمام سباحة. 

احسب المساحة الجانبیة للمسبح.

لكل على دلو الطلاء، تعلیمة

كم دلو سعة 1 لتر من الطلاء لطلاء مساحھ السطح الجانبي للمسبح؟

ھل سیكون ھناك ما یكفي من الطلاء لطلاء قاع المسبح ؟

احسب، بالتر، حجم المیاه التي یمكن أن یسعھا المسبح.

الجزائر، في المتوسط  في  ارتفاعھ.  من  حتى ممتلئ  المسبح 
. 295DA 1متر مكعب من المیاه یكلف

كم یكلف ملء المسبح؟

)( في الرسم  لم یتم التركیز على تناسبیة الأطول
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